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Marmara Gölü çökel istifi, bünyesinde Batı Anadolu’nun Kuvaterner boyunca geçirdiği ortamsal değişimlerin ayrıntılı jeolojik kayıtlarını içermektedir. Bu nedenle istifin litolojik ve jeokimyasal özelliklerinin ışığında göl ve çevresinin paleo-ortamsal değişimlerini değerlendirmek mümkündür. Bu amaçla gölün batı depolanma merkezinden alınan 140cm uzunluğundaki bir karot değerlendirilmiştir. 
Litoloji, renk, su kapsamı, bitki parçaları, fosil içeriği gibi makro gözlemlere göre karot, 4 farklı lito-zona ayrılmıştır. Bu zonlar karotun üstünden itibaren 0(17, 17(95, 95(18, 118(140 cm aralıklarını kapsamaktadır. Bunlardan ilki yüksek su içerikli  ve siyah renkli çamur, ikincisi kavkı içerikli homojen ince kil, üçüncüsü siltli kildir. Karotun en alt kesimi ise kırmızımsı oksitlenmiş rengiyle üstteki birimlerden belirgin olarak ayrılmaktadır. Bu karot yaklaşık 9000 yıllık bir dönemi karakterize etmektedir. Siltli kil ile kırmızı oksitlenmiş kesim arasında yaklaşık 5500 yıllık bir zamansal boşluk bulunmaktadır. 

Ortam değişimlerinin belirlenmesi amacıyla karot boyunca elementel bileşimdeki değişimler incelenmiş, bir dizi parametre yardımıyla tuzluluk, su seviyesi, redoks gibi göl koşulları ve aşınma, ayrışma, taşınma süreçleri gibi dış dinamiklerin etkisi değerlendirilmiştir. Buna göre GÖ 7500(9000 arasında, organik madde üretimini gösteren parametreler (P, Ba) genel olarak yüksek, göl günümüzden daha tuzlu (düşük TOC/TS oranı) ve indirgenme koşulları daha etkilidir (yüksek Cr, V, Ni konsantrasyonu). Bu dönem boyunca göle düşük miktarlarda erozyonal ve altere malzeme taşınmış olmalıdır. Buna karşın paleosol kaynaklı organik madde girdisi yüksektir. 
Kuruma evresini izleyen son 2000 yıllık dönemde gölün hem fiziksel hem de kimyasal özellikleri değişmiştir. Su seviyesi birkaç fazlı olarak yükselme ve alçalmalar (Mn/Al ve As indikatörlerine göre) göstermiştir. Ancak özellikle son 1000 yıllık dönemde daha düşük bir su seviyesi belirlenmiştir, bu durum Si, Ti ve K gibi karasal malzeme girdisini gösteren parametrelerin düşüşüyle de desteklenmektedir. Su kimyası gölün tatlı su karakteri kazandığına (özellikle son 1000 yıllık dönemde, yüksek TOC/TS oranı) işaret etmektedir. Anoksik koşulların yerini oksik (düşük Cr, V, Ni konsantrasyonu) koşullar almıştır.
Buna göre Marmara Gölü çökel kayıtları, Holosen boyunca bölgedeki ortamsal koşulların belirgin olarak değiştiğini, bu değişimlerin gölün hidrolojik ve kimyasal özelliklerinde de önemli değişimlere yol açtığını göstermektedir. Hatta, iklimsel koşulların gölün mevcudiyeti konusundaki en önemli etken olduğu söylenebilir. 
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Marmara Lake’s sediments preserve records of environmental changes of Western Anatolia during Late Quaternary. In the light of lihological and geochemical properties of the sediments, paleo-environmental changes in and around the lake are defined. For this purpose a 140cm long core, taking from the western depo-center of the lake is investigated.   

According to macro properties such as lithology, color, water content, plant residues and fossil content, four different litho-zones are distinguished. These litho-zones include 0(17, 17(95, 95(118 and 118(140cm intervals from top to down of the core. The first interval is defined as black mud with high water content; the second is a homogenous fine clay with shells and the third is a silty clay. The bottom part of the core is obviously identified with its reddish color as an  oxidized interval. This core characterizes a time interval of approximately 9000 years. Accordingly to 14C isotope data, a 5500 years long time gap is existing between the silty clay and oxidized basal interval. 
The environmental changes, like internal conditions such as salinity, water level, redox and external effects such as alteration and transportation processes were determined, by using selected parameters. Accordingly, during 9000(7500 BP organic matter productivity parameters (P, Ba) were moderately high; lake water was more saline (low TOC/TS ratio) and reducing processes were more effective (high Cr, V, Ni concentrations). During this stage, probably low amount of erosional and altered material was transported in to the lake.  On contrary a high amount of palesol derived organic matter input was identified. 
After a long termed dry period the lake was formed again and at 2000 years BP and exhibites different physical and chemical properties. Water level fluctuated several times as indicated by Mn/Al ratio and As content. Especially, during the last 1000 years the water level was remarkably low. This finding is also supported by the increase of terrestrial input parameters such as Si, K and K. Characteristics of lake water had changed from saline and anoxic to the more fresh (high TOC/TS ratio) and to oxic (low Cr, V, Ni concentrations) during this period.
The study showed that environmental conditions of the region of the Marmara Lake had changed during Holocene and these changes affected the hydrological and chemical properties of the lake, remarkably. Furthermore, climatic conditions during this period were probably the most important factor which controlled the existence of the Marmara Lake. 
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