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Milas-Ören ve çevresinde Şattiyen’e ait kayalar birbirine yanal ve düşey geçişli olan iki tortul istif tarafından temsil edilmektedir. Birinci istif gastrapod, bivalvia fosilli kumtaşları ve mercan, foraminifer fosilli killi kireçtaşlarından oluşmaktadır. İkinci istif kiltaşları, ince kumtaşları ve gastrapod fosilli kömür damarından yapılıdır. Bu çalışmada, birinci istifden Calliostoma elegantulum hegeduesi, Turritella beyrichi percarinata, Turritella venus margarethae, Granulabium plicata, Tympanotonus (T.) labyrintum labyrintum, Polinices josephinia olla, Natica millepunctata tigrina, Globularia gibberosa sanctistephani, Chicoreus (Foveomurex) trigonalis, Galeodes semseyiana, Turricula regularis, Arca sp., Anadara diluvii, Anadara sp., Ostrea cyathula, Ostrea sp., Cardita sp., Panopea sp. gastrapod ve bivalvia fosilleri tanımlanmış ve kumtaşlarının geç Egeriyen (=geç Şattiyen) yaşlı olduğu belirlenmiştir. İkinci istifte yeralan kömür ve kiltaşlarından derlenen örnekler palinolojik olarak çalışılmış ve Plicapollis pseudoexcelsus (Juglandaceae), Subtriporopollentes anulatus nanus (Carya), S. annulatus notus (Carya),  Verrucatosporites favus favus (Davaliaceae), Leiotriletes microadriennis (Schizaceae), L. adriennis (Schizaceae), Pinus, Castaneae, Crillaceae, Fagaceae, Quercus, Ulmus’lara ait spor ve polenler tanımlanmıştır. Tanımlanan bu sporomorf topluluğu, Avrupa ve Türkiye’deki sporomorf toplulukları ile karşılaştırılmış ve geç Şattiyen yaşlı olduğu belirlenmiştir. Gastrapod ve bivalvia fosillerinin kavkılarına uygulanan 86Sr/87Sr analizi sonuçları, palinolojik yaşlandırmayla örtüşmektedir. 
Ören havzasında, geç Şattiyen palinoflorası ılık subtropikal iklim koşullarını işaret etmektedir. Özellikle sıcak iklim koşullarında gelişebilen bitkilerin (örn. Engelhardia, Schizaceae, Sapotaceae ve Cyrillaceae) yüksek yüzdeli varlığı gözlenmiştir. Geç Şattiyen tortul istifinin depolanması sırasında Myricaceae ve Taxodiaceae bitkileri ile simgelenen bataklık ortamının varlığı düşünülmektedir. Bataklığın delta bataklığı olduğunu ifade eden ve denizel etkinin varlığını gösteren dinoflagellat ve microforaminiferal organik lining’ler, geç Şattiyen palinospektrası içinde gözlenmiştir. Tanımlanan gastrapod fosillerinden alınan 13C ve 18O negatif izotop değerleri, tatlısu ve meteorik sular ile beslenen sığ denizel koşulların varlığını göstermektedir. Bu bulgular palinolojik olarak elde edilen paleoortam koşullarını desteklemektedir. 
Palinolojik bulgulara uygulanan ‘coexistence approach’ analizine dayalı sayısal iklimsel parametre değerleri; Yıllık ortalama sıcaklık 17.2–21.3 (C, en soğuk ayın sıcaklığı 6.2–13.3 (C, en sıcak ayın sıcaklığı 27.3–28.1 (C ve yıllık ortalama yağış miktarı 1187–1322 mm olarak hesaplanmıştır. Ayrıca bu çalışmada, Avrupa’da geç Şattiyen döneminde gözlenen Geç Oligosen ısı artış döneminin, Ören havzasına etkileri tartışılmıştır. 
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Sedimentary rocks of the Chattian in the Milas-Ören and its environment are represented by the two sedimentary sequences, which are vertically and laterally passing.  The first sequence consists of the sandstone with gastropod, bivalves and limestone with coral and foraminiferas. The second one is composed of course and fine sandstones and coal mine with gastropods. In this study, gastropod and bivalves species which are Calliostoma elegantulum hegeduesi, Turritella beyrichi percarinata, Turritella venus margarethae, Granulabium plicata, Tympanotonus (T.) labyrintum labyrintum, Polinices josephinia olla, Natica millepunctata tigrina, Globularia gibberosa sanctistephani, Chicoreus (Foveomurex) trigonalis, Galeodes semseyiana, Turricula regularis, Arca sp., Anadara diluvii, Anadara sp., Ostrea cyathula, Ostrea sp., Cardita sp. Panopea sp. are defined and these sandstones are the late Egerian (late Chattian). Coal and claystones samples collected from the second sequence are studied palynologically and Plicapollis pseudoexcelsus (Juglandaceae), Subtriporopollentes anulatus nanus (Carya), S. annulatus notus (Carya), Verrucatosporites favus favus (Davaliaceae), Leiotriletes microadriennis (Schizaceae), L. adriennis (Schizaceae), Pinus, Castaneae, Cyrillaceae, Fagaceae, Quercus and Ulmus are determined. Defined sporomorph assemblage is correlated to the palynofloras of the Europe and Turkey and the late Chattian age is obtained. 86Sr/87Sr analysis results that are applied to shells of the gastropods and bivalves cohere with the palynological results. 

The late Chattian palynoflora points out the warm subtropical palaeoclimatic condition in the Ören basin.  Especially plants growing in the warm palaeoclimatic condition (e.g., Engelhardia, Schizaceae, Sapotaceae and Cyrillaceae) are observed in high percentage. During the deposition of the sedimentary sequence for the late Chattian, presence of the swamp palaeoenvironment representing Myricaceae and Taxodiaceae is determined. Dinoflagellates and microforaminiferal organic linings, which indicate expression to delta of the swamp palaeoenvironment and pointing out presence of the marine effect, are observed in the palynospectra of the late Chattian. Obtained negative isotopic values of 13C and 18O from defined gastropods fossils demonstrate the shallow marine environment affected from the meteoric water. These isotopic results support the palaeoenviroment based on the palynological results. 
Values of the numerical climatic parameter derived from the ‘coexistence approach’ analysis, which applies on the palynological data; the mean annual temperature 17.2–21.3 (C, the mean temperature of coldest month 6.2–13.3 (C, the mean temperature of warmest month 27.3–28.1 (C and the mean annual precipitation 1187–1322 mm are calculated. Moreover in this study effects of the Oligocene climatic optimum period which is observed in Europe during the late Chattian on the Ören basin. 
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