Küçük Kafkaslarda Geç Safha Çarpışma İlişkili Geç Senozoyik
Volkanizmasının Jeokimyasal Özellikleri 
Nazim A. Imamverdiyev1, Mina Y. Gasanguliyeva2 ve Anar A. Veliyev2

1 Baku State University, Geology Department, AZ 1148 Baku, Azerbaijan

(E-posta: inazim17@yahoo.com)

2 Azerbaijan National Academy of Sciences, Institute of Geology, AZ 1143 Baku, Azerbaijan

	


Küçük Kafkasların Azerbaycan kesiminde çarpışma ilişkili Geç Senozoyik volkanizması Orta Miyosen’den itibaren aktif olmuştur. Orta Miyosen’de molasik  havzaların (Nakhchyvan, Garadag) yamaçlarında 14(15 My lık trakiandesit ve alkali bazaltlar oluşmuştur. Geç Miyosen’de kalk-alkali ve yüksek-K kalk-alkali serilerle ilişkili farklılaşma ürünü andezit-dasit-riyolitler (merkezi Küçük Kafkaslar – agdzhagyz ve basarkechar toplulukları)  ve andezitler (Nakhchyvan-bichenag serileri) oluşmuştur. Üst Pliyosen-Kuaterner döneminde ise aktivite hafif alkalen bazalt-trakibazalt-bazaltiktrakiandeezit-trakiandezit farklılaşma ürünü kayaların yanısıra riyolitlerle temsil edilmiştir. 

Primitif mantoya normalize edilmiş diyagramlarda andezit-dasit-riyolit topluluğu kayaların HFSE lerde (Ta, Nb, Hf, Y, Yb) tüketilme ve LILE ve LREE lerde (K, Sr, Rb, Ba, La, Ce) zenginleşmeler gösterdiği gözlenmiştir. Ta, Nb, P ve Ti negatif anomalileri bu kayaların yitim ilişkili ortamlarda oluştuklarına işaret etmektedir. Bölgedeki riyolitik kayalar ise yine benzer iz element dağılımlarına sahip olmalarına karşın üst kabuk bileşimlerine yakın element içerikleriyle tipiktir.

Farklılaşma ürünü trakibazalt-bazaltik trakiandezit-trakiandezit kayalar geniş iyon çaplı ve yüksek alan katyonlarınca zenginleşmeler ve yüksek La/Yb ve La/Sm oranları sunarlar. Farklılaşma işlemlerinde iz element bileşimleri ergiyiğin bileşimine, sıcaklığına ve içerdiği minerallerin bileşim ve kristal kimyasal özelliklerine bağlı olarak değişir. Normalize diyagramlarda hafif alkali bazaltların LILE ler ve bazı yüksek alan katyonlarınca (Sr, Rb, Ba, Th, Nb, La, Ce, Zr, Hf and Sm) zenginleşme gösterdiği gözlenmiştir. Hafif (La, Ce) ve ağır (Yb, Lu) nadir toprak element bileşimleri kondritik bileşimlere göre sırasıyla 200(300 ve 8-16 kez zenginleşme gösterir ve (La/Yb)n oranları 12,0 ve 30,3 arasında değişim sunar. Kayalar aynı zamanda (Tb/Yb)n= 1,7(3,0 ve (Ce/Yb)n= 9,4(23,2 oranlarıyla ağır nadir toprak elementlerde düşük, hafif nadir toprak elementlerde ise güçlü fraksiyonasyon gösterir.

Volkanik serilerin oluşumunda kısmi ergime, fraksiyonel kristallenme, asimmilasyon ve levha ergimesi gibi işlemler bu çalışmada tartışılmıştır. Jeokimyasal verilerin Kafkasların diğer bölgelerindeki volkanik kayalarla karşılaştırılması ile bu bölgedeki Geç Senozoyik volkanizmasının çarpışma, levha içi gerilme, delaminasyon ve levha dalımı gibi işlemlerin bir kombinasyonu sonucu oluştuklarını gösterilmektedir. 
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In the Azerbaijan part of the Lesser Caucasus, the late Cenozoic collision-related volcanism commenced from the middle Miocene. In the Middle Miocene, in flanks of molassic troughs (Nakhchyvan, Garadag) were formed trachyandesites and alkaline basalts (age 14(15 Ma), while in the late Miocene (Sarmatian-Meotian-Pontian) andesite-dacit-rhyolite (central part of the Lesser Caucasus – agdzhagyz and basarkechar suites) and andesite (Nakhchyvan-bichenag series) were formed as differentiation products in association with high –K calc-alkaline and calc-alkaline series. In the Upper-Pliocene-Quaternary period the activity was characterized by rhyolites and their volcanic glasses, as well as mildly alkaline basalt-trachybasalt-basaltic trachyandesite-trachyandesite differentiated series.

Primitive mantle normalized diagrams indicate that the rocks of andesite-dacitic-rhyolite association demonstrate depletions in high field strength elements (Ta, Nb, Hf, Y, Yb) and enrichments in large ion lithophite and light rare earth elements (K, Sr, Rb, Ba, La, Ce). Negative Ta, Nb, P and Ti anomalies for these rocks may be interpreted to reflect a subduction related origin. Distribution of trace elements in primitive mantle normalized plots show that rhyolites demonstrate similar trace element patterns but their high-charge element concentrations are very close to the composition of the upper crust.
Rocks of trachybasalt-basaltic trachyandesite-trachyandesite differentiated series are characterized by high concentrations of large-ion low-valent (Sr, Ba, La, Ce) and some high-charge (Zr, Ti, Nb, Y) elements, as well as by high values of La/Yb, La/Sm ratios. In the differentiation processes, trace element concentrations change regularly depending on the composition of the melt, its temperature and also composition and crystal-chemical properties of rock-forming minerals. In the normalized diagrams the mildly alkaline basalts are enriched in large ion lithophile and some high-charge elements (Sr, Rb, Ba, Th, Nb, La, Ce, Zr, Hf and Sm). The concentrations of light (La, Ce) and heavy (Yb, Lu) REE in these rocks exceed the chondrite level 200(300 times and 8(16 times, respectively and (La/Yb)n ratios range between 12.0 and 30.3. At the same time there occurs weak fractionation of heavy REE (Tb/Yb)n= 1.7(3.0 and strong fractionation of light REE (Ce/Yb)n= 9.4(23.2.

The possible mechanisms for the formation of the volcanic series (FC, AFC, partial melting, slab-melting and the processes of enrichment for the mantle source) are discussed in this study. Comparison of the geochemical data with the other volcanic regions in the Caucasus suggest that the late Cenozoic volcanisms in the Caucasian region are linked to the combination of processes such as collision and intraplate extension, probably related with delamination of subducted lithospheric slab.   
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