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Pontid tektonik birliğinin batı kesiminde tanımlanan Istranca ve İstanbul zonları içerisinde farklı yaşlarda, farklı jeotektonik konumlarda ve farklı magmatik kökenlerde oluşmuş granitoyidler yüzeylenmektedir. Istranca Zonunun en güneydoğu ucunda yer alan Çatalca bölgesinde, Prekambriyen yaşlı  Çatalca metagraniti ve Permiyen yaşlı Tepecik kataklastik graniti temel kayaçları içerisinde yüzeylenirken, doğusundaki İstanbul Zonu’daki Paleozoyik yaşlı sedimanter birimler içerisinde  geç Kretase yaşlı Çavuşbaşı granodiyoriti ile Devoniyen yaşlı sedimanter birimler içerisine sokulum yapan Permiyen yaşlı Sancaktepe graniti (Gebze) yüzeylenmektedirler. Mineralojik-petrografik-jeokimyasal ve jeokronolojik özellikleri bakımından Çatalca yöresi granitoyidleri ile Sancaktepe graniti benzer özelliklere sahiptir. 

Jeokimyasal olarak, Çatalca bölgesi granitoyidleri ile Sancaktepe granitinin subalkalin, yüksek K’lu kalkalkalin ve peralumino özellikte olduğu, Çavuşbaşı granodiyoritinin ise  subalkalin, orta K’lu kalkalkalin ve metalumino  karakterli olduğu gözlenmiştir. Element davranışları açısından bakıldığında; Çatalca ve Sancaktepe birimlerinin  alkaliler bakımından artan SiO2 ye göre K2O değerinde oldukça belirgin bir artış (% 3(6), Na2O  bakımından normal değerler (% 3(4) gösterdiği, Çavuşbaşı granodiyoritinde ise K2O un oldukça düşük (% 1(2) değerler gösterdiği izlenmektedir. Her üç birimde de örneklerin çoğunluğunun ASI değerleri, 1.1 den küçüktür, ancak, birkaç örnekte 1.1 den daha büyüktür. Bu değerlere göre her üç birim de I-tipi magma karakterinde olup, bazı örnekler I-tipi ile S-tipi arasında konumlanmaktadır. İz element jeokimyasına göre,  her üç birim de benzer özellikler sunmakta, LIL elementlerden HFS elementlere doğru bir düşüklük; REE davranışlarında da hafif REE den ağır REE’ne doğru zayıf da olsa bir fakirleşme gözlenmektedir. Negatif Eu anomalisi, Sancaktepe granitinde çok belirgin ancak diğer birimlerde çok zayıf gözlenmektedir. Granitoyidlerin jeotektonik ortamlarını belirlemeye yönelik diyagramlarda Çatalca ve Sancaktepe granitoyidleri çarpışmayla ilgili bölgede, Çavuşbaşı birimi ise volkanik yay granitoyidleri bölgesinde konumlanmaktadır. İzotop jeokimyası verilerine göre, Çatalca metagraniti düşük ilksel 87Sr/86Sr ve 143Nd/144Nd değerlerine sahipken (0.6941 ve 0.5120), Sancaktepe granitinde nispeten yüksek (0.6989 ve 0.5122) ve Çavuşbaşı granodiyoritinde ise en yüksek değerler (0.7035 ve 0.5127) gözlenmektedir. 
Jeokronolojik çalışmalarda, SHRIMP-Zirkon U-Pb yaşlandırma sonuçlarına göre, Çatalca metagranitinde 534.5±4.7 MY, Tepecik kataklastik granitinde 249.4±1.5 MY; Sancaktepe granitinde, 253.7±1.75  MY ve Çavuşbaşı granodiyoritinde ise 67.75±0.59 My yaşları bulunmuştur. Bu çalışma ile Istranca masifi granitlerinde ilk defa Erken Kambriyen  yaşı saptanmış olup, Türkiye’de bu yaş aralığında birkaç lokasyonda (örneğin, Bolu, Bitlis ve Menderes masifleri) saptanan diğer granitoyidlerle karşılaştırabilme imkanı doğmuştur. Böylece, elde edilen yaş verileri ile tüm jeokimyasal veriler birleştirildiğinde, bölgenin tektono-magmatik evriminde çeşitli orojenik safhalar ile Paleo-Tetis okyanusunun kuzeye dalımı ile ilgili oluşan magmatizmanın etkinliğinden söz edilebilmektedir. 
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The İstanbul and Strandja zones, which may be separated by tectonic zones, are located at the Western part of the Pontides, one of the main tectonic units of Turkey. The Granitoids with different age, geotectonic setting and magma genesis are determined within these zones. In the Çatalca region, tip of the southeastern part of the Strandja Zone, Precambrian Çatalca metagranite and Permian Tepecik cataclastic granite ıntruded into the basement rocks. In the eastern part of the studied area, within the Istanbul Zone, the Permian Sancaktepe granite (Gebze) and the Upper Cretaceous Çavuşbaşı granodiorite intruded into the Paleozoic sedimentary rocks. According to the mineralogical-petrographical-geochemical and geochronological properties the granitoids in the Çatalca region are similar to the Sancaktepe granite.

In terms of the geochemical features, the granitoids in the Çatalca region and the Sancaktepe granite have subalkaline, high-K calkalkaline and peraluminous characters, while the Çavuşbaşı granodiorite display subalkaline, middle-K calcalkaline and metaluminous characters. The Çatalca and Sancaktepe units have high values (3-6 %) of K2O and normal values (3-4 %) of Na2O according to increased SiO2. The Çavuşbaşı granodiorite, on the other hand, has low values (1-2 %) of K2O. ASI (Aluminum saturation index) are lower than 1.1 for most of the samples from the three units, but a few samples have higher ASI values. All three units display I-type magma character, but some samples are between I-type and S-type according to the geochemical results. Trace element geochemistry shows that all of the units display similar features in the normalized diagrams. They display decreasing normalized concentrations from large ion lithofile (LIL) elements to high field strength (HFS) elements and from light (LREE) to heavy rare earth elements (HREE). Negative Eu anomaly is clearly visible at the Sancaktepe granite, but poorly seen in the other units. In tectonic discrimination diagrams, the samples from the Sancaktepe and Çatalca region granitoids plot in the collision related field, while those from the Çavuşbaşı granodiorite plot in the volcanic arc granitoids field. According to isotope geochemistry the Çatalca granitoids have low values of initial 87Sr/86Sr and 143Nd/144Nd isotopes (0.6941 and 0.5120), while Sancaktepe granite has higher values (0.6989 and 0.5122). The Çavuşbaşı granodiorite display the highest values of isotopic ratios (0.7035 ve 0.5127). 

SHRIMP Zircon U-Pb geochronology indicates that the Çatalca metagranite formed during the Late Precambrian (534.5±4.7 Ma) and the Tepecik and Sancaktepe granites during the Permian (with age determinations of 249.4±1.5 Ma and 253.7±1.75 Ma respectively). The youngest unit of this region is the Çavuşbaşı granodiorite which yields an Upper Cretaceous age (67.75±0.59 Ma). It is reported here for the first time that some Early Cambrian granitoids exist within the Strandja massive. This would provide some comparison of these granitoids with the granitoids of the same age in other localities in Turkey, i.e. Bolu, Bitlis and Menderes massives. Therefore, geochemical and geochronologic data presented here have some significance to explain tectono-magmatic evolution of this region and magmatism related to a possible northward subduction of Paleo-Tethyan ocean. 
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