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Karadulda laterit Fe cevherleşmesi Çaldıran İlçesinin (Van) 25 km güneydoğusunda yer almaktadır. Bu çalışmada Fe laterit cevherleşmesinin jeolojik ve jeokimyasal özellikleri incelenmiştir. Cevherleşme sahasının kuzeyinde şist, kuvarsit ve mermer ardalanmasından oluşan temele ait metamorfik kayaçlar görülmektedir. Cevherleşmenin batı ve kuzeydoğusunda ise Paleosen yaşlı kireçtaşları bulunur. Demir cevherleşmesi serpantinleşmiş peridotitlerin kenar kısmında yer alır. Cevherleşme ile peridotitler tektonik ilişkilidir. Serpantinleşmiş peridotitler laterit demir cevherleşmesi üzerine itilmiştir. Cevherleşmenin tabanında çakıltaşı, kumtaşı ve silttaşı olarak ardalanmalı bulunan Oligosen(Miyosen yaşlı sedimanter kayaç birimleri yer alır. Sedimanter birimler ile cevherleşme yer yer alüvyon ile örtülüdür. Bu nedenle, bazı kesimlerde cevherleşmenin taban ilişkileri net olarak görülememektedir. Yapılan makroskobik ve mikroskobik incelemeler sonucunda demir cevherleşmesi, çoğunlukla kırıntılı kuvars damar parçacıklarının, daha az oranlarda ise kromit, hematit, manyetit, killeşmiş serpantinit parçacıklarının hematit matriks ile çimentolanmış olduğu bir birim olarak tanımlanmıştır. Ayrıca detay kil analizlerinde matriks içinde kriptokristalen kuvars ve kil mineralleri (simektit-vermikülit, illit ve kaolinit) tesbit edilmiştir. Kuvars damar parçacıkları, kendi içlerinde birbirinden farklı dokusal özellikler göstermekle beraber, tarak dokulu ve kolloform dokulu kuvars oluşumları yaygın olarak gözlenir. Kuvars damarı parçacıklarının tane boyları oldukça değişken olup, 5 santimetreden 60 mikron boyutlara kadar değişmektedir. Hamur içinde ise kriptokristalen boyutlara kadar (10(20 mikron) ağsal damarcıklar şeklinde kuvars oluşumları görülür. Cevherleşmede dört farklı hematit oluşumu saptanmıştır. Bunlar çoktan aza doğru 1-ana cevheri oluşturan, hamurda gözlenen çok ince taneli hematit, 2-ovalimsi ve yuvarlak şekilli kırıntılı hematitler, 3-manyetit ve kromitten dönüşmüş hematitler ve 4-kırıkları ve tanelerin etrafını saran genç hematit oluşukları olarak tanımlanmışlardır.
Karadulda lateritic demir cevherleşmesi birbirine yakın fakat bağımsız olarak en fazla 30x60 metre boyutlarında dört ayrı konumda görülür. Demirli cevher oluşukları, kırmızı renkli görünümlerinden dolayı sahada kolayca ayırt edilebilmektedir. Cevherleşme zonu Doğu-Batı istikametinde yaklaşık 900 metre uzunluktadır. Cevherleşmenin kalınlığı en fazla 10 metre olarak görülmektedir. Cevherleşme içinde hem makroskobik hem de mikroskobik olarak tektonik deformasyon izleri görülür. Başlıca hematit ve kuvars bileşenlerinden oluşan lateritik demir cevherleşmesi (n= 12) % 32.99 Fe2O3, % 52.27 SiO2, % 3.20 Al2O3, % 3.81 MgO, % 1.63 Cr2O3 ve % 0.24 CaO içeriğine sahiptir. Serpantinleşmiş peridotitlere göre Fe2O3, SiO2, Al2O3 ve Cr2O3 bakımından zenginleşmiş olan lateritik demir cevheri, MgO ve CaO bakımından ise fakirleşmiştir. Cevherleşmeden yapılan kimyasal analiz sonuçlarına göre cevherleşmede önemli bir altın değerine rastlanmamıştır. Altın değeri gerek serpantinleşmiş peridotitlerde gerekse de demir cevherleşmesinde, dedeksiyon değerinin (<0.005 ppm) altındadır. Ekonomik öneme sahip diğer metallerden Ni ve Co değerleri cevherleşme içinde (n=12) en yüksek sırasıyla 6500 ppm ve 377 ppm olarak saptanmıştır. Bu değerler serpantinleşmiş peridotitlere göre (n= 8) sırasıyla 1.7 ve 2.36 kat zenginleşme göstermektedir. Diğer elementlerden Pt, Pd, Ir, Os, Rh ve Ru ise serpantinleşmiş peridotitlere göre cevherleşme içinde sırasıyla 2.9, 1.76, 3.2, 2.19, 2.72 ve 3.06 kat zenginleşmiştir. 
Sonuç olarak, Karadulda demir cevherleşmesi yüksek silis, düşük demir ve yan ürün elementlerine sahip taşınmış laterit türde bir Fe cevherleşmedir.
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Karadulda lateritic Fe deposit is located at 25 km southeast of Çaldıran (Van) County. In this study, geological and geochemical characteristics of lateritic Fe deposit are investigated. In the northern part of the study area, metamorphic basement, which is composed of shcist, quartzite and marble sequence is observed, whereas Paleocene aged limestones are exposed in the western and northeastern part of the study area. Fe ore deposition is located at the contact of serpentinized peridotites. Ore and peridotites are tectonically related to each other. Serpentinized peridotites are thrusted over the lateritic iron ore. At the lowermost part of the deposit, Oligocene-Miocene aged sedimentary sequence, which is composed of pebblestone, sandstone and siltstone alternation. Both the sedimentary rocks and the ore deposit are locally covered by alluvial deposits. That’s why, the basement rocks of ore are not observed clearly in some locations. As a result of both the macroscopic and microscopic investigations, the iron deposit is identified as a unit composed of mainly quartz vein fragments and lesser amounts of chromite, hematite, magnetite and argillized serpentinite fragments, which are cemented by hematite matrix. In addition, cryptocrystalline quartz and clay minerals (smectite-vermiculite, illite and kaolinite) have also been determined in the matrix by means of detailed XRD analysis of clay minerals. Quartz vein fragments are divided into several types according to internal textures and among them the fragments, which exhibit comb texture and colloform texture, are the most abundant ones. The dimensions of quartz veins are variable and ranges from 60 microns up to 5 centimeters. In the matrix, there is also small net-like quartz veinlets, which are composed of cryptocrystalline (10-20 microns) quartz. Four different types of hematite mineralization has been determined under microscope. These are; (1) very tiny hematite minerals of matrix as the main component of ore (2) oval and rounded shaped detrial hematite minerals (3) hematites are formed after magnetite and chromite (4) youngest hematite mineralizations, filling micro fractures and surrounding other fragments.

Karadulda lateritic Fe deposit is cropped out as four discrete individual deposits, which have dimensions of maximum 30x60 meters. These deposits can be easily distinguished in the field by means of their reddish color. This ore deposit zone has a length of approximately 900 meters from east to west and it has a thickness of maximum 10 meters. Traces of tectonic deformation can be observed both in macroscopic and microscopic scale within the deposit. The lateritic iron ore, which is mainly composed of hematite and quartz, has a content of 32.99% Fe2O3, 52.27% SiO2, 3.20% Al2O3, 3.81% MgO, 1.63% Cr2O3 and 0.24% CaO. The deposit is enriched in Fe2O3, SiO2, Al2O3 and Cr2O3 with respect to serpentinized peridotites, whereas, it is depleted in MgO and CaO. According to the results of chemical analysis, the deposit does not have significant gold content. The gold content (<0.005 ppm) is below the detection limit in both serpentinized peridotites and iron ore. Among the other metals, which have economical value, the Ni and Co contents of ore deposit (n= 12) have been respectively detected as maximum 6500 ppm and 377 ppm. These values indicates 1.7 and 2.36 times enriched respectively, respect to serpentinized peridotites (n= 8). The deposit also exhibits enrichment in Pt, Pd, Ir, Os, Rh and Ru elements 2.9, 1.76, 3.2, 2.19, 2.72 and 3.06 times with respect to serpentinized peridotites respectively.        

In summary, Karadulda deposit has been identified as transported laterite type ore and it has highly silisic but low iron content and by product elements.    
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