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Orta Anadolu Kristalen Kompleksi’nin (OAKK) metamorfik kayalarının yüzeylemesini sağlayan mekanizma günümüzde yoğun bir şekilde tartışılmaktadır. Komşu havzalardaki stratigrafik veriler Orta Anadolu metamorfitlerinde Paleosen’den bu yana devan eden, tortullaşmayla eş yaşlı bir yüzeylemeyi işaret eder. Oysa apatit fizyon izi verileri güney (Niğde: 8(30 °C/My, 9(12 My’a kadar) ve kuzey (Kırşehir-Akdağ: 3 °C/My 37(42 My’a kadar) masifler arasında belirgin bir mekanizma farklılığının mevcut olduğunu göstermektedir. Bu durum, yüzeylemenin Niğde Masifi’nde sıyrılma fayları boyunca tektonik taşınma, Kırşehir-Akdağ Masifi’nde ise erozyonla gerçekleştiği şeklinde yorumlanmaktadır. 
Burada kuzey Kırşehir Masifi’nin örtüsünden kurtulması sırasında gelişen ana yapılara ilişkin veriler sunulmaktadır. Masifteki uzama lineasyonlarına dayalı olarak çekirdek ve kenar arasında belirgin bir ayrım yapılabilmektedir. Masif’in çekirdeğinde güneye doğru bir hareket gözlenirken batıda bu hareket BKB yönündedir.

Kaman yakınındaki güney sınırında, Kırşehir bloğuna ait, baskın olarak mermerlerden yapılı üst amfibolit fasiyesindeki metasedimentler ana bir fay zonuyla üstte bulunan ve sadece düşük dereceli okyanus tabanı metamorfizmasından etkilenmiş Ankara Melanjına ait ofiyolitik kayalardan ayrılırlar. Baranadağ graniti yakınlarında, tabakalı ve çok iri kristalli mermerlerin gözlendiği bu dokanakta iyi gelişmiş, sünümlüden kırılgan koşullara doğru kesiksiz bir evrim gözlenmektedir. Deformasyonun lokalize olduğu, yaklaşık 200 m genişliğindeki bu zonda milonitler ve iri taneliden ince taneliye kadar değişen kataklazitler gözlenmektedir.

Kaman deformasyon zonunda küçük ölçekli tipik yapılar yaygın olarak gözlenmektedir. Protomilonitik mermerlerde oblik ikizlenmeler gösteren asimetrik kalsit porfiroklastları bu yapılara örnek verilebilir. Milonitik kayalardaki hareket verileri, üzerleyen kırılgan yapılar ve dokanak boyunca üst kesimlere doğru metamorfizma koşullarındaki belirgin düşüş Kaman fay zonunun genleşmeli bir sıyrılmayı tanımladığını göstermektedir. Kırşehir Masifi’nin kuzeybatı kesimi bu sıyrılma boyunca, tavan bloğunu oluşturan ‘metamorfik olmayan’ ofiyolitlerin altından yüzeylemiştir. Bu veriler kuzey OAKK da tektonik yüzeylemenin önemli olduğunu göstermekte ve bu olayın basit bir erozyonun ürünü olmadığını belgelemektedir.
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The mechanism allowing exhumation of the metamorphic rocks of the Central Anatolian Crystalline Complex (CACC) is currently subject to debate. Published stratigraphic records from neighbouring basins suggest synsedimentary unroofing of the Central Anatolian metamorphics since Paleocene times. However, apatite fission-track data show an important contrast between the southern (Niğde: 8(30 °C/Ma until 9(12 Ma) and northern massifs (Kırşehir and Akdağ: 3 °C/Ma until 37(42 Ma) explained by different mechanisms of exhumation: tectonic denudation via detachment faults in Niğde and erosion in Kırşehir and Akdağ.

Here we report major structures that developed during the unroofing of the northerly Kırşehir massif. From the stretching lineation pattern of the massif, a clear distinction can be made between the core and edges presenting top-to-S shearing in the core of the massif, and top-to-WNW direction of shear in the west.
At the western border, near Kaman, a major fault zone separates the upper amphibolite-facies, marble-dominated metasediments of the Kırşehir block from the overlying ophiolitic rocks of the Ankara Mélange only affected by low-grade ocean-floor metamorphism. This contact presents an evolution, from layered and very coarse-grained marbles near the Baranadağ granite, overprinted in a 200m wide localized zone along the contact by well-developed ductile-to-brittle structures including mylonites and coarse-then-fine cataclasites. 

The Kaman deformation zone shows typical small-scale features such as protomylonitic marble inclosing asymmetric calcite porphyroclasts with dominant oblique twin sets. The sense of motion in the mylonitic rocks, the progressive overprint by brittle structures, and the marked decrease of the peak metamorphic conditions upward across the contact all indicate that the Kaman fault zone represents an extensional detachment. The northwestern part of the Kırşehir massif was exhumed along this detachment from underneath the ‘unmetamorphosed’ ophiolitic hanging wall. This stresses the importance of tectonic unroofing of the northern CACC and documents that exhumation was not simply the result of erosion.
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