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Almacık dağının güney yamaçlarında açılmış olan yeni yol yarmalarında, düşük dereceli metamorfik bimodal volkanitlerle faylı dokanak ilişkisi sunan, ultramafik (harzburjitik ve websteritik) ve mafik kaya türlerinden oluşan amfibolit fasiyesinde metamorfik bir kompleksin mostraları görülür. Bu kompleksin doğu kesimini oluşturan ada yayı meta-toleyitleri ile geçiş tipinden kalk-alkalene değişen türdeki metabazitler kimyasal olarak Proterozoyik yaşlı Çele meta-ofiyolitine çok benzer niteliktedir. Bu nedenle Almacık kompleksi, önceki çalışmalarda, Çele meta-ofiyolitinin Kuzey Anadolu Fayı boyunca parçalanarak birbirinden ayrılmış bir parçası olarak değerlendirilmiştir. Almacık yol kesitinin önemli bir kesiminde, yapısal olarak daha alt ve kimyasal olarak farklı mafik ve ultramafik kayalar mostra verir. Bu nedenle Almacık kompleksi, ters fay dilimleriyle parçalanmış bir dalma-batma üstü ofiyoliti olarak değerlendirilir. 

Çele meta-ofiyolitini kesen granitik kayalardan alınmış olan geç Proterozoik yaşlar plajiyogranitlerden alınabilmiş değildir. Plajiyogranitlerden elde edilen yaşlar, bu kayaların geç Permiyen’de oluştuğunu ve Paleotetis’in kapanması esnasında yüksek amfibolit fasiyesinde metamorfizmaya uğradığını işaret etmektedir. Bundan da öte, bu kayalardan elde edilen ve İstanbul bloğundakilere benzemeyen bazı kalıntı yaşlar, Avalonian temelden ziyade Armorikan tip bir temelle (böylece Sakarya zonu ile) alakalı olduğunu işaret etmektedir.  

Yol yarması boyunca mafik ve ultramafik kayaların ardalanması ve ultramafik kayaların her bir mostrasının batısındaki münferit yüksek yamulma zonlarının varlığı, yapısal bir tekrarlanmayı işaret eder. Yüksek dereceli metamorfizmanın varlığı ve bunun yanısıra ekstrüzif lavlar ya da levha daykların bulunmaması, Almacık kompleksinin bir kesiminin ofiyolit olmayabileceğini, bunun yerine İstanbul bloğu ile çarpışıp onun altına itilmesiyle metamorfizmaya uğrayan Sakarya bloğunun kıta altı temeli olarak Permiyen’de oluşmuş olabileceğini işaret eder. Sıkışmanın son döneminde, Jura’da, bu kayaları içeren bir horst bloğu İstanbul bloğunun güney kenarına karşı yükselmiş olmalıdır. İstanbul bloğu içinde yüksek dereceli Jura metamorfizmasının olmaması ayrıca İstanbul bloğunun Sakarya üzerine bindirmiş olduğunu da işaret eder. 
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New road cuttings south of the Almacık Mountains expose an amphibolite facies complex consisting of alternating ultramafic (harzburgitic and websteritic) and mafic rock types in faulted contact with low grade bimodal volcanics.  The eastern part of this complex contains island arc meta-tholeiites and transitional to calc-alkaline metabasites chemically quite similar to those of the Proterozoic Çele meta-ophiolite. This led early studies to suggest equivalence, with the Almacık Complex interpreted as a part of the Proterozoic Çele meta-ophiolite, detached by recent movements along splays of the North Anatolian Fault. Much of the Almacık section exposes structurally deeper and chemically different mafic and ultramafic rocks, with no exposed equivalent in the Çele meta-ophiolite, and this led to an interpretation of the Almacık Complex as a supra-subductional ophiolite, structurally telescoped to form a series of superimposed thrust sheets. 

However, isotopic dating of plagiogranites has not yielded late Proterozoic dates equivalent to those of granitic rocks which cut the Çele meta-ophiolite. Dates obtained so far instead suggest that these rocks formed during the late Permian and underwent high amphibolite facies metamorphism at the time of Palaeotethys closure during the Jurassic. Furthermore, the sparse inherited ages of these rocks, unlike those from İstanbul Block granitoids, suggest a link with Armorican-type (and hence Sakarya), rather than Avalonian basement.

Alternating mafic and ultramafic rocks along the road section suggest structural repetition, supported by the exposure of discrete high-strain zones west of each outcrop of ultramafic rocks. The high grade of metamorphism, coupled with the lack of evidence for either extrusive lavas or sheeted dyke rocks suggest the possibility that a part of the Almacık complex was not an ophiolite, but formed instead in the Permian as subcontinental basement to the Sakarya Block, which was metamorphosed on collision with, and underthrusting beneath the İstanbul Block. A horst containing these rocks was then uplifted during a late stage of the compression against the southern margin of the İstanbul Block in the Jurassic. Lack of high grade Jurassic metamorphism in the adjacent İstanbul Block also suggests that it was overthrust over the Sakarya margin. 
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