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ÖZ

Google Earth ® yeryüzünü farklı uydu görüntüleri ve 3 boyutlu topoğrafya ile incelemeye yarayan kısmen ücretsiz sanal dünya yazılımıdır. Günümüzde, jeoloji çalışmalarında kullanılan CBS yazılımları uzaktan algılama ile birlikte kullanılarak haritalama, madencilik, uygulamalı jeoloji gibi alanlarda araştırma olanaklarını oldukça arttırmaktadır. Jeologlar ön haritalama çalışmalarında kullanımı zor ve pahalı olan yazılımlar ve uydu görüntülerine gereksinim duymaktadırlar. Alternatif olarak, GE jeolojik araştırmalar için bazı kullanışlı özelliklere ve araçlara sahiptir: (1) 15m-1m mekansal çözünürlükte ücretsiz uydu görüntüleri, (2) tüm dünyanın 3 arc-sec.(~90m) mekansal çözünürlükteki 3 boyutlu sayısal yükseklik verisi, (3) yüksek hassasiyetli koordinat sistemi (WGS84), (4) arazi verilerini yüklemek için GPS bağlantısı, (5) çizim ve ölçüm araçları, (6) dışarıdan görüntü yükleme ve düzeltme için görüntü yükleme aracı. Tüm bu özellikler çok kullanışlı ve bazen arazi çalışması öncesi ön jeolojik çalışmalar için yeterlidir. Bunun yanısıra bunlar arazi çalışmalarının kontrolü ve çalışma bittiğinde haritalama verilerinin kontrolü içinde kullanılabilir.
Bu çalışma GE programının Isparta civarının jeolojik haritalarının kontrolünde ve ön haritalama için CBS uygulaması olarak kullanımını kapsar. Çalışma alanı farklı jeolojik birimleri ve tektonik özellikler içeren ilginç yerlerden birisidir. Literatürde farklı araştırmacılar tarafından yapılmış, birbirinden farklı birçok harita görülmektedir. Yani yörenin jeoloji haritası üzerinde ortak bir anlaşma söz konusu değildir. Haritalama ve tektonik özelliklerin ortaya konmasında daha güvenilir yorumlama ve sonuç için GE detaylı incelemeye olanak sağlamaktadır. İlk aşamada 1:25:000 ölçekli topoğrafik haritalar görüntü katmanı olarak GE’e yüklenmiştir. GE koordinat araçları haritaların doğru yere yüklenmesini oldukça kolaylaştırır. İkinci aşamada geçici sınırların çizimi yapılmıştır. Bu aşamada altı önemli unsur dikkate alınmıştır (1) renk, (2) bitki örtüsü, (3) vadi sistemi, (4) yüzey şekli, (5) insan yapıları, (6) çizgisellik. Jeologlar ön jeoloji haritası yapımında tüm bu unsurları hava fotoğrafları ve uydu görüntüleri ile farklı ortamlarda çeşitli tekniklerle uzun zamandır kullanmaktadırlar. GE ve diğer yöntemler arasındaki en büyük fark GE’ün eş zamanlı 3 boyut avantajıdır. GE ile çizim yaparken yüzey şekli özelliklerini kullandığımızda, alanı döndürebilir, büyütebilir ve sürükleyebiliriz. GE alanı farklı açılardan görmemize ve renk, bitki örtüsü gibi unsurlarla birlikte değerlendirmemize olanak sağlar. Aynı zamanda yüklediğimiz topoğrafik haritaları yüzey şekli özelliklerini ve vadi sistemlerini değerlendirmek için kullanabiliriz. GE’te haritalama aşamasında inceleme alanında iki ana yapı açıkça gözlenmiştir. Bunlar (1) farklı karbonatları, kırıntılıları, volkanikleri ve ofiyolitleri içeren temel kayalar, (2) güncel sedimanlar (gölsel, karasal). Kullanılan bu altı parametre ile GE yazılımında, özellikle yüksek mekansal çözünürlüklü görüntülerde, jeolojik birimlerin ayrıntılı haritalanmasının mümkün olduğu görülmektedir. 
GE yazılımının zamandan kazanma, düşük maliyet, çok displinli uygulamalar, uygulanabilirlik, kolay görsel yorumlama, kolay çizim ve ölçüm gibi birçok avantajlara sahip olduğu açıkça anlaşılmaktadır. Bu çalışmada GE yazılımının güvenilir jeolojik haritalama, tektonik ve petrografik özellikler ile ilgili veri edinme için iyi bir ortam olduğu tartışılmıştır. 
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ABSTRACT

Google Earth ® is partly free virtual globe software and views the earth by different data obtained from satellite imagery and 3D topography. Nowadays, GIS applications improve research facilities together with Remote Sensing in geological researches such as mapping, mining, applied geology etc. Geologists have usually needed expensive and difficult software and satellite imagery for their pre-mapping works. Alternatively, GE has the following useful preferences and tools for geological searches: (1) free satellite images from 15m to 1m spatial resolution, (2) 3D digital elevation data all around the world at 3 arc-sec. (90m.) spatial resolution, (3) high accuracy on the coordinate systems (WGS 84), (4) GPS connection to load field data, (5) drawing and measuring tools, (6) image overlay tool for load and correction external images. All these indicated features are very useful and sometimes enough to make preliminary geological work before ground investigations. Besides, they may also been used to control field work and mapping data when the study has been finished.
This study emphasizes GE usage as GIS application in geological pre-mapping and controlling previous maps. The study area is one of the most interesting places including different geological units and tectonic features. In the literature, different geological maps have been prepared by previous researchers. So, there has been no common agreement on the geological map. For more reliable interpretations on the mapping and tectonic features, the GE helps detailed investigations. First step is loading 1:25.000 scale topographic maps as image layer on GE. GE's coordinate tools make very easy finding and locating topographic maps to right place. Second step is drawing temporary borders. At this step, six important parameters were taken into consideration (1) color, (2) vegetation, (3) drainage, (4) morphology, (5) human made structures and (6) lineation. Geologists use all these parameters on aerial photos and satellite images for pre-geomaps in different platforms with various techniques. One of the biggest differences between GE and the others is GE’s on time 3D advantages. In GE, when we use morphological characteristics for drawing borders, we can rotate, zoom and pan the area. GE gives a chance to see area from different angels and combine with other specifications like color or vegetation. Also we use topographic maps to see morphologic features and drainages systems. At the mapping step in GE, two main structures are clearly seen in the area. These are (1) Basement rocks including different carbonates, clastics, volcanics and ophiolites, (2) Recent sediments (lacustrine, terrestrial). Six parameters in the GE show that mapping of the detailed geological units is possible especially in high spatial resoluted images.
It is clearly seen that the GE software has many advantages like time saving, low expenses, multidisciplinary applications, feasibility aspect, easy visual interpretation, easy drawing and measuring. It is concluded that GE gives a good platform for reliable geological mapping, getting the data on the tectonical and petrographical features.
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