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Kızılırmak, Türkiye topraklarında denize dökülen en uzun (1355 km) nehirdir. Sivas doğusundan kaynağını alan nehir, yarı kurak iklime sahip olan İç Anadolu Bölgesi’nin platoları içerisinde, geniş bir yay çizdikten sonra, kuzeye yönelir ve Samsun’dan Karadeniz’e dökülür. Nehrin izlediği bu yol büyük ölçüde neotektonik dönemde oluşmuş aktif fay kuşakları tarafından belirlenmiştir. Bu çalışma Kızılırmak Nehri vadisinin Kapadokya yöresinde ve Gülşehir-Şahinler arasında kalan kesiminde yapılmıştır. Nehir, bu alanda, paleotektonik dönemdeki genişleme rejimi denetiminde çökelmiş olan, Geç Orta Miyosen(Erken Pliyosen yaşlı, ignimbirit aratabakalı akarsu-göl ortamı sedimanter istifi içerisine vadisini kazmıştır. Dolayısıyla Geç Orta Miyosen-Erken Pliyosen yaşlı istifin oluşumundan daha genç olan Kızılırmak akaçlama sistemi, Geç Pliyosen’de, iklimde meydana gelen değişime ve Neotektonik dönemde kendini gösteren K(G yönlü sıkışmaya bağlı olarak, nehrin iç Anadolu Neojen göllerini kapması sonucunda kurulmuştur. Nehrin, bölgedeki doğrultu atımlı Neotektonik rejimin önemli yapılarından birisi olan ve Kırşehir fay sisteminin güneydoğu kesimini temsil eden Gümüşkent-Tuzköy doğrultu atımlı fay havzası içine yerleşmiş olması da bu görüşü desteklemektedir. 

Kızılırmak Vadisi’nde yapılan jeomorfolojik araştırmada, nehirin günümüzdeki seviyesinden +160 metreye kadar ulaşan yükseltilerde, günümüze kadar aşınımdan korunabilmiş olan 15 seki basamağı saptanmıştır. Sekilerin oluşumuyla ilgili kesin zaman çizelgesi, nehrin bazı sekilerini örten bazaltlardan alınan örneklerin, 40Ar/39Ar yöntemiyle tarihlenmesi sonucunda oluşturulmuştur. Vadideki en eski seki olarak kabul edilen yankolu ((+160 m) fosilize eden bazalt akıntısı Geç Pliyosen’e ((2 My ), diğerleri Erken, Orta ve Geç Pleyistosen’e tarihlenmiştir. Bu veriler, Kızılırmak akaçlama sistemi kuruluşunun, Geç Orta Miyosen(Alt Pliyosen yaşlı volkanosedimanter birimleri üzerleyen ve bölgesel bir anahtar düzey özelliği taşayan Valibaba ignimbiritinin oluşumundan sonra fakat fosilize yankol öncesindeki ((2.6(2.1 milyon yıl arası) bir zaman dilimi içinde gerçekleşmiş olduğunu göstermektedir.
Diğer taraftan, gerek seki basamakları ve gerekse bazalt akıntılarının yaşları baz alınarak, Kızılırmak Vadisi’nin son 2 milyon yıldaki evrim sürecinde, akarsu kazma oranının ortalama (0.08 mm/yıl olduğu ve zaman içerisinde önemli değişimler gösterdiği de saptanmıştır. Bu süre içerisindeki en yüksek akarsu kazma oranın ((0.11 mm/yıl) geç Erken ve orta Orta Pleyistosen arasında gerçekleşmiş olduğu da belirlenmiştir. Kazılma oranları aynı zamanda bölgesel yükselim oranlarını da yansıtmaktadır. Bölgesel yükselimin tersine Geç Erken Pleyistosen(Günümüz arasında, Gümüşkent (Salanda) Ana Fayı üzerindeki düşey atım oranı, akarsuyu denetleyen rejimin doğrultu-atımlı faylanma özelliğinin doğal yansıması olarak düşük ((0.036 mm/yıl) kalmıştır. Bölgesel yükselim oranlarındaki değişimler, sekiler arasındaki yükselti farklarına da yansımıştır. Yükselme hızının düşük olduğu, geç Geç Pliyosen(erken Erken Pleyistosen ve kısmen geç Orta Pleyistosen(Geç Pleyistosen seki basamakları arasındaki seviye farkları düşük, bu dönemler arasında oluşan sekilerde ise bölgesel yükselim oranına uygun olarak seviye farkları da yüksektir. Evrim süreci içerisinde zamanla güneye kayan akarsu, Orta Pleistosen’de faylarla ilişkili olarak vadinin güneyine hapsolmuştur. 
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The Kızılırmak is the longest river (1355 km) which reaches the sea within Turkey. Its source is east of Sivas province and it draws a large arc on the plateaus of semiarid Central Anatolia, turns towards the north and reaches the Black sea in Samsun province. The route which the river follows was determined by the active fault zones formed mainly in the neotectonic period. This study was carried out in the area between Gülşehir-Şahinler in the Cappadocia region of the Kızılırmak valley. The river incised its valley into late-Middle Miocene and Lower Pliocene ignimbrite intercalated with fluvial-lacustrine sedimentary deposits accumulated under the control of an extensional tectonic regime in the palaeotectonic period. Thus the Kızılırmak system is younger than this formation, and river was formed in Late Pliocene, as a result of the climatic change accompanied by a north(south -irected compression in the Neotectonic Period. The fact that the river is settled in the Gümüşkent-Tuzköy strike slip fault basin, which was one of the most important structures of the strike slip neotectonic regime representing the southeastern region of the Kırşehir Fault System, supports this idea.
The geomorphologic investigations carried out in the Kızılırmak valley showed 15 terrace staircases maintained against erosion at elevations up to 160 m from the river level. The absolute time chronology was established by 40Ar/39Ar dating of basalt samples capping some of the river terraces. The basalt flow which fossilized the tributary ((+160 m), regarded as the oldest terrace in the valley, was dated to the Late Pliocene (~2 Ma), and the other basalts were dated to the Early, Middle and Late Pleistocene. These data show that the formation of the Kızılırmak drainage system occurred after the Valibaba ignimbrite, which is the regional key horizon, overlay the late-Early Miocene and Early Pliocene volcano-sedimentary units and before the fossilization of the tributary (between ~2.6-2.1 Ma years average time span).

By the use of terrace sequences and basalt dates, the incision rate of the river during the last 2 million years was determined as approximately ~0.08 mm a-1, and showed important variation within that time span. The highest incision rate during this period was determined to be ~0.11 mm a-1 between the late Early and mid-Middle Pleistocene. The river incision rates also reflect the regional uplift rates. In contrast to regional uplift, the vertical slip rate of the Gümüşkent Master Fault remained low (~0.036 mm a-1) between the late Early Pleistocene and today because of the strike-slip faulting feature of the regime which controls the river. The changes of the regional uplift rates manifest themselves in the elevation differences between the terraces. The elevation difference was low between the terraces formed between the late Late Pliocene(early Early Pleistocene and partly the late Middle Pleistocene(Late Pleistocene, when the uplifting rate was slow. On the other hand, the elevation differences in the terraces between these periods were high in accordance with the uplift rate. The river, which shifted towards the south in the evolution process, confined to the south of the valley in the Middle Pleistocene related to the faults.
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