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ÖZ
Toros Kuşağı, yerbilimciler tarafından farklı yönleriyle çalışılmıştır. Günümüzde, yerbilimcilerin yanı sıra doğa ve kültür sever kişilerin de yeryüzünü tanıması, doğayı sevmesi ve koruması amacıyla popüler yerbilimi çalışmaları başlatılmıştır. Jeoarkeoloji, Jeolojik Miras, Kültürel Jeoloji çalışmaları bunlardan başlıcalarıdır.

MTA Genel Müdürlüğü tarafından 2003 yılında başlatılan ve halen yürütülmekte olan proje kapsamında Mut Miyosen Havzası’nda jeolojik miras çalışmaları yürütülmüştür. Çalışma alanı içerisinde bir çok jeosit ve jeolojik miras unsurlarının yanı sıra birçok tarihi ve arkeolojik kalıntılar bulunmaktadır. Eski yerleşim yerleri, mağarakiliseler, manastırlar, mağaralar, nekropol alanları gibi yapılar çok yaygın olup bu yapılar, alanın eskiden beri yoğun şekilde yerleşim yeri olarak kullanıldığını ortaya koymaktadır. Bu ikinci grup  içinde en dikkat çekici olanlar taş evlerdir.Bugün büyük çoğunluğu tahrip olmuş olan bu yapıların bir kısmı ahır ve depo olarak kullanılmaktadır. Bu çalışmada Türkiyenin potansiyel jeoparklarından birisi olan Mut Havzasının jeositleri ile taş evlerden seçilmiş örnekler tanıtılmaktadır.
Mut Havzası , sahip olduğu jeolojik ve jeomorfolojik özelliklerden dolayı hem eğitim-araştırma ve hem de görsel açıdan önemlidir. En önemli özelliği ise Torosların geçirdiği büyük tektonik olaylara karşın bu havza istifinin hemen hemen ilksel halini koruması ve “körfez depolanmasına” jeolojik örnek oluşturmasıdır.  Erken Oligosen’den beri havzanın genel depolanma düzeni korunmuş, istifler üstüste ve yatay konumda bulunmaktadır. Orijinal konumundaki çökel sistemleri ile depolanma ortamları  olduğu gibi izlenmektedir (göl ve akarsu çökelleri, kazılı vadiler, lagün-resif gerisi-resif-fresif önü-basen geçişleri). Açık gözlenen fosil yatakları, resifal fasiyesler ve morfoloji, deniz seviyesi değişimlerine ait izler ve sonuçta oluşan fasiyesler, tip kesit yerleri, büyük kayma ve oturma (slide ve slump) yapıları, karstik yapılar (mağaralar, çöküntü alanları, pisolit oluşumu, eski toprak zonları (terra rosa vb.) eğitimsel ve turistik değerlerdir. Derin kanyonlar, uzun vadiler, güzel şelaleler alanın görülmeye değer diğer özelliklerindendir. Bu özelliklerin tamamı 25? Jeosit ve 35 durak olarak ayrılmıştır.
Bu bölgenin ikinci özelliği çok eskiden beri yerleşim yeri olarak kullanılması, coğrafya ve kaya tipinin yaşam tarzını etkilemesidir. Silifke – Mut – Sertavul – Karaman bağlantısı her zaman Ortadoğu’dan Anadolu’ya oradan da Avrupa’ya açılan iki önemli ticaret ve göç yollarından birini temsil etmektedir. Bu nedenle yüzyıllar boyu farklı uygarlıklara ev sahipliği yapmıştır. Erken Hristiyanlık dönemi boyunca, Romalılardan gelen dine karşı baskılar üzerine, insanlar daha güvenli ve gizli yerlere göç etmek zorunda kalmışlardır. Miyosen kireç taşlarını oyarak yer altı şehirleri ve mağaralar yapmışlar, buralara yerleşerek kendilerini baskılardan ve sert doğa koşullarından korumuşlardır. Kiliseler oyarak buralarda toplu ibadet ihtiyaçlarını gerçekleştirmişler ve nekropol alanları yaparak buralara ölülerini gömmüşlerdir. Derin kazılmış vadiler gizlenmek için ideal alanlar oluşturmuş, doğal mağaraların olması ve mağara açılmaya uygun alanlar sunması da doğal yapıyı bozmadan ve bir yerleşim yeri varmış hissini vermeden yerleşime olanak sağlamıştır. Ayrıca karbonatların içerisinde karstik boşalımların olması ve su sağlaması da alanı cazip kılan diğer bir özellik olmuştur. Hristiyanlığın yayılmasıyla bu alanlardan çıkmışlar ve manastırlar inşa etmişlerdir. Güldere Vadisi Mağaraları, Manazan Mağaraları, Taşkale Buğday Ambarları, Ermenek Kaya Mezarları, Alaoda Mağarası, Alahan Manastırı ve Dağpazarı Kilisesi alan içerisinde görülmeye değer yapılardandır.
Mağara evlerin büyük çoğunluğu uzmanlık gösteren taş işçiliği ile yapılmış olup yanyana ve düşey yönde birbirine geçişlidirler. Vadilerde oyulmuş evlerin vadi tabanından tavanına kadar tüm yamaçlara oyulmuş mağara yerleşkeleri tarihte belkide çok katlı yerleşkenin (ilk apartman) ilk örneklerini sunabilir. 

.

Kültürel açıdan bakıldığında ise alan, modern ve göçebe hayatın izlerini bir arada görülebildiği ender yerlerden biridir.

Bütün bu nedenlerden dolayı, Mut Miosen Havzası doğa bilimleri ve tarih için bilimsel ve eğitsel kaynak açısından doğal laboratuar niteliğindedir. Ayrıca iyi korunmuş jeolojik, jeomorfolojik, tarihi, arkeolojik ve kültürel değerleri ile jeoturizm için potansiyel sunmaktadır.
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ABSTRACT

Taurides have been studied by earth scientists in different ways. Today, as well as as scientists also nature and culture lover people are started to study popular earth science. Geoarcheology, geological heritage, cultural geology are some of those.

The geological heritage studies in Mut Miocene Basin were done within the project of MTA General Directoret which is going on since 2003. In the study area other than geosites and geological heritage areas also archeological, historical remains are present. Ancient cities, cavechurchs, monasteries, caves, necropoles are very common in the area and they exhibit this area was once a living centre. The most attractive ones are stone Houses which are used as store and shed. In this study the geosites and stone house examples of potential geopark Mut Basin are going to introduced.

Mut basin is important both for educational and visual purposes because of its geological and geomorphological properties. The most important property is it preserves its original position after great tectonic events in Taurides and it is an example of “bay deposition”. The bedding planes are nearly horizontal since after early Oligocene the depositional period. The depositional environments and systems almost can be seen  lacustrine and river deposites, lagoon-back reef-reef-basin transitions). Easily seen fossil beds, reef facies and morphology,  the imprints of sea level changes, slide and slump structures, caves, sinkholes, pisolites, old soil zones are seen in the area and they are educational and touristic values. Wide canyons , long valleys, beautiful waterfalls are the other places that should be seen in the area. Totally the  area is divided into 25 geosites and 35 stops.

The second property of this region is that this area is used for settlement for many years and the effect of geography and rock type is very important. Silifke-Mut-Sertavul-Karaman connection represents an important trade and migration way that opened from Middle east to Anatolia and from there to Europe. For this reason for centuries it made ownership to various civilizations. During early Christian period, people need to migrate to more secure and secrets places because of pressure to religion from Roma. They made underground cities by excavating Miocene aged limestone and in these places they made themselves secure. Monasteries are built for praying, necropole are built for their dead people. Because of the property of the area karstic area, made the life easy for them since they found water inside limestones. Güldere Vadisi Caves, Manazan Caves, Taşkale Buğday Stores, Ermenek Rock Graves, Alaoda Caves, Alahan Monastry ve Dağpazarı Church are important places to see in the area.

For cultural point of view this region, area is one of the best places that modern and migrant life imprints can be seen together.

For all of these reasons Mut Miocene Basin is a naturel Laboratory for natural sciences and history for education and scientific reasons. Besides, with well-preserved geological, geomorphological, history, archeology and cultural values it presents a big potential for geotourism.
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