Jeomorfolojik Koşulların Bir Parametre Haritası Olarak Heyelan Duyarlılık Değerlendirmelerine Uygulanması: Melen Boğazı (Düzce)
Implementation of Geomorphologic Conditions as a Parameter Map in Landslide Susceptibility Assessments: the Melen Gorge (Duzce)
T. Görüm1, C. Gökçeoğlu2, H.A. Nefeslioğlu3
1 Yıldız Teknik Üniversitesi, Doğa Bilimleri Araştırma Merkezi, Beşiktaş, İstanbul

2 Hacettepe Üniversitesi, Jeoloji Mühendisliği Bölümü, Beytepe, Ankara

3 MTA Genel Müdürlüğü, Jeoloji Etütleri Dairesi, Uzaktan Algılama Merkezi, Balgat, Ankara

(tgorum@yildiz.edu.tr), (cgokce@hacettepe.edu.tr), (hanefeslioglu@mta.gov.tr) 

ÖZ

Heyelan duyarlılık çalışmalarında çok fazla tercih edilmeyen bir parametre olan jeomorfolojinin kullanımına yönelik bazı belirsizlikler mevcuttur. Gerçekte, heyelanlar bir jeomorfolojik süreç olup, heyelan duyarlılığında dikkate alınmasını gerektirir. Dolaylı yöntemlerle yapılan çalışmalarda, jeomorfolojinin bir parametre haritası olarak kullanılması ve bu parametrenin heyelanları içeriyor olması, bu alanlarda belirgin bir çoklu etkiyi oluşturur ve heyelan duyarlılık çalışmasının sonuçlarının doğruluğunu etkiler. Bu nedenle, bu çalışmanın amacı yeniden yapılandırılmış topografyadan üretilen jeomorfoljik parametrelerin heyelan duyarlılık haritalamasına uygulanmasıdır. Çalışmada uygulanan yöntem; heyelana komşu yamaçlardaki yamaç yönelimi ve yükseklik eğrilerinin eğilim bilgilerinin heyelanın gerçekleştiği alana taşınmasını kapsar. Böylece heyelandan önceki yamaç koşulları elde edilebilir. Heyelan duyarlılık değerlendirilmesi yapılırken, yeniden yapılandırılmış morfometrik ve jeomorfolojik birimler birer hazırlayıcı parametre olarak dikkate alınmıştır. İki farklı heyelan duyarlılık haritasının elde edilmesi için  çalışmada iki farklı sayısal yükseklik (SYM) modeli verisi kullanılmıştır. İlk SYM verisi özgün HGK verisinden üretilmiş, ikinci ise yeniden yapılandırılmış SYM verisinden elde edilmiştir. Türkiye’nin kuzeybatısında yer alan Melen Boğazı’na ait heyelan duyarlılık haritasının oluşturulmasında, çoklu mantıksal regresyon kullanılmıştır. Bu analiz sonucunda elde edilen haritaların doğru sınıflama yüzedelerinin ve mekansal etkileşimlerinin yüksek olmasına bağlı olarak, yeniden yapılandırılan morfometrik parametreler diğerlerine göre daha yüksek performans göstermiştir. Sonuç analizler ile en doğru sonuçlara yeniden yapılandırılmış morfometrik parametler ile jeomorfolojik birimlerden ve litolojik değişkenlerin bir arada değerlendirildiği veri grubundan elde edilmiştir. Kontrol veri grubundan hesaplanan doğru sınıflama yüzdeleri ve karekök ortalama hata (RMSE) değerleri, sırasıyla; % 86.28 ve 0.35’dir. Farklı veri gruplarına ait kestirim kapasiteleri, yeniden yapılandırılmış parametrelerden üretilen heyelan duyarlılık haritasının diğerlerine göre daha yüksek bir kestirim kapasitesine sahip olduğunu ortaya koymuştur. Bunun yanı sıra, yeniden yapılandırılmış parametrelerden üretilen heyalan duyarlılık haritası mantıklı sonuçlar ortaya koymuştur.
Anahtar sözcükler: Heyelan duyarlılık, Topografik yeniden yapılandırma yöntemi, Jeomorfoloji, Coğrafi bilgi sistemleri (CBS), Melen Boğazı (KB Türkiye).

ABSTRACT

There are some uncertainties involving the utilization of geomorphology which is not commonly preferred parameter in landslide susceptibility assessments.  In fact, landslides are geomorphologic process, it should be considered in landslide susceptibility.  Utilization of geomorphology as a parameter map in the indirect landslide susceptibility studies and the parameter’s inclusion of landslides cause  in multico-linearity in these zones; and this directly affects the results of the landslide susceptibility assessment. Considering this factor, the purpose of this study is to implement the geomorphologic parameters derived by reconstructed topography in landslide susceptibility mapping. The method applied in the study carries the information of the slope aspects, slope degree and contour lines of the neighbour areas to the landslide area. Therefore, slope conditions before landsliding can be obtained. The reconstructed morphometric and geomorphologic units are taken into account as a conditioning parameter when assessing landslide susceptibility. Two different digital elevation model data have been employed to produce two landslide susceptibility maps. First DEM is derived by original HGK data and the second one is obtained from the reconstructed DEM. The binary logistic regression method is used to construct the landslide susceptibility maps for the Melen Gorge in the Northwestern part of Turkey. Due to the high correct classification percentages and spatial effectiveness of the maps, the landslide susceptibility map comprised the reconstructed morphometric parameters exhibits a better performance than the other. As a consequence of the analyses, the most proper outcomes are obtained from the dataset of the reconstructed topographical parameters and geomorphologic units, and lithological variables that are implemented together. Correct classification percentage and root mean square error (RMSE) values of the validation dataset are calculated as 86.28% and 0.35, respectively. Prediction capacity of the different datasets reveal that the landslide susceptibility map obtained from the reconstructed parameters has a higher prediction capacity than the other. Moreover, the landslide susceptibility map obtained from the reconstructed parameters produces logical results.
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