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Anamas Dağları’nın güney kenarı boyunca yüzeyleyen Üzümdere Formasyonu çakıllı kumtaşı, çamurtaşı ve kiltaşı ara katmanlarıyla tanınan Triyas(Liyas geçiş katmanlarını içerir. Bu Geçiş katmanları, Yakaköy’ün kuzeyinde Köklü Yayla ve Çayır Yaylası ve Aksu’nun kuzeydoğusunda Sorgun Yaylası olmak üzere üç tip kesitte incelenmiştir.

Köklüyayla tip kesitinde kömürlü geçiş katmanları bir Resiyen ve orta Liyas foraminifer-alg topluluğu ile bir Resiyan(Liyas sporomorf florası içerir. Tip kesitte Resiyen(Liyas sporomorf topluluğu son Resiyen katmanlarının içinde bulunur. Resiyen foraminifer favnası Endoteba sp., Endotebanella sp., Gandinella sp., Auloconus permodiscoides, A. friedli, A. gr. sinuosus, A. cf. tenuis, A. communis ve Triasina hantkeni fosillerini içerir. Orta Liyas fosil topluluğu ise Paleomayncina termieri, Labyrinthina sp., Orbitopsella cf. primaeva, O. praecursor, Mesoendothyra sp., Pseudocyclammina liasica, Siphovalvulina sp., ve Palaeodasycladus mediterraneus’ten oluşur. Son resiyen katmanları içinde istiflenmiş olan Resiyen(Liyas sporomorf topluluğu, yüksek Corallina poleni bolluğu ile C. meyeriana’nın belirgin bolluğuna sahiptir. Bu topluluk içinde, Cyathidites minor, Dictyophyllidites harrisii, Todisporites rotundiformis, Granulatisporites infirmus, Klukisporites pseudoreticulatus, Concavissimisporites variverrucatus, Dictyophyllidites paramuensteri, Converrucosisporites cameronii, Triancoraesporites communis ve Sphagnumsporites tenuis sporlarının varlığı dikkat çekicidir. Sorgun Yaylası tip kesitinde, geçiş düzeyinin kömürlü kil katmanları Resiyen ve orta Liyas katmanlarının arasında bulunur. Resiyen kireçtaşları Auloconus permodiscoides, A. gr. sinuosus, Aulotortus sp., Reophax sp., and Triasina hantkeni fosillerini içerir. Orta Liyas kireçtaşları içinde Orbitopsella praecursor, Siphovalvulina sp., Labyrinthina sp. Paleomayncina termieri foraminiferleri bulunur. Killerden elde edilen Sporomorf topluluğu kötü korunmuştur ve en bol bulunan polenler Corallina türlerine aittir. Çayır Yaylası tip kesitinde, Resiyen(Liyas sporomorflarını içeren kil düzeyleri, Orbitopsella praecursor, Paleomayncina termieri, Siphovalvulina sp., Palaeodasycladus mediterraneous fosilleri içeren orta Liyas kireçtaşları tarafından üstlenir. Resiyen(Liyas sporomorf topluluğu Corallina cinsinin bolluğu ile tanınır ve Corallina meyeriana en bol bulunan türdür. Diğer, Araucariacites sp., Cycadopites sp., Inaperturopollenites sp., Pinuspollenites sp. gibi gymnosperm polenler seyrek olarak bulunmaktadırlar. Spor topluluğu çok az sayıdaki Cyathidites minor, Todisporites sp., Marattisporites sp. ve Coverrucosisporites cameroni türleriyke ile temsil edilirler. 
Her iki Resiyen ve orta Liyas düzeyleri, az veya çok karasal sistemlerle bağlantısı olan sığ sudan denizel plaj koşullarına değişen bir ortamı temsil ederler. Bununla birlikte, kömürlü düzeylerin varlığı, karasal etkinin en üst Resiyen(orta Liyas aralığında en yüksek olduğu anlamına gelebilir. En üst Resiyen(orta Liyas sporomorf topluluğu içinde Corallina cinsinin çok bol bulunması şüphesiz, polenlerin büyük bir bölümünü üreten anemophilous ve cheriolepidiaceous bitkilerle ilgilidir. Tüm çalışılan örneklerin içinde bu polenin baskın bolluğu ortamsal şartların kurak olduğu anlamına gelebilir. Genel olarak, Cheriolepidiaceae en azından subtropikal iklim gerektiren kuraklığa dayanıklı termofil çalılar ve ağaçlara benzer. Ayrıca Cyathidites ve Deltoidospora spp.’nın bulunması yüksek stresli ortamın varlığını akla getirir. Buna karşın pteridophytler ve bryophytler nemli ortama gereksinim duyan bitkileri belirtir. Bu yaşam ortamları, genel olarak kurak iklim koşullarının etkisi altında, nemli toprağı olan kıyısal bataklıklar veya su birikintileri olmalıdır. 
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The Üzümdere Formation of the Anamas-Akseki Autochthon which crops out along the southern side of the Anamas Mountain comprises the Triassic(Liassic boundary beds characterized by pebbly sandstones, mudstones and claystones intercalated with limestones. The transitional layers have been investigated in three sections located in Köklüyayla and Çayır Yaylası, north of Yakaköy and Sorgun Yaylası, northeast of the Aksu. 
In the Köklüyayla type section the coal-bearing transitional layers contain the Rhaetian and middle Liassic foraminiferal-algal assemblage and the Rhaetian to Liassic sporomorph flora. In the section the Rhaetian to Liassic sporomorph assamble is stratified within the last Rhaetian beds. The Rhaetian foraminiferal fauna includes Endoteba sp., Endotebanella sp., Gandinella sp., Auloconus permodiscoides, Aulotortus friedli, A. gr. sinuosus, A. cf. tenuis, A. communis and Triasina hantkeni. The middle Liassic fossil assamblage consists of Paleomayncina termieri, Labyrinthina sp., Orbitopsella cf. primaeva, O. Praecursor, Mesoendothyra sp., Pseudocyclammina liasica, Siphovalvulina sp. and Palaeodasycladus mediterraneus. The Rhaetian to Liassic sporomorph association, stratified within the last Rhaetian beds, shows high percentages of Corallina pollen grains, with conspicuous amounts of those of C. meyeriana. In this assemblage, the presence of spores of Cyathidites minor, Dictyophyllidites harrisii, Todisporites rotundiformis, Granulatisporites infirmus, Klukisporites pseudoreticulatus, Concavissimisporites variverrucatus, Dictyophyllidites paramuensteri, Converrucosisporites cameronii, Triancoraesporites communis and Sphagnumsporites tenuis is remarkable. In the Sorgun Yaylası type section coal-bearing clay beds of the transitional layers are exposed between Rhatian limestones and middle Liassic limestones. The Rhaetian limestones contain Auloconus permodiscoides, Aulotortus gr. sinuosus, Aulotortus sp., Reophax sp., and Triasina hantkeni. The middle Liassic limestones include Orbitopsella praecursor, Siphovalvulina sp., Labyrinthina sp. Paleomayncina termieri. Sporomorph assemblages are poorly preserved. The most common pollen grains belong to Corallina species. In the Çayır Yaylası type section, the Rhaetian to Liassic sporomorph-bearing clay layers is overlain by middle Liassic limestones including Orbitopsella praecursor, Paleomayncina termieri, Siphovalvulina sp., Palaeodasycladus mediterraneous. The Rhaetian to Liassic sporomorph assemblage is characterised by the predominance of Corallina, with Corallina meyeriana, the most abundant species. Other gymnosperm pollen grains such as those of Araucariacites sp. Cycadopites sp., Inaperturopollenites sp., Pinuspollenites sp. are present but scarce. The spore assamblage is represented by a very low number of Cyathidites minor, Todisporites sp., Marattisporites sp. and Coverrucosisporites cameroni.
Both the Rhaetian and middle Liassic levels represent a shallow water to beach marine conditions, more or less connected with terrigenous systems. However, existence of the coal-bearing level can also imply that terrestial impact is maximum in the uppermost Rhaetian to middle Liassic time interval. In the uppermost Rhaetian to middle Liassic sporomorph association, over-representation of Corallina is surely owed to anemophilous and cheriolepidiaceous plants which produced large amounts of pollen. Arid environmental conditions can be inferred from the predominant presence of these pollen grains in all studied samples. In general, Cheriolepidiaceae seem to be drought resistant, thermophilous shrubs and trees that requires at least a subtropical climate. Likewise, the occurence of Cyathidites and Deltoidospora spp., would suggest the existence of high-stress environments. On the contrary, Pteridophyta and bryophytes indicates plants that require wet habitats. These habitats could be coastal swamps or ponds with humid soils under general arid conditions. 
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