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Kabadüz (Ordu) yöresi cevherleri yaklaşık 60 km2’lik alanda, Üst Kretase yaşlı andezitik kayaçlar içinde, fay zonları boyunca oluşmuş hidrotermal damar tip oluşumlardır. Akgüney, Atköprü, Haydarlı, Ovaşkur, Harami, Çokdam, Boruklu ve Dere mahallelerini kapsayan alanda kalınlıkları birkaç cm’den 2 m’ye kadar değişen çok sayıda cevher damarı bulunmaktadır. Çoklukla KB(GD doğrultulu kırıklara yerleşen cevherler yoğun silisleşmenin yanında limonitleşme ve hematitleşme gösteren mostralar şeklinde görülmektedir.
Damarlarda cevher minerali olarak pirit, kalkopirit, sfalerit, galen, tennantit, kovelin ve kalkozin, gang olarak da kuvarsın yanında daha az oranda kalsit ve barite rastlanmıştır. Cevher oluşumu 2 ayrı fazda gerçekleşmiş, birinci fazda pirit, kalkopirit, sfalerit, galen ve kuvars, ikinci fazda pirit, kalkopirit, sfalerit, galen, tennantit, kuvars, kalsit ve barit oluşmuştur. Birinci fazdan sonra bir kırılma gerçekleşmiş, ikinci faza ait mineraller yer yer bu kırıkları doldurmuştur. Bu kırıkların ornatma fazlarına kolaylık sağladığı görülmüştür. Kataklastik dokuların yanında piritlerde görülen zonlu ornatım dokusu ve kalkopiritler içinde bulunan sfalerit ayrılımları damarların çoğunda görülen karakteristik doku türleridir.

Pirit, kalkopirit ve galenler stokiyometrik bileşimde olup, piritler 0.039 % ağ. Ni, 0.95 % ağ. Zn, 0.60 % ağ. As, kalkopiritler, 0.86 % ağ.  Zn, 0.14 % ağ. Au, 0.07 % ağ. Ag,  galenler ise 0.18 % ağ. Ag içermektedir. Sfaleritler demir içerikleri bakımından fakir olup  bileşimi Zn0.96-1.00Fe0-0.14S0.98-1.00 ile temsil edilir. Bunun yanı sıra  0.35 % ağ. Mn, 2.18 % ağ. Cu, 0.07 % ağ. Ag, 0.89 % ağ. Cd, 0.10 % ağ. Hg içermektedir. Tennantitler demir ve gümüş bakımından oldukça fakir olup, % 1.40’lara varan Bi içermektedirler. Bileşimleri Cu9.63-9.87Fe0.17-0.30Zn1.77-1.97As3.98-4.14Sb0-0.17S13-13.18 şeklinde hesaplanmıştır. Mineral kimyası analizlerine göre cevher damarlarında bulunan minerallerin kimyasal bileşimleri birbirlerine çok yakın değerlerdedir. 
Mineral bileşimleri göz önüne alındığında piritlerin yüksek Ni ve düşük Co içerikleri cevher oluşumunun bazik karakterli bir kaynağa bağlı olarak oluştuğuna işaret etmektedir. Bunun yanı sıra sfaleritlerdeki düşük Fe içerikleriyle birlikte tennantitlerdeki düşük Fe ve Ag içerikleri cevher oluşumunun düşük sıcaklık şartlarında gerçekleştiğini göstermektedir. Yörede bulunan cevher damarlarının hepsinde mineral parajenezi ve süksesyonunun yanında dokusal özellikler de benzer özellikler taşımaktadır. Dokusal özellikler ve mineral bileşimleri birlikte değerlendirildiğinde yöredeki cevher oluşumlarının aynı veya benzer süreçler sonucunda oluşmuş olabileceği düşünülmektedir.
Anahtar Sözcükler: hidrotermal yataklar, mineral kimyası, cevher mikroskopisi, dokusal özellikler, Pb-Zn-Cu yatakları, Kabadüz-Ordu
Preliminary Study on the Textural Properties and Mineral Composition
of Pb-Zn-Cu Ore Deposits from the Kabadüz Area (Ordu, NE-Turkey)

Yılmaz Demir1, M. Burhan Sadıklar2 & İbrahim Uysal2
1 Gümüşhane University, Department of Geological Engineering, TR(29000 Gümüşhane, Turkey

(E-mail: ydemir@ktu.edu.tr)

2 Karadeniz Technical University, Department of Geological Engineering, TR​(61080 Trabzon, Turkey

	


Hydrothermal vein type deposits of Kabadüz (Ordu), are located in an area of about sixty km2 and occur along the fault zones in the Upper Cretaceous andesitic rocks. A number of ore veins with a tickness varying between a few centimeters to 2 meters are present in the Akgüney, Atköprü, Haydarlı, Ovaşkur, Harami, Çokdam, Boruklu and Dere villages. Ore veins show intensive silisification besides limonitization and hematization and mostly formed in fault zones along the NW(SE directions.
The primary mineral paragenesis of the ore veins are composed of pyrite, chalcopyrite, sphalerite, galena, tennantite with quartz and less amount calcite and barite as a gangue mineral. Covellite, chalcocite, malachite and azurite are also occurred as secondary phases. Two different stages of mineralization have been distinguished in the ore veins. Pyrite, chalcopyrite, sphalerite, galena and quartz has occurred at the first stage whereas pyrite, chalcopyrite, sphalerite, galena, tennantite, quartz, calcite and barite at the second stage. Petrographical studies suggest that the investigated deposits have been intensively deformed after the first stage mineralization, and ore phases belonging to the second stage mineralization filled the cracks formed due to the deformation. These cracks made replacement of first stage mineralization easier by second stage minerals. Concentrically zoned replacement of pyrites and sphalerite exsolutions in chalcopyrites as well as cataclastic textures are the most common textures observed in the investigated ore veins.
Pyrite, chalcopyrite and galena have stochiometric composition and pyrites contain up to 0.04 wt% Ni, 0.95 wt% Zn, and 0.60 wt% As, and chalcopyrites contain up to 0.86 wt% Zn, 0.14 wt% Au, 0.07 wt% Ag. Galenas are found to contain up to 0.18 wt% Ag. Sphalerites are poor in Fe and have the composition of  Zn0.96-1.00Fe0-0.14S0.98-1.00. In addition, sphalerites contain up to 0.35 wt% Mn, 2.18 wt% Cu, 0.07 wt% Ag, 0.89 wt% Cd, and 0.10 wt% Hg. Tennantites are also poor in Fe and has very low content of Ag. It contains up to 1.40 wt% Bi and general composition is calculated as Cu9.63-9.87Fe0.17-0.30Zn1.77-1.97As3.98-4.14Sb0-0.17S13-13.18. Composition of minerals from the each different veins are found to be similar. 
Considering the mineral compositions, high Ni and low Co contents of pyrites is consistent with the ore formation related with the source of basic character.  However low Fe content of sphalerites as well as low Fe and Ag content of tennantites suggest the ore formations has occurred at low temperature conditions. Mineral paragenesis and succession as well as textural properties of the ore veins investigated show similarity. According to the interpretation of textural properties and mineral composition it is suggested that the ore veins in the investigated area may have formed from the same/or similar ore forming process.
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