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Trakya Tersiyer havzasının güney, güney-batı bölümünde Oligosen ve Miyosen formasyonları karasal sığ denizel ve lagüner-bataklık ortamlarında çökelmiş litolojilerden oluşmaktadır. Bu çalışmada, Trakya havzasının güney ve güneybatı sınırının Orta​-Geç Oligosen(Erken Miyosen sürecindeki paleocoğrafik konumunu belirlemek amacıyla; Biga ve Gelibolu Yarımadası’nda ve Gökçeada’da olmak üzere üç farklı bölgede sedimantolojik, stratigrafik, paleontolojik ve palinolojik incelemeler yapılmıştır.
Biga yarımadasında, Lapseki’nin doğusunda Şevketiye ve çevresinde kömürlü birimler kaba kırıntılılardan oluşan ve içerisinde sıkça volkanik katkı içeren kumtaşları ile başlamaktadır. Bunlar üzerine gevşek kumlar ile ardalanmalı kiltaşları ve kömür damarları yer alır. Birim üste doğru bol mollusk faunası içeren, silttaşı yumruları bulunduran kiltaşlarına geçer. Şevketiye kömür düzeylerinden tanımlanan iyi korunmuş palinomorf toplulukları ve kömür düzeyleri üzerindeki killi seviyelerden tanımlanan Polymesoda convexa, Pitar (Paradione) undata, Tympanotonus margaritaceus, Ampullina crassatina’lı mollusk faunası Geç Oligosen yaşını işaret etmektedir. İstifin alt bölümünden alınmış örneklerin palinomorf içeriği, mangrove gerisi ortamını tanımlamaktadır. Mangrove gerisi ortamından, foraminifer kavkı astarı, dinoflagellate cystleri ve Pelliciera formlarının bolluğu ve Nypa formlarının varlığına dayanılarak, istifin üst bölümüne doğru mangrove ortamına geçildiği söylenebilir. 
Benzer bir istif Gelibolu yarımadasında Küçük Anafartalar Köyünün güneyinde yeralır. Bu istifteki kömür bantları içerisinde nehir kenarı ve nemli alanda yaşayan Calamus, Alnus, Myrica, Carya ve Taxodium bulunmaktadır. Su içi otsul bitkilerinden Sparganium, Typha, Nymphaceae, Lilium ve Lemnaceae ile Platycarya, Engelhardtia, Nyssa, Sapotaceae gibi ısı seven bitkilerin eşlik etmektedir. Kömür seviyesinin altındaki kaba kırıntılı karbonatlı kumtaşları ve kiltaşları içerisinden elde edilen Polymesoda convexa, Pitar (Paradione) undata faunası, birimin çökeliminin akarsu kanallı lagüner bataklık ortamında başlayıp, sığ tatlı su bataklığına geçtiğini göstermektedir.
Gökçeada Kuzu limanı çevresinde ölçülen istif ise genellikle konglomera, kumtaşı, linyit içerikli çamurtaşı, bivalvia’lı çamurtaşı ve bunların ardalanmasından oluşmaktadır. Gökçeada palinomorf topluluğu Calamus, Alnus ve Polypodiaceoisporites yüksek yüzdesi ile Schizaceae ailesinin farklı türleriyle temsil edilmektedir. Aynı zamanda bu örneklerde düşük yüzdeyle Nypa mangrove formu ve sığ denizel dinoflagellate cystleri de gözlenmiştir. İstif boyunca gözlenen Polymesoda convexa Brongniart ve Pitar sp. faunası ve tanımlanan palinolojik topluluk Geç Oligosen yaşını burası için de yinelemektedir.
Sonuç olarak; (1) Gökçeada ile Şevketiye flora ve faunası karşılaştırıldığında, Şevketiye’de mangrov bataklığı sonrası, denizel salınımların etkisinde akarsu ağzı bataklık (delta üstü) koşullarının geliştiği (sığ acı su koşullarında) ve Gökçeada’da ise biraz daha derin ve açık deniz etkisindeki tortullaşma ortamının kısa bir süre mangrov bataklığına dönüşmüş olduğu, (2) Gelibolu’da sığ acı su koşullarının, tatlı su ortamına dönüşmesinin Geç Oligosen içinde artan karasallığı tanımladığı ve (3) Geç Oligosen mollusk faunalı kömürlü tortulların, Trakya havzası ile sınırlı kalmayıp, Paratetis’in daha güneye ulaşan kıyı çizgisini tanımladıkları, (4) Her üç alandan elde edilen paleoiklimsel sonuçlar birbirleri ile karşılaştırabilecek niteliktedir. 
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The Oligocene and Miocene formations located at south and southwest of the Thrace Basin consist of lithologies deposited in the continental, shallow marine and lagoon swamp environments. In this study, in order to determine the geographic position of the south and southwest border of the Thrace Basin during the Middle-Late Oligocene-Early Miocene, sedimentological, stratigraphical, paleontological and palynological investigations have been carried out three different regions, Biga and Gelibolu Peninsula and Gökçeada.
On the Biga Peninsula, the coaly units located at eastern Lapseki and Şevketiye surrounding start with sandstones including volcanics and coarse grained clastics. Over these units, loosely fastened sands and claystones alternations and coal seams occur. The units evolve claystones including siltstone swellings and abundant mollusc fauna towards to top. Well preserved palynological assemblages determined from the coal levels of Şevketiye and Polymesoda convexa, Pitar (Paradione) undata, Tympanotonus margaritaceus and Ampullina crassatina described from the clay levels over coaly levels indicate a Late Oligocene age. Palynomorph content from the lower side of the sequence indicate a back mangrove environment. It can be stated that back–mangrove environment was replaced by mangrove environment through to upper part of sequence because of abundance of Psilatricolporites crassus and presence of Spinizonocolpites, foraminifer test linings and dinoflagellate cysts. 
Similar sequence exists on the south of Küçük Anafartalar village of Gelibolu Peninsula. Alnus, Myrica, Carya and Taxodium that live on the riparian and humis environment occur in the coal levels of the sequence. Herbaceous plants warmth loving plants such as Sparganium, Typha, Nymphaceae, Lilium, Lemnaceae, Platycarya, Engelhardtia, Nysa and Sapotaceae go along to the association. Below the coal level, Polymesoda convexa, Pitar (Paradione) undata obtained from the coarse–grained calcareous sandstones and claystones indicate that the sedimentation starts with a lagoon swamp environment with stream channel, and goes on shallow fresh water swamp environment.
The sequence measured from the Kuzu harbour, Gökçeada is mainly made up of conglomerate, sandstone, mudstone with lignite, mudstone with bivalve and their alternations. Gökçeada palynomorph assemblage is represented by high percentage of Calamus, Alnus and Polypodiaceoisporites, and different kinds of Schizaceae. Also, a mangrove Nypa and shallow marine dinoflagellate cysts have also been observed in low percentages. Polymesoda convexa Brongniart and Pitar sp. observed in the course of sequence and palynological assemblage described suggest a Late Oligocene age too.
The following results have been reached as a result of this study: (1) when the fauna and flora of Gökçeada and Şevketiye have been compared, estuary conditions under the marine oscillation influence developed after mangrove swamp (shallow brackish water conditions). On Gökçeada, the sedimentation environment changes from deeper marine under the open sea to the mangrove swamp for the short period. (2) On Gelibolu Peninsula, shallow brackish water conditions changed to the freshwater conditions and this shift determines arise of continental deposits in the Late Oligocene. (3) Coaly sediments with Late Miocene mollusc fauna are not bounded with the Thrace Basin and their existence determines the shoreline of Paratethys reaching to the more southern. (4) palaeoclimatic results obtained from every three areas can be well correlated.
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