Emet Havzası Doğu Kesimi ile Çavdarhisar Havzası Kuzeybatı Bölümünün Stratigrafik Korelasyonu
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Batı Anadolu’da geniş alanlar kaplayan Neojen çökellerinin bir bölümü Emet ve Çavdarhisar (Kütahya) havzalarında çökelmiştir. Emet havzasının doğu kesimi ile Çavdarhisar havzasının kuzeybatı bölümü, kuzeydoğu(güneybatı uzanımlı yüksek bir eşikle birbirinden ayrılır. 
Çalışma alanında, Neojen yaşlı çökellerin açısal uyumsuzlukla üzerlediği temel kaya birimlerini Paleozoik yaşlı Sarıcasu formasyonu ve Arıkayası formasyonu oluşturur. Sarıcasu formasyonu yeşil şist fasiyesini temsil ederken, Arıkayası formasyonu kristalize kireçtaşlarından oluşur. Bölgede Neojen çökelimi Erken Miyosen yaşlı Kürtköyü formasyonu ile başlar. Genel olarak bordo-şarabi kırmızı renkli, çamurlu kütle akması düzeylerinden oluşan birim, alüvyal yelpaze ortamında çökelmiş olmalıdır. Kürtköyü formasyonu içinde sığ göl ortamını yansıtan kireçtaşı  düzeyleri de yer alır. Çalışma alanı dışında (Hisarcık güneyi) Kürtköyü formasyonunu düşey geçişli olarak üzerleyen, gölsel nitelikli  geç Erken Miyosen yaşlı Yeniköy formasyonunun yanal eşleniği durumundaki Karbasan formasyonu egemen karbonat düzeylerinden oluşur ve çalışma alanı içerisinde oldukça dar alanda yayılımlıdır.

Erken Miyosen çökeliminin ardından, bölgede erken orta Miyosen yaşlı Emet ve Çavdarhisar havzaları gelişmeye başlamıştır. Her iki havzanın tabanında alüvyal yelpaze ortamında gelişmiş olan  Kızılyar formasyonu çökelleri bulunur. Birim Emet havzasında, Kürtköyü formasyonu üzerinde  uyumsuz olarak yer alırken, Çavdarhisar havzasında doğrudan temel kayalar üzerine açısal uyumsuzlukla gelir. Genel olarak kızıl-kızılımsı kahve-sütlü kahve renkli çakıllı çamurtaşı düzeylerinden oluşan Kızılyar formasyonu, kanal dolgusu as fasiyesini yansıtan çakıltaşı ara düzeyleri kapsar. İnceleme alanında, Kızılyar formasyonu üzerinde düşey ve yanal geçişli gölsel çökeller, Emet havzasında tüf/yeniden işlenmiş tüf ve kiltaşı ara katmanlı egemen çörtlü kireçtaşlarıyla temsil edilir. Çavdarhisar havzasında gölsel çökelim, Kızılyar formasyonunun ıraksak seviyeleriyle düşey geçişli  kırıntılı çökeller ile başlar. Kireçtaşı-tüf/yeniden işlenmiş tüf-silttaşı ara katkılı kiltaşı-marn  düzeylerinden oluşan kırıntılı çökeller üzerinde egemen kireçtaşı istifi gelişir. Çört bant ve yumruları içeren kireçtaşı istifinde, geniş yayılımlı oolitik kireçtaşı düzeyleri olağandır. İki havzanın gölsel kireçtaşı düzeyleri, olası geç Miyosen yaşlı Merkezşıhlar formasyonu ile uyumlu olarak üzerlenir. Alüvyal yelpaze ortamında çökelmiş olan Merkezşıhlar formasyonu, kolay aşınabilir olması nedeniyle genelde yersel olarak gözlenir. Emet ve Çavdarhisar gölsel havzaları muhtemelen Merkezşıhlar formasyonunun çökelimiyle daralıp sığlaşmaya başlamıştır. Merkezşıhlar formasyonunun  çökeliminin ardından yoğun aşınım süreçleri etkisi altında kalan inceleme alanında, Kuvaterner evresinde alüvyal malzeme çökelimi gerçekleşmiştir.
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The Neogene deposits cover extensive areas in western Anatolia and a portion of these sediments occur in Emet and Çavdarhisar (Kütahya) basins. The eastern section of the Emet and the northwestern part of the Çavdarhisar basins are separated from each other by a northeast(southwest-trending topographic high.
In the study area, Palaeozoic Sarıcasu and Arıkayası formations constitute the basement and they are overlain by the Neogene deposits with an angular unconformity. The Sarıcasu formation consists of greenschist facies rocks while the Arıkayası formation is composed of crystallized limestones. The Neogene sediments commenced with Early Miocene Kürtköyü formation. This unit is generally marked by its wine red colour and is made up of muddy-mass flow levels interbedded with conglomerates deposited possibly in an alluvial fan environment. Furthermore, the presence of limestone layers within the Kürtköy formation indicates the existence of a shallow lake environment. Karbasan formation accompanies late Early Miocene lacustrine sediments of the Yeniköy formation, which gradationally overlies the Kürtköyü formation to the south of Hisarcık. The Karbasan formation is composed mainly of carbonates exposed in a rather narrow zone.

Early Middle Miocene Emet and Çavdarhisar basins developed subsequent to the Early Miocene sedimentation. Kızılyar formation was deposited in the alluvial fan environment and occur at the bottom of the sedimentary fill to both basins. The unit unconformably overlies the Kürtköyü formation in Emet basin whereas it lies directly on the basement rocks with an angular unconformity in Çavdarhisar basin. The Kızılyar formation is composed mainly of red-brown and caramel coloured pebbly mudstones, interlayered with channel conglomerates. Lacustrine sediments of the Kızılyar formation generally indicates vertical and lateral transitional relationships with other lithologies where in the Emet basin the carbonates are represented mainly by cherty limestones interbedded with tuff/reworked tuff and clay. On the other hand, in the Çavdarhisar basin, lacustrine deposition starts with clastic deposits of mainly clay-marl interbedded with limestone, tuff/reworked tuff  and siltstone; these lithologies show vertical gradation with distal levels of the Kızılyar formation. The clastic sediments is replaced upward by carbonates. Widespread oolitic limestone layers are coomon in the carbonate sequence; the occurence of chert bands and nodules are common. The limestone sequences of either basins are overlain conformably by alluvial fan sediments of upper Miocene Merkezşıhlar formation. Because it is easily eroded, the unit crops out locally. With the sedimentation of the Merkezşıhlar formation, both Emet and Çavdarhisar lacustrine basins start to become narrower and get shallower. Widespread formation of alluvial sediments during the Quaternary is common due to the extensive erosion of the Merkezşıhlar formation.
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