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Yeraltısuları Türkiye’nin yarı kurak bölgelerinde çoğu zaman tek su kaynağıdır. Karst akiferleri de büyük depolama kapasiteleri, kolay ve hızlı kirlenebilirliği ile su yönetimi açısından ayrı öneme sahiptir. Yasalarla belirlenen koruma alanları, beslenme alanları oldukça büyük olan karstik ortamlarda yeterli ve etkili olmamaktadır. Bu anlamda, karstik akiferlerin koruma alanlarının bölgesel hidrolojik, jeomorfolojik, jeolojik, hidrojeolojik özelliklerine bağlı olarak ayrı ayrı belirlenmesi gerekmektedir. 

Bu örnek çalışma ile yarı kurak iklim özelliğindeki Kayakent- Sivrihisar karstik kaynaklarının koruma alanları haritaları oluşturulmuştur. Haritalar, CBS destekli çoklu öznitelikler yaklaşımı ile hazırlanmıştır. Bu yaklaşımla öncelikle yeraltısularının kirlenmeye karşı zayıf alanların oluşmasında etken temel nitelikler gruplandırılmıştır. Ana parametreler akifer sistemi ile ilgilidir (jeoloji, karstik sistemin gelişimi, koruyucu örtü, yeraltısuyu derinliği). 2. grup ise sistem dışından etkilerdir (eğim, drenaj yoğunluğu, net beslenim, arazi kullanımı). Bu parametrelerin ayrı ayrı haritaları oluşturulmuş, GBS mesafe bulma, tekrar sınıflandırma, ağırlıklı etki katsayılarını dikkate alarak veri setlerini birleştirme fonksiyonları ile yeniden üretilmiştir. Ağırlıklı etki katsayıları ile çarpılarak kirlenmeye karşı risk değerleri belirlenmiş ve son olarak kirlenmeye karşı zayıf alanlar haritası oluşturulmuştur. En yüksek değerler en zayıf alanları göstermiştir. Su kaynakları koruma alanlarının (mutlak, kısa, orta ve uzun mesafeli) belirlenmesinde bu haritalardan yararlanılmalıdır. 
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Groundwater is unique water in semi-arid region of Turkey. Karst aquifers have great importance in water management because of high reservoirs capacity and rapid and easy response to contamination. Karst aquifers have large recharge areas and generally located at higher elevations so protection zones of that defined by laws may be ineffective and in adequate. Protection zones of karst aquifers should  be prepared separately depending on regional hydrologic, geomorphologic, geological, hydrogeological properties. 
With this sample study, the vulnerability maps of Kayakent-Sivrihisar karstic springs located in semi-arid region are produced. Maps are prepared by GIS multı-attribute approach. Firstly, parameters, effective in forming groundwater vulnurability areas are grouped. Main group are releted with aquifer parameters (geology, development karstic structures, protective cover, deepness of grounwater). Second group are external factors (hydromorfology, slope, drainage density, net recharge, land use). Maps are performed via the Straight Line Distance function. Maps of each parameters are overlaid step by step to generate a composite map of the study area. Maps are weighted, giving each a percentage influence. The higher the percentage, the more influence had in the vulnurability map which is done by adding the scores of various parameters via raster calculation function. The vulnurability maps should be used to delineate the groundwater protection zones as defined in the related regulations, namely, absolute, first degree, second degree and third degree. 
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