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ÖZ
“Koruma altındaki alanların ülke yüzölçümüne oranı”, günümüzde, ülkelerarası gelişmişlik göstergesi olarak kullanılmaktadır. Ülkemize bakıldığında, mevcut Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü verilerine göre yapılan değerlendirmeler, koruma altındaki ülke topraklarının toplam yüzölçümüne oranının, yaklaşık olarak % 6 düzeyinde olduğunu göstermektedir. Gelişmiş ülkelerde ise bu oran %10-%15 seviyelerindedir. 1980’li yıllarda Avrupa eksenli olarak başlayan “Jeolojik Miras” ve “Jeopark”  çalışmalarının, “jeoturizm” başlığı altında tariflenen ve gittikçe yaygınlaşan bir alternatif turizm etkinliğinin de tetikleyicisi olduğu görülmektedir. Global Geoparks Network ve European Geoparks başlıkları ile uluslararası planda örgütlenmiş jeolojik koruma çalışmaları, son yıllarda kurumsallaşma ve bilgi/iletişim altyapısı anlamında oldukça önemli mesafeler kaydetmiş bulunmaktadır. 

Ülkemizin jeolojik tarihçesinin doğal bir sonucu olarak sahip olduğumuz yerbilimsel zenginliklerin, bu açıdan değerlendirilmesi durumunda; korunan alan yüzdesinin, orta vadeli bir planlamayla, en azından iki katına yükseltilebileceği tahmin edilmektedir. Bu sayede, koruma – kullanma dengesi gözetilerek, ülkemiz turizmine alternatif bir gelir kaynağı yaratılabilecek ve Jeoloji Mühendisliği alanındaki yaygın işsizlik sorununun çözümüne belirli oranda da olsa, katkı yapılabilecektir.  Bu öngörü çerçevesinde MTA Genel Müdürlüğü, Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü ile Doğa ve Çevre Derneği arasında “Jeolojik Miras Ulusal Envanteri Protokolü” imzalanmış bulunmaktadır.

Bu sunumda, öncelikle Jelojik Miras Ulusal Envanteri’ne ilişkin üçlü protokol kapsamındaki çalışmaların seyri ile dünya ölçeğindeki benzer çalışmaların kapsamı, ulusal örneklerle karşılaştırmalı olarak tartışılacaktır. Buna paralel olarak, meslek topluluğunda bütünlüklü bir jeolojik miras kavrayışının yaygınlaşmasına gidecek yolun köşe taşları, başlangıçtan günümüze, tarihsel kesit içerisinde ele alınacaktır.
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ABSTRACT
“The ratio of the areas under protection to the total country area” is nowadays used as an indicator to rate the development countries. According to the data obtained from the General Directorate of Nature Protection and National Parks, this indicator is approximately 1.5% for our country. This rate varies between 10 % and 15 % in the developed countries. The works on “Geologic heritage” and “Geopark” in Europe in 1980s initiated the concept of “geotourism” as an alternative tourism activity. The “geologic protection” works organized under the topics of Global Geoparks Network and European Geoparks in international level seem significantly progressed on the subjects of institutionalization and infrastructuralization of knowledge-communication in the last years. 

As a result of complex geologic history of our country, we have a considerable amount of geological richness. If this opportunity is used for tourism, the areas under protection can be increased at least two times by an intermediate term plan. By carefully considering the balance between the protection and benefit, this can also contribute in some degree to the prosperity of the country and provide partial solution to the unemployment problem of geological engineers. In the context of this prediction, a protocol on “Geological Heritage National Inventory” between General Directorate of Mineral Research and Exploration (MTA), General Directorate of Nature Protection and National Parks and the Association of Nature and Environment was signed. 

In this presentation, the progress of the works described in the tripartite protocol on the geologic heritage inventory and similar worldwide works previously realized will be discussed. Moreover, the milestones of the way to be gone for the spreading of a united comprehension of the geologic heritage among the earth scientist community will be considered in a historical perspective from beginning to today. 
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