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ÖZ

Bu çalışma, Pliyosen yaşlı Gelinkaya Formasyonunun (KD-Erzurum) volkano-klastik kırıntılı tortullarının sedimantolojik özelliklerini ve depolanma koşullarını belirlemek amacıyla yapılmıştır. İnceleme alanı, doğrultu atımlı faylarla sınırlandırılmış ve her iki taraftan volkanik yükseltilerle çevrili uzunlamasına gelişmiş bir sedimantasyon havzasıdır.
Üst Miyosen yaşlı Palandöken Volkanitleri, Pliyosen yaşlı Kargapazarı Volkanitleri ve bu volkanitlerle aynı zamanda çökelmiş volkanoklastik – kırıntılı tortullardan oluşan Gelinkaya Formasyonu inceleme alanında yüzeylenmektedir.  Doğrultu atımlı faylarla sınırlanmış bir alanda depolanmış Gelinkaya Formasyonu’nun ortam koşullarını ve oluşumunu belirlemek amacıyla bu birimde sedimantolojik çalışmalar yürütülmüştür. 
Gelinkaya Formasyonu, toplam kalınlığı 130-150 metre arasında değişen, boz gri ve sarımsı renkli çakıltaşı, kumtaşı, silttaşı, kiltaşı, marn, tüfit, diyatomit ve aglomera ardalanmasından oluşmaktadır. Bu formasyonun çeşitli kesimlerinden alınan stratigrafik kesitlerde havzada depolanan kırıntılı tortulların yanal ve düşey yöndeki değişimleri ortaya konulmuştur. 
Çalışma alanı içerisindeki en yaşlı birim Üst Miyosen yaşlı Palandöken Volkanitleridir. Palandöken volkanitlerinin yerleşiminin ardından Pliyosen dönemi yalnızca bir çökelme evresi değil aynı zamanda volkanik etkinliği de kapsayan bir dönemdir. Pliyosen döneminde başlayan bu genç volkanik etkinlik Kuvaterner döneminin başlarına kadar devam etmektedir. 
Havzada sedimantasyon başlıca iki evrede gerçekleşmiştir: İlk evre, beyaz ve açık gri renkli Pliyosen çökellerinden oluşmaktadır. Gelinkaya Formasyonu olarak adlandırılan bu çökeller, akarsu çökelleri ve gölsel çökellerden meydana gelmiştir.Gelinkaya Formasyonun üzerine açısal uyumsuzlukla Kuvaterner yaşlı alüvyal yelpaze, örgülü akarsu ve bataklık ortamında çökelmiş tortullar gelmektedir. 
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ABSTRACT


In this study, volcano-clastic detritic sediments of the Pliocene aged Gelinkaya Formation (NE-Erzurum) are investigated in order to their sedimentological features and conditions of deposition. Study area is a lengthways basin which is confined by strike –slip faults and is enclosed both of the two sides by volcanic heights. Upper Miocene Palandöken volcanics, Pliocene Kargapazarı volcanics and Gelinkaya Formation deposited contemporaneously with Pliocene volcanics crop out in the study area. Sedimantological studies in this unit are executed to determinate of environmental conditions of the Gelinkaya Formation wihich is deposited in the area confined by strike-slip faults. 

Total thickness of the Gelinkaya formation is between 130-150 meters and this formation is composed of gray and yellowish colour conglomerate, sandstone, siltstone, claystone, marl, tuffite, diatomite and agglomerate. Lateral and vertical changes of detritus sediments which is deposited in this basin have been displayed stratigraphic sections taking from different part of this formation.  
The oldest unit is Upper Miocene aged Palandöken volcanics in the study area. Pliocene term is comprised of not only deposition and also volcanic activities. This young volcanism is continuous until the beginning of the Quaternary. Deposition in this basin has been developed mainly two stages. First stage consists of white and light gray colored Pliocene deposits. These deposits named as Gelinkaya Formation are occurred from fluvial sediments to lacusturine sediments. Quaternary sediments which are deposited in alluvial fan, braided fluvial and swamp environments overlies Gelinkaya Formation angular unconformably
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