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ÖZ
Güvem Havzası, Galatya Volkanik Provensi içerisinde yer alan sedimanter havzalardan biridir. Havzanın Miyosen istifi Çukurviran dasiti ile başlar ve sırasıyla uyumsuz olarak Güvem Formasyonu ve Sabuncukaya bazaltı tarafından üzerlenir. Güvem Formasyonu tabanında yer alan Dereköy piroklastikleri andezitik bloklar, kül akıntıları ve tüfler ile arakatkılı fosilce zengin diyatomitlerden oluşur. Diyatomitlerin yaşı, mikro memeli fosilleri ve volkanik kayaçlarda yapılan radyometrik yaş tayinleri  ile Burdigalian olarak belirlenmiştir. 

Bu çalışmada, Dereköy piroklastiklerine Burdigalian (MN3) yaşı verilmesini sağlayan memeli fosil bulgu yerini içeren gölsel kil seviyesinden ve bu seviyenin hemen üzerindeki killerden derlenen örnekler palinolojik olarak incelenmiştir. Örneklerde 5 Gymnosperm ve 39 Angiosperm olmak üzere toplam 45 taksonun varlığı saptanmıştır. Tanımlanan polen topluluğu Carya, Carpinus, Ulmus/Zelkova, yaprak döken Quercus,  Engelhardia, Pinaceae, ve herdem yeşil Quercus gibi ağaçların egemen olduğu bir floranın varlığını göstermektedir. Pterocarya, Juglans, Alnus, Salix, Liquidambar ve Oleaceae daha düşük bolluk değerleri sunmaktadır. Otsul ve çalılık bitkiler az miktarda Asteraceae/Asteroideae, Poaceae, Brassicaceae ve Amaranthaceae/Chenopodiaceae ile, sucul bitkiler ise az miktarda Potamogeton, Sparganium ve Typha ile temsil edilmektedir. 

Güvem Havzasındaki Burdigalian florası karışık mezofitik bir ormanın varlığını yansıtmaktadır. Bu ormana çok nadir olarak otsul bitkiler ile kaplanmış açık alanlar eşlik etmektedir. Bu flora nemli-ılıman bir iklimin varlığını göstermektedir.  Geniş yapraklı bitkiler ve kurakçıl bitkilerin bolluk değerlerindeki dalgalanmalar göreceli olarak nemli ve kurak dönemlerin dalgalanmalarını gösteriyor olabilir. Tanımlanan polen topluluğunda meso-microthermic elemanların çok az olması çökelme sırasında bölge rakımının göreceli olarak düşük olduğuna işaret etmektedir. Güvem Havzasının iklimi genel olarak Avrupadaki diğer Erken Miyosen floraları ile karşılaştırıldığında biraz daha soğuk koşulları yansıtmaktadır. Bunun nedeni bölgedeki şiddetli volkanik aktivite olabileceği gibi Avrupada kıtasallığın iklimsel koşullar üzerindeki etkisi de olabilir.  
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ABSTRACT
Güvem Basin is one of the sedimentary basins located within the Galatean Volcanic Province. The Miocene sequence of the basin starts with the Çukurviran dacite which is unconformably overlain by the Güvem Formation. The Güvem Formation is in turn, unconformably overlain by the Sabuncukaya basalt. Dereköy pyroclastics at the bottom of the Güvem formation consist of andesitic blocks, ash flows and tuffs intercalated with fosil rich diatomites. Age of diatomites is Burdigalian based on micro mammal fossils and radiometric age datings from volcanic rocks.  

Samples collected from the mammal locality, within Dereköy pyroclastics, and also upper levels in the same section are palynologically examined in this study. Fourty five taxa belonging to 5 gymnospermous and 39 angiospermous pollen genera were encountered in the samples. The pollen spectra indicate a flora dominated by trees such as Quercus deciduous type, Carya, Carpinus, Ulmus/Zelkova, Engelhardia, Quercus ilex type and Pinaceae.  Pterocarya, Juglans, Alnus, Salix, Liquidambar and Oleaceae are represented by lower values. The herbs and shrubs are represented by minor amounts of Poaceae, Amaranthaceae/Chenopodiaceae, Asteraceae/Asteroideae, Brassicaceae and aquatics Potamogeton, Sparganium and Typha.

The Burdigalian flora reflects a mixed mesophytic forest accompanied sparcely by open areas of herbaceous plants. This flora reflects a warm-temperate climate. The fluctuations in abundances of broad leaved trees and xerophytes may show fluctuations of relatively wet and dry periods. The scarcity of meso-microthermic elements in the pollen spectra indicates that the area was situated at a relatively low altitude. The Güvem palynoflora reflects slightly cooler climatic conditions compared with other European Early Miocene floras. This is possibly related to the intense volcanic activity in the area and also influence of continentality on the climatic conditions.
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