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Orta Anadolu bölgesinde 1980 yılından itibaren ekonomik olarak karbondioksit üretimi yapılmaktadır. Bölgedeki kuyuların derinliği 50 – 450 metre arasında değişmektedir. Bölgede Volkanitler ve Üst Kretase–Eosene yaşlı temel kayaları daha genç volkanik birimler tarafından örtülmektedir.  Bu birimler sırasıyla; (a) temel kayası (Kretase), (b) alt Eosene kireçtaşları, jips ve anhidritden oluşmaktadır. İnceleme alanında 3 farklı dönemde meydana gelen volkanizma olduğu önceki çalışmacılar tarafından belirlenmiştir. 

Bölgede ekonomik amaçlı olarak üretim yapılan karbondioksitin, kökenin ve gazların oluşum mekanizmasının belirlenmesi amacıyla dört farklı üretim sahasından gaz örneklemesi yapılmıştır. Gaz örnekleri moleküler bileşimleri için gaz kromatografisi (GC); karbon izotop bileşimleri için ise gaz kromatografisi izotop oranı kütle spektrometresi (GCIRMS) yöntemiyle incelenmiştir. Kayseri, Aksaray, Karapınar ve Kemerhisar bölgelerinden alınan gaz örneklerinin karbondioksit miktarı % 80.7 ile 94.3 arasında değişmektedir. CH4+ miktarı ise % 0.003 daha azdır.  Karbondioksitlerin izotop bileşimleri ise (13CCO2 – 1,76‰ ile 0,99‰ arasında değişmektedir. 

Orta Anadolu bölgesindeki karbondioksit gazlarının karbon izotop bileşimleri bu gazların organik maddenin termal veya bakteriyel degredasyonu ile oluşamayacağını göstermektedir. İzotop değerleri karbondioksitlerin manto kökenli ve su kayaç etkileşmesi sonucunda da oluşamayacağını belirtmektedir. Bölgesel jeoloji ve gazların moleküler ve karbon izotop analizi sonuçlarına göre karbondioksitlerin dekarboksilasyon sonucunda oluştuğu belirlenmiştir. 
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In Central Anatolia economic CO2 production is carried out since 1980. Depth of respective wells ranges between 50 - 450m. Volcanic rocks and Upper Cretaceous(Eocene basement rocks are overlain by younger volcanics. Basement rocks are consisting of (a) basement (Cretaceous), (b) lower Eocene limestones, gypsum and anhydrites. Previous studies suggested volcanic activity during three different time periods.

In order to define the origin and the formation mechanisms of CO2, gas samples are taken from four different gas fields. The samples are analyzed for their molecular composition with GC and for their isotopic composition with GC-IRMS. The amount of CO2 from Kayseri, Aksaray, Karapınar and Kemerhisar fields varies between % 80.7 and 94.3. The amount of CH4 is less than % 0.003. The isotopic composition of CO2 ranges between (13CCO2 –1.76‰ and 0.99‰.

The isotopic composition of investigated gases showed, that these gas are formed neither by thermal or bacterial degradation of organic matter, nor by fluid-rock interactions. They are not of mantle origin either. According to regional geology, molecular and isotopic composition, it could be concluded that CO2 is formed by decarboxylation processes.
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