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Yeraltı, ırmak ve göl sularındaki kimyasal ve radyoaktif maddeler insana çok çeşitli yollarla ulaşıyor. Yeraltı malzemesindeki (akifer) doğal maddelerin yanı sıra, yeraltına sızan çeşitli yapay maddeler de zamanla yeraltı suyuna geçiyor. Ayrıca ırmak boyunca su, yatağındaki her çeşit maddeyi de az ya da çok birlikte taşıyor. Öte yandan atık suların ırmaklara salınması ve yeraltına sızması sonucu, sağlığımızı etkileyici çok çeşitli yabancı madde, yeraltı suyu ve yüzeysel sular yoluyla insan vücuduna bir miktar ulaşıyor. Ayrıca sulama suyundaki yabacı maddeler dolaylı olarak, toprak, bitki, hayvan 'taşınım zinciriyle' iletilerek insan vücuduna giriyor (Bkz.Şekil). 

Sulardaki maddelerin doğrudan ya da toprak, bitki ve hayvanlara, onlardan da et, süt, yumurta  gibi besinlerle insana ne ölçüde aktarıldığının ortaya çıkarılması sağlığımız için gerekli. Bu konulardaki bilimsel çalışmalar jeoloji, hidrojeoloji, çevre ve su mühendislikleriyle, tarım, kimya, radyoaktivite, biyoloji, tıp, veterinerlik ve mikrobiyoloji gibi bilim dallarını kapsıyor. Yapılabilecek bilimsel araştırmalar örneğin: Sulardaki yabancı maddeler hangi yeraltı katmanlarından ve ne ölçüde kaynaklanıyor? Bu suların ve maddelerin çevredeki halka ne ölçüde ulaştığının sistematik ölçüm ve araştırmalarla ortaya konulması, su, toprak, bitki ve hayvan zinciriyle insana etkilerinin araştırılması.

Bu sunum, bu konuya Türkiye genelinde ağırlık verilmesi gereğini vurguluyor. Ayrıca suda, birkaç etkin yabancı madde birlikte bulunduğunda, sınır değerlerle ilgili izlenebilecek bir yol da  öneriliyor. 
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Chemical and radioactive materials in groundwater, rivers and lakes are transported to man through various pathways, either directly or through soil, plant or animal products via the food chain. In addition, technologically enhanced radioactive materials may increase environmental exposure. Depending upon concentration and toxicity, such materials may be hazardous to man. In order to determine the mechanism and quantity of material transferred to man from the environment via the food chain, it is necessary to investigate each part of the chain (see Fig. below). Such research may involve geology, hydrology, environmental engineering, chemistry, biochemistry, radiochemistry, biology, microbiology, toxicology, radiation protection, medicine, veterinary and agricultural sciences and other scientific disciplines.
This presentation deals with the fundamentals of environmental exposure and emphasizes the importance of multi-disciplined teamwork necessary for such projects in Turkey.
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