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Ülkemiz jeotermal kaynaklar açısından zengin ve buna elverişli jeoloji ortamlarına sahiptir. Batı Anadolu graben sisteminin bir parçası olan İzmir ve çevresi tektonik açıdan oldukça aktif olup, jeotermal potansiyeli yüksek olan bir bölgedir. İzmir Körfezini çevreleyen kara parçası ve özellikle Karaburun Yarımadası üzerindeki birçok yerde sıcak su çıkışları bulunmaktadır. İzmir Körfezinin Batı kesiminde yer alan Gülbahçe Körfezi ve çevresi de mevcut konumuyla potansiyel bir sıcak su kaynak alanıdır.

Bu çalışma, Gediz grabeni’ nin bir parçası olan Gülbahçe Körfezindeki jeotermal kapasitesinin varlığını araştırmaya yönelik olup aynı zamanda da körfez civarında karada yapılan çalışmaların devamı niteliğindedir. Bölgedeki aktif tektonizma ve güncel yapıları araştırma amacıyla yapılan yüksek ayrımlı 3,5 kHz sığ sismik ve yanal taramalı sonar çalışmaları ile, konik yayılım gösteren yükseklikleri birkaç metre, boyutları 1 metre ile 20 metre arasında değişen ‘Morfolojik Yükseltiler’ tespit edilmiştir. Morfolojik yükseltilerin saptandığı alanlarda gravite örnekleyicisi (gravity core) yardımıyla deniz tabanından alınan numunelerde karakteristik bir mercan türünün varlığı tespit edilmiştir. Laboratuarda yapılan görsel incelemelerde bu mercan türünün ‘Cladocora caespitosa’ olduğu belirlenmiştir. Körfez dışındaki diğer örnekleme alanlarında bu mercan türünün aynı yoğunlukta varlığı gözlenmemiş olmasından dolayı, bu türün varlığı bölgedeki termal akvitenin bir göstergesi olarak değerlendirilmiştir. Ayrıca bu çalışmada, sıcak su çıkışlarının olduğu potansiyel morfolojik yükselti alanlarından derlenen çamur örnekleri mikrofosil yönünden çalışılmıştır. Gülbahçe bölgesine ait fosil topluluğunda, özellikle tuzluluğun yüksek olduğu bölgelerde bolluk ve çeşitlilik gösteren foraminiferal test, silisli alg ve denizel dinoflagellat türlerin yüksek yüzdeli olduğu ve bu fosillere spor ve polenlerin (örn. Pinus, Quercus, Castaneae) eşlik ettiği gözlenmiştir. Çalışmalara göre, foraminiferal test formunun çeşitli ve yüksek yüzdeli gözlenmesinin, sıcak su çıkışının olduğu alanlarda deniz suyunun mineralce zenginleşmesi sonucu gerçekleştiğini düşündürmektedir. 

Çalışma alanın kıyı kesiminde yer alan doğal kaynaklardaki sıcaklık değerleri yaklaşık olarak 30–35(C olarak ölçülmüştür. Kara verileri derindeki rezervuar sularının 100 (C ve üzerinde olduğunu göstermektedir. Gülbahçe Körfezi ve çevresinden elde edilen karasal ve denizel veriler, bu bölgenin jeotermal açıdan aktif olduğunu ve gelecekte potansiyel alternatif enerji üretim merkezi olabileceğini göstermektedir. 
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It is known that our country has suitable geological environment for extremely rich geothermal resources. İzmir and its surroundings are parts of the West Anatolian Graben system that is tectonically active with very high geothermal potential. There are some hot water venting on the onshore areas of the İzmir Bay, especially at several locations in the Karaburun Peninsula. Gülbahçe Bay is placed in the western part of the İzmir Bay, where there is a high potential hot water resources.

The main goal of this study is to explore the available geothermal capacity in the onshore and ofshore of the Gülbahçe Bay. ‘Conical Morphologic Elevations’ with a few meters of height and 1 m to 20 m of dimension were observed on the 3.5 kHz high resolution, shallow seismic and side scan sonar lines used for the investigation of the active tectonics of the region and current structures. The existence of a coral species is found out from the sediment samples recovered by gravity corer around the conical morphologic elevation of the seafloor. This coral species were not observe with the same intensity at the other sampling areas outside of the Gülbahçe Bay. Laboratory visual inspection of corals indicates that belong to the coral species ‘Cladocora Caespitosa’. It is evaluated that the existence of this species indicate the thermal activities of the region due to not happen of the observation of this coral species with the same intenseness at the other sampling areas outside the Gülbahçe Bay. Due to scarcity of this coral species at the other sampling areas outside of the Gülbahçe Bay, the existence of this species is believed to be an indicator of the thermal activities in the region. Additionally, micropalaeontological analysis was performed on the mud samples from the morphologically elevated areas having hot water venting. At the micro-fossil community of the Gülbahçe Bay, especially, the areas with high salty values have plenty and various foraminifera tests, silicic alg and marine dinoflagellates with their spor and pollens (e.g., Pinus, Quercus, Castaneae). According to the polynonologic studies, the sea water becomes suitable in composition as a result of the hot water venting causing enrichment in foraminiferal populations. 

The waters in the coastal offshore areas have the temperature values changing between 30(35 (C. The data obtained from the geothermal springs on nearby land areas has deep reservoir temperatures more than 100 (C. The offshore marine and onshore data which were obtained from Gulbahce Bay and its surroundings suggest that this region is geothermally active and has the potential to produce energy in the future.
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