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ÖZ
Yüzölçümünün %40’ı karstlaşmaya uygun sülfatlı ve karbonatlı kayaçlarla kaplı olan Türkiye’nin, Konya Kapalı Havzası’nın batı ve güneyi arasında yer alan Karaman’da, Permiyen-Miyosen yaş aralığında çökelmiş, farklı tektonik birliklere ait karbonatlarda, değişik konum ve büyüklükte çok sayıda mağara gelişmiştir. Çok dönemli-çok kökenli gelişim özelliği gösteren bu mağaralar, Miyosen’den günümüze, bölgesel jeolojik, jeomorfik, hidrolojik ve klimatolojik gelişim ve değişimleri karakterize eden şekil ve yapılara sahiptirler.
Yüzeyden kapalı bir iç havza niteliğindeki bölgede, Miyosen’den günümüze süregelen yoğun ve derin bir karstlaşma izlenmektedir. Bölgede yapılan çalışmalarda  karstlaşmanın tektonizma ve yeraltısuyu seviye değişimleri ile olan ilişkisinden yola çıkarak, havzanın güneyine doğru yüzeyde belirgin karstik derinleşmenin olduğu belirlenmiştir. Gömülü tektonik hatlar boyunca izlenen karstik derinleşme ve yüzey boşalımının en karakteristik şekilleri; belirgin alanlarda depolanan kalın alüvyonlar, sığ polye ve uvalalar ile mağara ve obruklardır. Sürdürülen çalışmalarda elde edilen verilere bağlı olarak bölge, karstlaşma açısından; a) sığ fakat yoğun bir karstlaşmanın görüldüğü Akçaşehir-Ayrancı, b) güçlü bir yeraltı drenajı olan Ayrancı-Karaman güneyi ve c) karstlaşmanın genel olarak yanal yönde ve sınırlı derinliklerde geliştiği Batı-Güneybatı Karaman olmak üzere 3 alt bölgeye ayrılmıştır. 
Son yıllarda çok geniş bir kullanım alanı olan coğrafi bilgi sistemlerinin (CBS) mağara ve karstik alanlarda kullanımı oldukça yenidir. Bu çalışmada, yukarıda tanımlanan verilerin ışığında bölgenin karstik özellikleri, oluşturulan karst coğrafi bilgi sistemi desteğinde saptanmaya çalışılmıştır.
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ABSTRACT
Karaman has numerous caves which has different features and development processes in different tectonic Permian-Miocene limestone units where take part between west and south Konya Closed Basin in Turkey which is fairly rich country with respect to karstification and about 40% of its surface area is covered by sulphate and carbonate rocks.  These, which is indicate different origin and poligenic development, has different form and structure charactarised by local geological, geomorphological, hydrologic and climatologic development and changes since Miocene age. 
Followed that intense and deep karstification since Miocene in this closed interior basin. In according to recent studies was made in this area appeared karstification mechanism by investigation relationship between tectonism and underground water level changes and determinated clear karstic deepen on surface toward south. Deepen karst and surface discharge where observed along burid tectonic line has the most characteristic features, these are thick alluvium, shallow polje and uvala, cave and ponor. By the way this region divided three subarea about karstification; a) Akçaşehir-ayrancı subarea which has shallow but intense karstification, b) Ayrancı-South Karaman which has strong underground drainage and c) West-Southwest Karaman which has developed horizontal and limited deepness karstification.
In recent years the Geographic Information System (GIS) has a widespread practice field as well as it is an almost technique. However it is relatively new science using about cave and karstic fields. In this study, we try to determine karstic features and caves potentially economic value by using these all information and try to establish karst geographic information system.
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