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Ayvacık-Küçükkuyu arasında bulunan Miyosen yaşlı Behram Volkanikleri andesit ve andesitik aglomera yanında yaygın olarak gölsel çökellerle ardalanan tüf seviyeleri içermektedir. Arıklı Tüfü olarak bilinen bu birim ve içerdiği analsimler sırasıyla optik mikroskop, X-ışınları difraktometresi, elektron mikroskobu ve  DTA metodları ile incelenmiştir. 
İnce taneli olan tüfün içinde bulunan birincil mineraller kuvars, biyotit, plajiyoklas ve sanidindir. Cam kıymıkları, pomza ve kaya parçaları ise litik birleşenleri oluşturur. Hemen hemen her vitrik tüf örneğinde pomza parçaları görülmesine rağmen Y ve V-şekilli cam kıymıkları sadece iki örnekte gözlenmiştir. Matrikste ya da pomza parçalarının içinde bulunan ikincil oluşumlar ise analsim, kalsit, fillosilikat ve K-feldspattır.
Arıklı Tüfü’nün içinde bulunan analsim kristalleri renksiz, izotrop ve özşekilli olup düşük rölyef özellikleri ile karakteristiktirler. XRD incelemelerinde, 25 adet tüf örneğinde karakteristik analsim pikleri saptanmıştır. SEM çalışmaları ile analsimlerin cubo-octahedral ve trapezohedral morfolojileri tayin edilmiştir. Analsimlerden alınan EDX spektrumu Na’nın baskın birleşeni oluşturduğunu göstermektedir. Benzer şekilde geniş endotermik pik sunan DTA analizi de analsimin varlığını desteklemektedir.  
Analsimler, matriksin ve pümis klastlarının boşluklarda iri taneli özşekilli ya da yarı özşekilli kristaller halinde veya hamurun içinde gömülü halde tek ya da küme halinde bulunurlar. Yapılan çalışmalarının ışığı altında çalışma alanındaki zeolitlerin volkanik camdan alterasyon yolu ile ve alkali sulardan çökelme ile oluştuğu yorumlanmıştır. Tüm kaya jeokimyası verileri de bu oluşum modellerini desteklemektedir. 
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In the Biga Peninsula (Küçükkuyu), Miocene Behram Volcanics consist of andesite, andesitic agglomerate and Arıklı Tuffs that alternate with sedimentary rocks. In this study, analcimes found in Arıklı Tuff are investigated by optical microscope, XRD, SEM and DTA methods.
Arıklı Tuff is fine-grained and consists of primary quartz, biotite, plagioclase and sanidine phenocrysts, together with lithic fragments which are glass shards, pumice and rock fragments. The secondary minerals are analcime, calcite, phyllosilicate and K-feldspar.

Fine-grained and coarse-grained analcime crystals in Arıklı Tuff are determined by their colorless, isotropic and low relief grains. The characteristic peaks of analcime are found on the XRD patterns of 25 samples. SEM studies also confirmed the presence of analcime crystals with characteristic cubo-octahedral and trapezohedral morphology. EDX spectrums of analcimes display a distinct peak of Na. DTA method also confirmed the presence of analcime by displaying a typical broad endothermic peak. 
Analcimes are found as coarse-grained euhedral or anhedral crystals in cavities and pumice fragments and as single crystals or clusters of fine-grained analcimes embedded in the matrix. Two types of analcime formation are suggested by petrographical and mineralogical studies; alteration of volcanic glass and precipitation from alkaline solution. Whole-rock geochemistry indicates a Na enrichment and thus support the formation types. 
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