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Karbonifer yaşlı birimler ve fosilleri, bu birimlerin kömür içermelerinden kaynaklanan ekonomik önemleri nedeniyle, son birkaç yüzyıldır kapsamlı olarak incelenmiştir. Bununla birlikte, mevcut verilerden kıtalararası bir sentez yapabilmek için kapsamlı araştırmalara gereksinim bulunmaktadır. Polen ve sporlardan, bunlar özellikle morfolojik açıdan tipik türlerin ortaya çıkışı veya yok oluşlarıyla temsil edilen popülasyonların değişen dinamik ritmi ve farklı bölgelerin bitki coğrafyasının önemine ait bilgilerin başlıca kaynağı olduklarından, karasal bitkilerin tarihçelerinin ortaya konmasında yararlanılır.

Orta Avrupa ve Balkanların Pensilvaniyen (Geç Karbonifer) dönemi paleocoğrafyası, bölgenin fiziksel coğrafik koşulları ile makro ve mikrofaunası hakkındaki bilgi yetersizliği nedeniyle, anlaşılamamıştır. Son yirmi yıldır Balkanlardaki bu iki yöndeki bilgi eksikliği, Kuzey Bulgaristandaki kuyular ile Batı Bulgaristandaki mostralarda yapılan araştırma çalışmaları sayesinde önemli ölçüde giderilmiştir. 1970(1988 yılları arasında Dobruca Kömür Havzasında yapılan çalışmalar, bu havzanın Batı Avrupa kömür havzaları ile Ereğli-Zonguldak Kömür Havzası arasındaki eksik halkayı oluşturduğunu göstermiştir.

Avrupada Geç Karboniferinde üç ayrı bitki nahiyesi saptanmıştır: Ren, Silesya ve Donetz Nahiyeleri. Geç Vestfaliyende (Geç Moskoviyen) Hersiniyen Dağ Sırası ve çevresindeki yükselim (Permiyen öncesi orojenezi) Ren bölgesindeki paralimnik havzaların küçülmesine ve Silesyadaki limnik (gölsel) havzalardaki çökelmenin tümüyle ortadan kalkmasına neden olmuştur. Vestfaliyenin döneminin hemen ardından (Moskoviyen-Kasımoviyen geçişi) sürmekte olan yükselim Silesya, Ereğli, Dobruca, Ren Havzası ve Britanya adalarındaki çökelmeyi duraksatmıştır. Çökelme sadece paralik Donetz ve Avusturya havzalarında sürebilmiştir. Karbonifer dönemi bitki coğrafyası palinoloji çalışmaları sayesinde kapsamlı olarak incelenmiştir. Özellikle lycophyte-baskın sulak alan ormanlarının o dönemin tropik kuşağı boyunca genişlemesi ve daha sonra daralmasının, küresel iklim değişimleri ve kıtaların paleocoğrafik konumlarıyla kısmen korele edilebildiği, gösterilmiştir.

Dobruca Havzası kuyu karotlarında çok iyi korunmuş ve çeşitlilik sunan polen ve sporlar bulunmaktadır. Bu topluluk Calamospora, Crassispora, Densosporites, Dictyotriletes, Florinites, Raistrickia, Zonalosporites, Torispora, Thymospora içerir. Bu kuyularda kesilen istif (Makedonka, Krupen and Gurkovo Formasyonları) en yaşlısından en gencine kadar Zonguldak Havzasındaki eşdeğerleriyle (Vestfaliyen(Stefaniyen/Moskoviyen(Kasımoviyen) ilişkilendirilebilirler. Her iki bölgedeki mikrofloranın bazı özellikleri, Pensilvaniyende Avrupanın bitki nahiyelerinde baskın olan topluluklarınkilerle benzerlidir. Bu topluluklar kozmopolitan karaktere sahip Latensina trileta, Angulisporites splendidus, Thymospora thiessenii, Torispora securis and Spinosporites spinosus, gibi türler içerirler ki, bunlar Batı Avrupada Karbonifer(Permiyen sınırında ya ortadan kalkar ya da çok belirgin bir şekilde azalırlar. Permiyende Cathaysia and Gondwananın tropik bölgeleri için karakteristik olan Spinosporites ve Torispora ise varlıklarını sürdürebilmişlerdir. Bu türlerin Bulgaristan ve Kuzeybatı Türkiyedeki Üst Karbonifer yaşlı birimlerde bulunuşu, Güney Avrupa ve komşu bölgelerdeki çevresel  koşulların tropikal olduğuna işaret etmektedir.
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Rocks of Carboniferous age and their fossils have been extensively studied over the last few centuries largely due to their economic importance as a coal resource. However, there are still subjects of extensive investigation in order to produce a trans-continental synthesis of the available data. Dispersed pollen and spores help us document the past history of land plants, especially as they are a source of information on the dynamic rhythm of changing populations through the appearance and disappearance of morphospecies in the geological record and phytogeographic significance of the different regions.

Understanding the Pennsylvanian (Late Carboniferous) palaeogeography of Central Europe and the Balkan Peninsula has been hindered by a lack of knowledge of the floras (both macro- and micro-) and the physical-geographical environments of the region. In the past two decades, knowledge in both of these directions has improved considerably in the Balkan regions, mainly thanks to research carried out on boreholes from Northern Bulgaria and outcrops in Western Bulgaria. Work on the Dobrudzha Coal Basin carried out between 1970 and 1988 suggests that this area represents a ‘missing link’ between the Western Europe coal basins and the Ereğli-Zonduldak basins of Turkey.
Three floristic provinces can be identified in the Late Carboniferous of Europe: the Rhine Province, Silesia Province and Donets Province. During the Late Westphalian (late Moscovian), uplift around and within the Hercynian mountain chain (pre-Permian orogenesis) caused the paralimnic basins of the Rhine area to become smaller, whilst sedimentation almost entirely ceased in the limnic basins of the Silesia area. Shortly after the end of the Westphalian (transition Moskovian to Kasimovian), further uplift interrupted the sedimentation in the Silesia province, as far as the Eregli and Dobrudzha Basins, as well as in the Rhine province as far west as the British Isles. Sedimentation only continued in the paralic Donets and Austrian basins. The plant biogeography of the Carboniferous Period has been extensively studied, through palynology studies. In particular, the spread and then contraction of the lycophyte-dominated wetland forests across large areas of the palaeotropical belt at this time has been shown to be partly correlated with global changes in climate and palaeogeographic position on the continents.
Core samples from wells of the Dobrudzha Basin in Bulgaria have yielded an extremely well preserved and diverse assemblage of pollen and spores. The assemblage includes Calamospora, Crassispora, Densosporites, Dictyotriletes, Florinites, Raistrickia, Zonalosporites, Torispora, Thymospora. The sections encountered in these wells (Makedonka, Krupen and Gurkovo Formation) are assignable, from oldest to youngest, to equivalent units in the Zonguldak Basin in Turkey (Westphalian-Stephanian / Moscovian-Kasimovian). Certain aspects of the microfloras from both regions are very similar to assemblages that predominated in the floristic provinces of Europe in the Pennsylvanian. These assemblages include species with a cosmopolitan character such as Latensina trileta, Angulisporites splendidus, Thymospora thiessenii, Torispora securis and Spinosporites spinosus, which became extinct or exhibit a marked decline at the Carboniferous-Permian boundary in Western Europe. Spinosporites and Torispora, in the Permian characteristic for the tropical regions of Cathaysia and Gondwana, survived. The presence of these taxa in the Upper Carboniferous of Bulgaria and northwestern Turkey indicates that conditions in the terrane assemblages of Southern Europe and adjacent regions were tropical.
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