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Bornova Filiş Zonu içinde ve Kırkağaç’ın (Manisa) bir kaç km güneyinde, bir Triyas(Kretase karbonat megabloğu bulunur. Bu blok içinde Üst Triyas neritik karbonatları, keskin bir dokanakla en üst Triyas?–Kretase kondense pelajik karbonatları tarafından üstlenir. Bu istif, ilk kez tanımladığı Urbut (Urbut-Balıkesir) istifiyle büyük benzerlikler gösterir. İstif, çalışma alanında tektonik dilimlenmeye veya devrik kıvrımlanmaya atfedilebilecek tekrarlanmalar gösterir. Bu tekrarlanmalı istif Emiroğlu Çayırı-1 ve Emiroğlu Çayırı-2 kesitleri boyunca ölçülmüştür. 

Emiroğlu Çayırı-1 tip kesiti neritik Resiyen kireçtaşlarıyla başlar ve Duotaxis birmanica?, Trochammina alpina, Aulotortus spp, Auloconus permodiscoides, Triasina hantkeni, foraminiferlerini içerir. Tip kesit üste doğru 1(2 m kalınlığında, yeniden işlenmiş Aulotortus sp.’li, kırmızımsı gri türbiditik kireçtaşlarıyla devam eder. Turbiditik kireçtaşları, dolgusunda bol bivalvia kavkıları ve lenticulinid foraminiferler bulunan neptüniyen dayklar içerir. Bu düzey istifin bu bölümü için en geç Triyas?’tan Kimmerisiyen(Valenjiniyen’e kadar süren bir yaş aralığını gösteren Saccocoma sp. ve Globuligerina? sp.’li pelajik katmanlarla üstlenir. Üstleyen çamurlu pelajik kireçtaşları, Türoniyen yaşını işaret eden Muricohedbergella flandrini, M. simplex, Dicarinella algeriana, D. canaliculata, Whiteinella paradubia, W. praehelvetica, Helvetoglobotruncana helvetica, Marginotruncana renzi, M. sigali, M. coronata, M. pseudolinneiana, M. schneegansi, M. marginata, M. tarfayaensis, M. sinuosa foraminiferlerini içerir. Turoniyen çamurlu kireçtaşları Valanjiniyen yaşını gösteren Tintinopsella carpathica, Hedbergella? sp., Calpionellites darderi ve Gorbechikella sp.’li kırmızımsı çamurlu kireçtaşlarıyla örtülür. Valanjiniyen çamurlu kireçtaşları tekrar, Triasina hantkeni’li neritik Resiyen kireçtaşları tarafından üstlenir. Fosil verileri ile kanıtlanan bu terslenmiş istiflenme en üst Triyas?(Turoniyen pelajik kireçtaşlarının, devrik bir senklinalin çekirdeğini oluşturduğunu gösterir.
Emiroğlu Çayırı-2 tip kesitinin alt bölümü Aulotortus spp. ve Triasina hantkeni foraminifer topluluğunu içeren neritik Resiyen kireçtaşlarıyla karakterize edilir. Resiyen kireçtaşları üste doğru, en üst Triyas?’tan Kimmerisiyen-Titoniyen’e kadar süren bir yaş aralığını işaret eden Saccocoma sp., Globuligerina sp., Caucasella sp. ve Globuligerina gr. oxfordiana fosillerini içeren kırmızımsı gri pelajik kireçtaşlarıyla üstlenir. İstif Hedbergella trochidea, H. delrioensis, Globigerinolloides algerianus, Muricohedbergella planispira, M. rischi, Paraticinella? sp., Ticinella praeticinensis, T. roberti, T. raynaudi, T. madecassiana, T. primula, Biticinella breggiensis, Macroglobigerinelloides bentonensis, ve Rotalipora subticinensis foraminiferlerini içeren geç Apsiyen(orta Albiyen yaşlı çamurlu kireçtaşlarıyla devam eder. Orta Albiyen kirteçtaşları üste doğru Saccocoma sp., Globuligerina sp., Calpionella eliptica?, ve Tintinopsella carpathica’lı bir Titoniyen(Berriaziyen düzeyi tarafından üstlenir. Son olarak kesit Agathammina sp., Aulotortus spp, Gandinella? sp. ve Triasina hantkeni’lı neritik Resiyen kireçtaşlarıyla sonlanır. Bu terslenmiş stratigrafik durum, Emiroğlu Çayırı-2 tip kesitinin de, çekirdeğinde en üst Triyas?(orta Albiyen istifinin bulunduğu devrik bir senklinali temsil ettiğini gösterir.
Tüm mikropaleontolojik veriler, Üst Triyas karbonat platformunun ilk kez en geç Triyas’ta, ikinci kez de Kimmerisiyen-Titoniyen aralığında çöktüğünü yansıtır. Bununla birlikte Üst Triyas(Turoniyen istifi, Bornova Filiş Zonu’nun Maastrihtiyen(Daniyen boyunca ve/veya sonrasında deformasyonundan önce, kuvvetli bir deformasyon geçirmiş ve kıvrımlanmış olmalıdır. Bu bölgesel deformasyonun izleri Karaburun Yarımadası’nda Kampaniyen(Mastrihtiyen Balıklıova Formasyonu’nun altındaki bir açılı uyumsuzlukla ve Bornova ve Manisa çevresinde, Bornova Filiş Zonu içinde bulunan bazı megabloklardaki kuvvetli kıvrımlanmalarla tanınabilmektedir. 
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A Triassic(Cretaceous carbonate megablock is widely exposed within the Bornova Flysh Zone, a few kilometer in the south of Kırkağaç (Manisa). In this block, the Upper Triassic neritic carbonates are overlain with a sharp contact by the uppermost Triassic?(Cretaceous condensed pelagic carbonates. The sequence shows great similarities with the Urbut sequence which was described in the Urbut (Balıkesir) region. In the study area, the sequence shows a repetition suggesting either a tectonic imbrication or an overturned folding. These repeated sequences are measured along Emiroğlu Çayırı-1 and Emiroğlu Çayırı-2 type sections.
The Emiroğlu Çayırı-1 type section starts with the neritic Rheatian limestone including Duotaxis birmanica?, Trochammina alpina, Aulotortus spp, Auloconus permodiscoides and Triasina hantkeni. The section continues upward with 1(2-m-thick reddish grey calciturbiditic limestone with reworked Aulotortus sp. The calciturbiditic limestone includes abundant thin bivalvia lamellae and lenticulinid foraminifer-bearing neptunian-dykes. This layer is overlain by Saccocoma sp. and Globuligerina? sp. bearing pelagic beds indicating a latest Triassic? to Kimmeridgian(Valanginian age for this interval of the sequence. Overlying muddy pelegic limestones contain Muricohedbergella flandrini, M. simplex, Dicarinella algeriana, D. canaliculata, Whiteinella paradubia, W. praehelvetica, Helvetoglobotruncana helvetica, Marginotruncana renzi, M. sigali, M. coronata, M. pseudolinneiana, M. schneegansi, M. marginata, M. tarfayaensis, M. sinuosa indicating a Turonian age. The Turonian muddy limestones are covered by a reddish muddy limestone of Valanginian age containing Tintinopsella carpathica, Hedbergella? sp., Calpionellites darderi and Gorbechikella sp.. The Valanginian muddy limestones are overlain again by the Rhaetian neritic limestone comprising Triasina hantkeni. Thus the reversed stratification which is evidenced by fosil data reveals that the uppermost Triassic? to Turonian pelagic limestone form the core of an overturned syncline.

The lower part the Emiroğlu Çayırı-2 type section is characterized by the neritic Rheatian limestone containing Aulotortus spp. and Triasina hantkeni foraminiferal association. Upward, the Rheatian limestone is overlain by reddish gray pelagic limestone including Saccocoma sp., Globuligerina sp., Caucasella sp. and Globuligerina gr. oxfordiana indicating an latest Triassic? to Kimmeridgian(Tithonian age. The sequence continues with late Aptian(Middle Albian muddy limestones including Hedbergella trochidea, H. delrioensis, Globigerinolloides algerianus, Muricohedbergella planispira, M. rischi, Paraticinella? sp., Ticinella praeticinensis, T. roberti, T. raynaudi, T. madecassiana, T. primula, Biticinella breggiensis, Macroglobigerinelloides bentonensis and Rotalipora subticinensis. Upward, the middle Albian limestones are overlain by a Tithonian(Berriasian layer containing Saccocoma sp., Globuligerina sp., Calpionella eliptica?, and Tintinopsella carpathica. The section ends with Agathammina sp., Aulotortus spp, Gandinella? sp., and Triasina hantkeni-bearing Rhaetian neritic limestones. Thus, the inverse stratification shows that Emiroğlu Çayırı-2 type section also represents an overturned sycline with the uppermost Triassic? to middle Albian sequence in its core. 

The micropaleontological data reveal that the Late Triassic Carbonate platform collapsed first time in the latest Triassic and second in the Kimmerian(Tithonian time span. However, before the deformation of the Bornova Flysch Zone which took place during or after the Maastrichtian(Danian time, the Upper Triassic to Turonian sequence must have been strongly deformed and folded. Evidences of this regional deformation are also determined by an angular unconformity under the Campanian(Meastrichtian Balıklıova Formation in the Karaburun Peninsula and strong folding in some megablocks within the Bornova Flysh Zone found around Bornova and Manisa.
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