Jips ve Alunit Minerallerinin ASTER Uydu Verileri ile Belirlenmesi
Extracting Gypsum and Alunite Minerals Using ASTER Data
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ÖZ

2003-2007 yılları arasında Kayseri ili Pınarbaşı ve İncesu ilçelerinde gerçekleştirilen bu çalışmada, ASTER kısa-dalga kızılötesi (SWIR) verisi kullanılarak uydu görüntü analizleri ile farklı sülfat mineral gruplarına ait jips ve alunit minerallerinin ayırt edilmesi amaçlanmıştır. Arazi çalışmaları ve sonrasındaki spektroskopik ölçümler ile bu iki minerale yönelik analizlerin doğruluğu denetlenmiştir.
Yer yüzeyinden 705 km. yükseklikteki bir yörünge de hareket eden TERRA uydusu, üzerine yerleştirilmiş beş farklı aygıt sisteminden (MODIS, MISR, CERES, MOPITT) biri olan ASTER, 2001 yılından itibaren güvenilir veri akışına başlamıştır. 16 günde bir aynı bölgeden geçen uydu, 60 km genişlikte bir alanı taramaktadır. Bunun yanında, istek duyulduğunda özel alanlar için de görüntü programlanabilmektedir. ASTER, 15 m.’lik 3 adet görünür yakın kızıl ötesi (VNIR), 30 m.’lik 6 adet kısa dalga kızıl ötesi (SWIR) ve 90 m.’lik 5 adet termal kızıl ötesi (TIR) spektral aralığında üç farklı bileşene sahiptir. ASTER verileri, yer istasyonlarında; radyometrik düzeltme, atmosferik düzeltme ya da coğrafik düzeltme gibi bir takım işlemlerden geçirilerek farklı seviyelerde satışa sunulmaktadır.
Yer yüzeyindeki mineraller, farklı elektromanyetik enerji seviyelerini yansıtması ya da soğurması sonucunda spektral özelliklerinde farklılıklar göstermektedirler. Spektral modeldeki bu farklı yansıma ve soğrulma özellikleri uydu görüntü analiz yöntemlerinin daha da gelişimini sağlamıştır.  Görüntü analizlerinde kullanan yöntemlerden bant oranlama için en önemli aşama, verilerin atmosferik etkilerden arındırılması için yapılan düzeltmedir. Atmosferik düzeltmeler gerek aritmetik işlemler ile (Koyu piksel çıkartma, homojen alan yöntemi) ve gerekse su buharı oranı, mevsimsel farklılık ve uydu yüksekliği gibi farklı parametrelerin kullanıldığı yazılımlar (ACORN, FLAASH, ATCOR) ile yapılabilmektedir. Atmosfer etkisi azaltılmış verilerin spektral yansıma eğrileri ham verilere oranla doğruya daha yakın nitelik sunmaktadır. 
Jips ve alunite ait spektral eğriler, RSI ENVI 4.3 yazılımının Amerika Jeoloji Araştırmaları (USGS) kurumuna ait spektral kütüphanesinden alınmıştır. Bu minerallerin görünür, yakın ve kısa dalga kızıl ötesi spektral özellikleri incelendiğinde, Alunit minerali için AST SWIR B2’de belirgin bir soğrulma ve buna karşın AST SWIR B4’de yansıma görülmektedir. Jips minerali ise AST SWIR B3’de bir soğrulma ve AST SWIR B5’de bir yansıma özelliğine sahiptir. Bu soğrulma ve yansıma özelliklerine ait spektral bantlar oranlanırsa, benzer nitelikteki minerallerin haritalanması mümkün olabilmektedir. Gri tonlarında elde edilen bu oranlama görüntüsünde olasılı mineraller, beyaz ve beyaza yakın kısımlar ile temsil edilmektedir. 
Farklı bölgeleri içeren ASTER görüntüleri kullanılarak sülfat minerallerinin ortaya çıkartılması için yapılan SWIR bant oranlama sonuçları, bölge jeolojisi ve saha çalışmaları ile karşılaştırılmıştır. Her iki analiz ile de bulunmak istenen mineraller saha gözlemleri sırasında belirlenmiştir. Buna ilave olarak, saha gözlemleri sırasında derlenen örneklerde ASD arazi spektrometresi ile spektral ölçümler yapılmış ve spektral dağılım eğrileri elde edilmiştir. Ölçümlerden elde edilen sonuçlar saha gözlemlerini de desteklemekte olup, kısa dalga kızıl ötesi (SWIR) görüntü analizleri ile jips ve alunit minerallerinin elde edilebileceği sonucuna ulaşılmıştır.
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ABSTRACT
This study conducted around Pınarbaşı and İncesu districts of Kayseri city is objected to extract gypsum and alunite minerals using ASTER shortwave infrared (SWIR) data studied between years 2003 and 2007. The verification of the image analyses concerning to those minerals have checked during ground-truth and further spectroscopic measurements.

ASTER, which is the one of five different instrument systems mounted to TERRA satellite (MODIS, MISR, CERES, MOPITT) moving 705 km. above the Earth surface, started to acquire reliable data after year 2001. Temporal resolution of ASTER is 16 days and swath-width is 60 km by 60 km. Besides, it is also possible to acquire schedule on demand for interested locations. ASTER has 3 visible near infrared (VNIR) bands in 15 m. resolution, 6 shortwave infrared (SWIR) bands in 30 m. resolution, and 5 thermal infrared (TIR) bands in 90 m. resolution components. ASTER data just after downloading to ground stations has been subjected to such processing and radiometric, atmospheric or geographical corrections have been made. Then, those products have been put forward to the end users.
The spectral features of minerals on Earth surface show discrepancies as a result of reflection or absorption of electromagnetic energy levels. Those different reflection or absorption features on spectral pattern makes improvement to satellite image analysis methods. The most important step on band rationing, the one of image analysis methods, is the correction of removing atmospherical effects. Atmospherical corrections can be made by simple aritmetical calculations (dark pixel subtraction, flat field method) or by stand alone software (ACORN, FLAASH, ATCOR) covering complex parameters such as water vapor, seasonal differences, and satellite altitude. The spectral information of satellite data having reduced or completely removed atmospherical effects gives better results than raw dn values.
Spectral informations of gypsum and alunite were taken from USGS spectral library of RSI ENVI 4.3 software. While analyzing of visible-near infrared and shortwave infrared spectral properties of those minerals, it is distictive that there are an absorption at AST SWIR B2 and a reflection at AST SWIR B4 for alunite mineral. Besides, gypsum have an absorption at AST SWIR B3 and a reflection at AST SWIR B5. It is possible to map those similar features of minerals, if the spectral bands of those absorptions and reflections were divided to each other. Probable minerals in the obtained grayscale band ratio resultant image were represented by brighter white parts. The minerals searched were discriminated by both analyses. Additionally, the spectral measurements have done on collected ground-truth samples by ASD field spectrometer and then spectral properties were obtained.
SWIR band ratio results for different areas to extract sulphate minerals using ASTER data were crosschecked with geology of the areas and ground-truth studies. The results of spectral measurements support ground-truth results and it is achieved that gypsum and alunite minerals can be extracted by SWIR image analysis.
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