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Ultrabazik ve bazik kayaçların ana kayaç yapıcı minerali olan olivin, günümüzde sanayide kullanılan en önemli hammaddelerden biri haline gelmiştir. Yüksek refrakter özelliği, yüksek sertliği ve değişik kristal boyutu nedeniyle sanayinin çeşitli alanlarında kullanıma uygun olan olivin, ilk kez 1930’lu yıllarda refrakter tuğla yapımında kullanılmış, daha sonra demir-çelik sanayi, aşındırıcı, elektrikli ısıtıcı ve çevre teknolojileri gibi birçok alanda yaygın olarak kullanılmaya başlanmıştır. 21. yüzyılda ise başta yüksek ısıya dayanıklı malzeme üretiminin yanı sıra çevre teknolojilerinde (atık suların temizlenmesi, yan ürün kazanımı, vs.) olivinin daha fazla talep edildiğini görmekteyiz. 1948 yılından beri olivin üretmekte olan Norveç 20. yüzyılın sonuna kadar dünya üretiminin büyük bir kısmını (yaklaşık % 80) karşılamış ve bu anlamda bir olivin tekeli olmuştur. 21. yüzyılda ise Japonya, İspanya, Güney Kore, Çin, Brezilya, A.B.D, İtalya ve İsveç’in yanı sıra Türkiye’de olivin üretimine ve ihracatına başlamıştır. 
Türkiye’de olivin üretim yapılan başlıca sahalar: Konya-Beyşehir, Bursa-Orhaneli ve Hatay’dır. Bu üretimin büyük bir kısmı Mısır, Sudan, Arnavutluk, Suriye, Venezüella, Rusya, İran, Güney Afrika, Şili ve Peru’ya ihraç etmekte; çok az bir kısmı ise iç piyasaya verilmektedir. 2008 yılı sonu itibariyle yaklaşık 30.000 ton olivinin ihraç edildiği, kalanını iç piyasada tüketildiği yapılan sözlü görüşmelerden öğrenilmiştir. Zira yukarıda verilen ülkemize ait olivin üretim, ihracat ve ithalat rakamlarına dair, resmi kayıtlarda herhangi bir bilgiye ulaşılamamıştır. Bu anlamda az da olsa bilgi sahibi olunan olivin sahalarından bir tanesi Bursa-Orhaneli sahasıdır. Sahada 1.200 milyar ton rezerv olduğu, kayacın ortama mineralojik bileşiminin %90’dan fazla olivin, %1(4 serpantin, %1(3 opak mineraller (kromit, manyetit, pirit) ve %1(2 oranında kalsit ve klorit gibi ikincil ayrışım ürünlerinden meydana geldiği ortaya konmuştur. Kimyasal bileşimi %50.2(40.99 MgO, %40.6(34.67 SiO2, %6.8(13.7 Fe2O3, %0.10(0.83 Al2O3, %0.35(4.24 Cr2O3 olarak belirlenmiştir. Bu mineralojik ve kimyasal bileşimi ile Orhaneli bölgesi olivinleri dünya standartlarını karşılamaktadır. 

Çalışmada 21. yüzyılda olivinin sanayide hangi alanlarda daha fazla talep edileceği gerekçeleriyle tartışılacak, dünyadaki güncel olivin rezerv ve ithalat-ihracat rakamları verilecek, Türkiye’nin olivin potansiyeli ithalat-ihracat rakamları ile birlikte sunulacaktır. 
Anahtar Sözcükler: olivin, ultrabazik, refrakter, Bursa-Orhaneli, Türkiye 
In 21th Century Olivine and Oivine Potential of Turkey
Cemile Erarslan1, Elif Çevik2, Yüksel Örgün1 & Haşim Ağrılı3

1 İstanbul Teknik Üniversitesi, Maden Fakültesi, Jeoloji Mühendisliği Bölümü, Maslak,
TR(34469 İstanbul, Türkiye (E-posta: erarslanc@itu.edu.tr)

 2 Ağaoğlu Şirketler Grubu, Ataşehir, Yenisahra, TR(34746 İstanbul, Türkiye
3 Maden Tetkik ve Arama Genel Müdürlüğü, Maden Etüt ve Arama Dairesi, Balgat,
TR(06520 Ankara, Türkiye
	


Today, olivine being the main rock forming mineral of the ultrabasic and basic rocks has become the most important raw materials for industry. Because of its high refractivity, high hardness and different crystal size it is favorable to be used in various areas of the industry. First time, in 1930, it is used to produce refractive brick. Later, it became widely used in many industrial areas like iron-steel industry, abrasive, heat storage and environmental technologies. In 21st century, on the other hand, it is demanded more in the environmental technologies in addition to its usage in the production of high heat resistant material. Norway, as being the olivine producer since 1948, met the large amount of the world olivine production (%80) until the end of the 20th century and it became the monopoly in olivine production in this sense. In 21st century, along with Japan, Spain, South Korea, China, Brazil, USA, Italy, and Sweden, Turkey started to produce and export the olivine. 
In Turkey, Konya-Beyşehir, Bursa-Orhaneli and Hatay are the places where the most of the olivine is produced. Large amount of the olivine production is exported to Egypt, Sudan, Albania, Syria, Venezuela, Russia, Iran, Africa and Peru and remaining very little part of it is given in for the domestic usage. Towards the end of 2008, based on the person-to-person communications, it has become known that approximately 30,000 ton of olivine is exported and the remaining is consumed in domestic marketing. Nevertheless, there isn’t any written record on these numbers for the olivine production, olivine export and import for Turkey. In exception, Bursa-Orhaneli is one of the areas where we have some information about olivine reserves. There, it has been determined that there is about 1,200 billion ton reserve and more than 90% of the rock’s average mineralogical composition is olivine, 1(4% of its composition is serpantine, 1(3 % is opaque minerals like chromite, magnetite, pyrite and 1(2 % is the secondary decomposition productions like chlorite and calcite. Its chemical content is found to be 50.2(40.99 % of MgO, 0.6(34.67 % of SiO2, 6.8(13.7% of Fe2O3, 0.10(0.83 % of Al2O3, 0.35(4.24 % of Cr2O3. With these mineralogical and chemical composition properties, Orhaneli olivine, therefore, meet the world standards.
In this study, the industrial areas in which the olivine will be most demanded and used, will be argued on the basis of concrete grounds, the current olivine reserve information and the quantitative numbers for export and import will be presented, and the olivine potential for Turkey will be shown together with the export-import information.
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