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Batı ve Orta Türkiye’de Mesozoyik ve Tersiyer boyunca Tetis’e ait okyanusal alanın tüketilmesi süreci, birçok okyanusal havzanın kapanması ve bunlar arasındaki kıtasal blokların birbirine eklenmesi ile gerçekleşmiştir. Bu olayların Alpin (Kretase–Tersiyer) tarihçesi, Batı Türkiye’nin tektonik yapısı ile yakından ilişkilidir. Türkiye mikro kıtası; (a) Paleo-Tetis’in Kimmeriyen’de (Geç Triyas) kapanmasıyla bir araya gelen Pontid bloğu, (b) Geç Kretase–Paleosen’de kısmen YB-DS koşullarında metamorfizmaya uğramış Anatolid-Torid bloğu, (c) Geç Kretase yaşlı yüksek dereceli metamorfitler ve onlara eşlik eden sokulumlardan yapılı Orta Anadolu Kristalen Kompleksi ve d)Alanya naplarından yapılıdır. Genelde kabul gören bu yapıya karşın söz konusu tektonik ünitelerin imbrikasyon mekanizmaları hala tartışma konusudur. Var oldukları düşünülen okyanusların özellikle sayıları ve konumları günümüzde yaygın bir şekilde sorgulanmaktadır. Özellikle Orta Anadolu’da, Anatolid-Torid bloğu ile Orta Anadolu Kristalen Kompleksi arasında Neo-Tetis’e ait böyle bir okyanusun bulunma olasılığı uzun süreden beri tartışılmaktadır.
Anatolid-Torid Bloğu’nun sedimanter örtüsünde gerçekleştirilen son çalışmalar yitimle ilişkili Alpin yaşlı YB-DS metamorfizmasının sadece en kuzeydeki Tavşanlı Zonu ile sınırlı kalmadığını, aksine bütün tektonik zonlarda (Tavşanlı Zonu, Afyon Zonu, Menderes Masifi ve Likya Napları) yaygın bir şekilde gözlendiğini ortaya koymuştur. Tetis’e ait YB-DS metasedimentlerindeki bu yeni bulgular nedeniyle söz konusu zonların Alpin evrimleri tekrar güncellik kazanmıştır. Afyon Zonu’nun orta kesiminde, Orta Triyas metapelitleri ve metakonglomeraları yaygın bir şekilde Fe-Mg karfolitin varlığı ile tanımlanan YB-DS toplulukları içermektedir. Bu topluluklar 6(9 kbar basınç ve yaklaşık 350 °C sıcaklık koşullarını tanımlamaktadır. Metamorfizmanın yaşı ise stratigrafik olarak 65–55 My arasına sıkışmakta olup Tavşanlı Zonu’nun metamorfizmasından (85(80 My) büyük farklılık sunmaktadır.

Yeni gözlemler, Afyon Zonu’nda karfolit içeren kayaların batıda Kütahya’dan başlayarak Konya ve Yahyalı üzerinden doğuda Kayseri’ye kadar kesiksiz bir uzanım sunduğunu göstermektedir. Bu durum söz konusu YB-DS metamorfizması kuşağının Batı Anadolu’da Menderes Masifi’nin kuzeyinden geçerek doğuda Orta Anadolu Kristalen Kompleksi’nin güneyi ve doğusu boyunca uzandığını ortaya koymaktadır. Bu yeni bulgular Van Der Kaaden (1966) tarafından belirtilen glaukofan ve/veya lavsonit içeren bazı kayaların söz konusu bu YB-DS metamorfizması ile ilişkilendirilebileceğini göstermektedir. Bu bağlamda, Geç Kretase’den Eosen’e kadar uzanan zaman diliminde, Orta Anadolu Kristalen Kompleksi ile Anatolid – Torid Bloğu arasında uzandığı düşünülen, Neo-Tetis Okyanusu’na ait İç Toros Okyanusu’nun tüketilmesi yaklaşık 600 km boyunca takip edilebilen bir yığışım kamasının gelişimine neden olmuştur. Öte yandan, Güneybatı Türkiye’de, diğer bir YB-DS metamorfizması kuşağı olan Likya Napları’nın Menderes Masifi’nin kuzeyinden güneye doğru ilerleyerek Torid Platformu üzerine yerleştiği konusunda genel bir görüş mevcuttur. Afyon Zonu ile Likya Napları’nın bu farklı tektonik konumları, söz konusu YB metamorfizması kayalarının birbirileriyle olan ilişkilerinin ve yüzeyleme mekanizmalarının tekrar sorgulanmasını gerektirmektedir.
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In Western and Central Turkey throughout Mesozoic and Tertiary times, the closure of the Tethys oceanic realm took place through the consumption of oceanic basins and accretion of continental blocks. Regarding its Alpine (i.e. Cretaceous(Tertiary) history, the tectonic framework of W-Turkey is rather clear. The following blocks build up the Turkish microplate: (a) Pontide Block, assembled during the Cimmerian (late Triassic) closure of the Palaeo-Tethys; (b) the Anatolide-Tauride Block, partly metamorphosed under HP-LT conditions in Late Cretaceous to Palaeocene times; (c) the Central Anatolian Crystalline Complex, made up of Late Cretaceous high grade metamorphics and intrusions; and d) the Alanya Nappes. The ways of imbrication of these tectonics units, however, are often matter of debate. Particularly, the number and position of former oceans is questioned. This is the case in Central Turkey where the presence of a Neo-Tethyan ocean between Central Anatolian Crystalline Complex and Anatolide-Tauride Block is very controversial.

Recent studies in sedimentary cover of the Anatolide-Tauride Block show that Alpine subduction-related HP-LT metamorphism is not restricted to the northernmost Tavşanlı Zone, but is widespread in all the tectonic units (Tavşanlı Zone, Afyon Zone, Menderes Massif and Lycian Nappes). The widespread occurrence of HP-LT tethyan metasediments sparks the debate on the Alpine evolution of this area. In the central part of the Afyon Zone, Lower Triassic metapelites and metaconglomerates contain Fe,Mg-carpholite, and their pressure conditions are estimated at between 6 and 9 kbar for temperature around 350 °C. Metamorphic age is stratigraphically constrained between 65 and 55 Ma that strongly differs from the Tavşanlı Zone (85(80 Ma).

New observations indicate that these carpholite-bearing rocks of the Afyon Zone are present from Kütahya via Konya and Yahyalı to Kayseri, depicting a long HP-LT tectonic unit running from north to the Menderes Massif to south and east to the Central Anatolian Crystalline Complex. It is noteworthy that some of these HP-LT metamorphism occurrences are closely related to glaucophane- and/or lawsonite-bearing rocks already reported by Van Der Kaaden (1966). Therefore, from Late Cretaceous to Eocene, the consumption of a Neo-Tethyan Inner Tauride ocean between Anatolide-Tauride Block and Central Anatolian Crystalline Complex has formed a coherent accretionary wedge over 600 km. Besides, in Southwestern Turkey, the HP-LT Lycian Nappes emplaced by overthrusting from north of the Menderes Massif onto the Tauride Platform. Contrasting tectonic settings between Afyon Zone and Lycian Nappes raise major questions about their relation together and about the exhumation processes of the HP rocks in each area.
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