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ÖZ

Uludağ, Bursa güneyinde faylar ile sınırlanmış KB−GD yönünde uzanan büyük bir dağ silsilesidir. Bu büyük dağ, gnays ve daha az oranda amfibolitten yapılmış ~4 km kalınlıkta bir çekirdek ve bu çekirdek üzerinde yer alan, kalınlığı 400 metreyi bulan mermerlerden oluşmuştur. Uludağ Masifi’nin dış kesimini oluşturan mermerler üzerine tektonik dokanaklarla Karakaya Kompleksine ait metamorfik kayalar gelir.

Uludağ Masifi içinde yer alan gnays, amfibolit ve mermerlerde foliasyonlar KB−GD doğrultulu ve kuzeye dikçe eğimlidir. Ayrıca metamorfik kayalarda KB−GD yönelimli yataya yakın, kuvvetli bir mineral lineasyonu gelişmiştir. Gnays ve amfibolitlerdeki mineral parajenezleri bunların 7.0 kbar basınç ve 670 °C sıcaklıkta amfibolit fasiyesinde bir başkalaşım geçirdiğini gösterir. Gnayslardan elde edilen Eosen Rb/Sr muskovit ve Oligosen Rb/Sr biyotit soğuma yaşları son ana metamorfizmanın Geç Kretase veya Paleosen yaşında olduğuna işaret eder. 
Uludağ metamorfik istifi farklı dokusal özellikler gösteren iki Oligosen granitoidi tarafından kesilmiştir. Bunlar Uludağ’ın güney kesiminde yer alan, yönlü metamorfik bir doku gösteren, 17 km uzunlukta ve sadece 1.5 km genişlikteki Güney Uludağ graniti ve deforme olmamış, kubbe şeklinde bir yapıya sahip olan Merkezi Uludağ granitidir. 
Uludağ Masifinden elde edilen jeomorfolojik, yapısal ve jeokronolojik veriler, Masifin, Oligosen’de faaliyet göstermiş sağ-yönlü doğrultu-atımlı bir fay zonunun (Eskişehir fay zonunun) derindeki sünek kesimini temsil ettiğini gösterir. Sözü edilen makaslama zonu, Eskişehir Fay Zonu’nun batı kesimine karşılık gelmektedir. Uludağ Masifi’nin bir makaslama zonunun derin kesimleri olduğuna dair veriler şunlardır: (a) doğrultu-atım karakterli Eskişehir fay zonunun batı ucunda yer alması, (b) gnayslarda gözlenen yataya yakın konumlu yaygın mineral lineasyonu, (c) gnays ve karbonatlarda lineasyon ile ilişkili mikroyapıların tutarlı bir şekilde sağ-yanal atım hareketine işaret etmeleri, (d) düzenli ve dikçe eğimli foliasyon, (e) deformasyon sırasında yerleşmiş, düşeye yakın konumlu, foliasyon ve yatay lineasyon gösteren Güney Uludağ Graniti, (e) Eskişehir Fay Zonu’nun doğrultusunun, Güney Uludağ Granitinin uzun ekseninin, bölgesel foliasyonun doğrultusunun ve mineral lineasyonun yöneliminin birbirine paralel olması.

Deformasyon ile eş-yaşlı Güney Uludağ Graniti’nin kristalizasyon ve soğuma yaşları, Uludağ Makaslama Zonu’nun en Geç Eosen ve Oligosen’de faal olduğunu göstermektedir. Geç Oligosen’de (27 Ma) Merkezi Uludağ graniti’nin yerleşmesi ile sağ-yönlü makaslama sona ermiş veya faaliyeti başka bir alana taşınmıştır. Uludağ Makaslama Zonu Oligosen’de kıtasal ölçekte sağ-yönlü doğrultu-atımlı fayların Anadolu’da aktif olduklarını ve Anadolu’nun batıya olan hareketinin Miyosen’deki Arabistan-Avrasya çarpışmasından önce başladığını göstermektedir. 
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ABSTRACT
The Uludağ forms a NW-SE trending fault-bounded mountain range south of Bursa. It consists of a gneiss-amphibolite core, about 4 km thick, surrounded and overlain by marble, up to 400 metres in thickness. The marbles of Uludağ are tectonically overlain by the metamorphic rocks of the Karakaya Complex.
The foliation in the gneisses, amphibolites and marbles of the Uludağ Massif trend consistently NW−SE and dip steeply to the north. A strong subhorizontal mineral lineation with a NW−SE trend is observed in the gneisses. The mineral paragenesis in the gneisses and amphibolites indicates amphibolites facies metamorphism at a pressure of 7.0 kbar and at a temperature of 670 °C. The Eocene Rb/Sr muscovite and oligocene Rb/Sr biotite ages imply that the main metamorphism was during the latest Cretaceous or Paleocene.
The metamorphic rocks of the Uludağ Massif are cut by two texturally different Oligocene granitoids. These are the tectonically foliated South Uludağ Granite, which is 17 km long and only 1.5 km wide, and the undeformed domal Central Uludağ Granite.

The structural and geochronological data from the Uludağ Massif indicate that during the Oligocene it formed the deeper ductile sections of a dextral strike-slip fault zone (Eskişehir fault zone). A shear zone origin for the Uludağ Massif is suggested by (a) its location at the tip of the active Eskişehir oblique-slip fault, (b) pervasive subhorizontal mineral lineation in the gneisses with a right-lateral sense of slip, (c) foliation with a consistent strike, (d) the presence of a subvertical syn-kinematic intrusion, (e) the alignment of the Eskişehir fault, syn-kinematic metagranite, strike of the foliation and mineral lineation. 
The crystallization and cooling ages from the syn-kinematic South Uludağ Granite indicate that the Uludağ shear zone was active during the latest Eocene and Oligocene. A 27Ma old post-kinematic granite marks the termination of the shear zone activity.
Results of this study indicate that during the Oligocene crustal-scale right-lateral strike-slip faults were transporting crustal fragments from Anatolia into the north-south extending Aegean, with the implication that the westward translation of Turkey, related to the Hellenic slab suction, started earlier than the Miocene Arabia-Eurasia collision. 

Keywords: Uludağ, ductile shear zone, strike-slip faulting, Rb/Sr ages, amphibolite facies metamorphism 
