Killik Travertenleri (Denizli–Kaklık) ile Salihli (Manisa) Travertenlerinin 
(Batı Türkiye) Karbonat Fasiyes Özelliklerinin Karşılaştırılması 

İsmail İşintek, Burhan Erdoğan, Özlem Yılmaz ve Esra Turhan 
Dokuz Eylül Üniversitesi, Jeoloji Mühendisliği Bölümü, Tınaztepe Yerleşkesi,
35160 Buca, İzmir (E-posta: ismail.isintek@deu.edu.tr)
	


Bu çalışma, Denizli-Kaklık yöresinin Killik traverten düzeyi ile Manisa-Salihli yöresi (Dombaylı ve Kızılhavlu istifleri) travertenlerinin, traverten yapı ve mikro fasiyeslerinin karşılaştırılmasını amaçlamıştır. Killik ve Salihli traverten düzeyleri yaklaşık tümüyle ortokimyasal işleyler sonucu oluşmuştur. Her iki düzeyi oluşturan karbonat yapılar; (i) mikrit yapılar, (ii) sparkalsit yapılar, (iii) çalı yapıları, (iv) gözenek yapıları, (v) katman ve lamina yapıları ile (vi) biyolojik yapılar olarak altı sınıfta toplanmıştır. 

Killik traverten düzeyinde gözlenen spar yapılardan konkoidal spar kümesi, çalı yapılarından, radyal çalı, gözenek yapılarından mikro su havuzu boşluğu, su kanalı boşlukları, biyolojik yapılardan flament şekilli mavi yeşil alg kümeleri Salihli travertenlerinde bulunmaz. Konkoidal spar kümesi olasılıkla diyajenetiktir ve Salihli istifinde bulunmayışı diyajenez koşullarıyla ilgilidir. Mikro su havuzu ve su kanallarının bulunmayışı, Salihli havzasının dolma-boşalmalı havza olmadığını gösterir. Flament şekilli mavi-yeşil alg kümelerinin bulunmayışı Salihli havzasının Killik havzasından farklı koşullara sahip olduğunu yansıtabilir. 

Salihli travertenleri içinde gözlenen spar yapılardan algal mikrospar küme, algal spar küme, çalı yapılarından spar telek çalı ve biyolojik yapılardan charophytler  Killik travertenleri içinde bulunmazlar. Algal mikrospar küme ve algal spar küme sadece Salihli havzasında yaşayan özgün mavi-yeşil alglerin oluşturduğu kümeler olmalıdır. Spar telek çalı yapılarının varlığı Salihli havzasında çalı yapısını oluşturan alglerin farklı bir tür olmasıyla veya karbonatlaşma hızının daha yavaş olmasıyla ilgili olmalıdır. Charophyt alglerin varlığı Salihli havzasının daha normal acı-tatlı su göl kosullarına sahip olduğunu, Killik havzasının su sıcaklığı, bileşimi ve havza geometrisi açısından daha farklı koşullara sahip olduğunu gösterir.      
Salihli ve Killik travertenleri yanal ve düşey yönde devamlı düzgün katmanlı istiflerdir. Yukarıda değinilen benzerlik ve farklılıklar Killik havzasının sıcak sularla beslenme olasılığı daha yüksek, zaman zaman dolma-boşalmalı daha dar ve kapalı zaman zaman sulak alana dönüşebilen bir göl alanında ve daha hızlı çökelme koşullarında oluştuğunu gösterir. Salihli travertenleri ise sıcak sularla beslenme olasılığı daha düşük, dolma-boşalma sistemi olmayan, daha geniş ve açık, sığ bir gölsel alanda ve daha yavaş çökelme koşullarında depolanmıştır.  
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In this study, travertine structures and micro facies characteristics of the Killik level (Denizli-Kaklık) and Dombaylı and Kızılhavlu sequences (Manisa–Salihli) are compared. The Killik and Salihli travertine sequences formed almost completely as a result of orthochemical processes. The carbonate structures found both in these areas are (i) micrite structures (ii) sparcalcite structures, (iii) shrub structures, (iv) pore structures, (v) bed-laminae structures, and (vi) biological structures. 

Conchoidal spar clump of spar structures; radial shrub of shrub structures; micro pool water pore, water-channel pore of pore structures; flament-shaped blue-green algeae clumps of biological structures are found in Killik level, but they are absent in Salihli travertine beds. Conchoidal spar clump is probably diagenetic in origin and does not exist in the Salihli sequence probably because of diagenetic conditions. Micro pool water pore and water-channel pore are not found in the Salihli sequence indicating the Salihli Basin was not a discharging basin. Flament-shaped blue-green algeae clumps are not found in the Salihli travertine beds suggesting that different paleogeographical conditions existed between the Salihli and the Killik Basins. 

Algal microspar clumps, algal spar clumps of spar structures; spar quill shrub of shrub structures; charophytes of bological structures do not exist in the Killik travertine beds. Algal microspar clumps and algal spar clumps must be unique for blue-green algaes that only lived in the Salihli Basin. Existence of spar quill shrub facies indicate probably that the algaes forming the spar quill shrub belonged to a different specimen and/or carbonate deposition was much slower in Salihli Basin. Existence of charophyte-type algea shows that the Salihli Basin had a brackish-fresh lacustrine environment and the Killik Basin had different conditions in water temperature, chemical composition and basin geometry compared to the Salihli Basin.
Salihli and Killik travertine beds have lateral and vertical continuity and have regular internal laminations. The similarities and differences show that the Killik Basin was probably hot water-feeded, occassionally discharging and narrow and occasionally wet land environment with a rapid deposition. The Salihli travertine beds, on the other hand, formed by slower deposition in probably colder, wider, open and shallow lake with no discharging system. 
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