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Depreşim dalgaları (tsunamiler), deniz ve okyanuslarda, depremler, denizaltı fay kırılmaları, denizaltı heyelanları, volkanik patlamalar veya meteor düşmesi sonucu enerji transferi sonucu meydana gelirler. Oluşan tsunaminin büyüklüğü ve şiddeti, su kütlesini harekete geçiren kaynak mekanizmanın büyüklüğü ve derecesine bağlıdır. Depremlerle meydana gelen tsunamilerde, su kütlesinin harekete geçmesi deniz tabanının yükselmesi veya alçalması ile ilgilidir. Denizaltı heyelanları ile su yüzeyinde oluşan dalgalar ise heyelan geometrisi ve kinematiğini tanımlayan farklı parametrelere bağlıdır. 
Depremler doğrudan tsunami oluşturabilirler. Bazı durumlarda, deprem sarsıntısı, denizaltında veya yeryüzünde toprak kaymasını tetikleyerek dolaylı olarak tsunami oluşabilir. Deniz kenarı veya denizaltı volkanlarının yamaçlarında birikmiş malzemenin kayması da diğer örnekler arasındadır.  Kayan heyelan malzemesinin toplam hacmi, heyelan sonucu meydana gelen tsunaminin büyüklüğünü etkileyen başlıca parametreler arasındadır. Ayrıca başka parametrelerin de bu problem üzerinde önemli etkileri vardır. Bunlardan bazıları; kaymanın oluştuğu derinlik, kayan zeminin eğimi, toplam kayma mesafesi, kayma süresi, kayan maddedin yoğunluğu, tane boyutu ve diğer parametreler ve kayma hareketinin karakteristik hızı olarak belirtilebilir. 
Bu çalışmada, kayan maddenin yoğunluğunun tsunami kaynağının üzerindeki etkileri, sayısal tsunami modeli TWO LAYER kullanılarak araştırılmıştır. Doğrusal olmayan sığ su denklemlerini iki tabaka (tabanda kayan çamur tabaka ve yüzeydeki su) olarak eş zamanlı çözen TWO LAYER modeli, Japonya Tohoku Üniversitesi’nden Prof. Imamura tarafından geliştirilmiştir. Uygulama çalışması olarak, bu model Marmara Denizi’nde Yalova açıkları heyelanına uygulanmıştır. 
Sayısal model uygulanırken, dalga oluşumunu ve ilerleyişini izlemek amacı ile, heyelanın oluştuğu bölgeye güney-kuzey doğrultusunda bir kaç sentetik kontrol noktası yerleştirilmiştir. Heyelan malzemesi yoğunluğu değiştirilerek çeşitli benzetimler yapılmıştır ve seçilen kontrol noktalarında oluşan dalgalar izlenmiştir. Benzetimlerde, kayan çamur malzemenin yoğunluğu 1.2, 1.4, 1.6, 1.8 and 2.0 ton/m3 olarak alınmış ve karşılaştırmalar yapılmıştır.  
Bu makalede heyelan hareketi ve tsunami kaynaklarının özellikleri arasındaki ilişkile araştırılmış, tartışılmış ve farklı çamur yoğunluk koşullarında sunulmuştur. Kayan malzemenin yoğunluğunun tsunami oluşumu ve ilerlemesine etkileri tartışılmıştır. 
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The tsunamis are generated by energy transfer to the ocean by earthquakes; submarine fault breaks (ruptures), submarine or subaerial landslides, volcano eruption, caldera collapse, or impacts of objects from outer space. The size and intensity of the generated tsunami wave depends on the size and the level of the source mechanism which displaces the water column. In the case of earthquake-generated tsunamis, the water column is disturbed by the uplift or subsidence of the sea floor. In the case of surface waves generated by the underwater landslides, are governed by different parameters that describe the landslide geometry and kinematics.

Earthquakes can directly generate tsunamis. In some cases, earthquake shaking may trigger submarine and/or subaerial landslides and indirectly generate tsunamis. The sliding of the accumulated material on the slopes of near shore or submarine volcanoes are other examples. The total volume of the landslide material is one of the major parameters which affect the amplitude of the landslide generated tsunamis even though several other parameters also play important roles on this problem. Some of these factors are; depth at which the slide occurs, slope of the sliding surface, total distance moved by the slide, duration of the slide, density of the slide material, grain size and other geotechnical parameters of the sliding material , and characteristic speed of the slide movement.

In this study the effects of density of the landslide material on the source characteristics of the tsunami wave are investigated by using the tsunami generation numerical model TWO LAYER. TWO LAYER is a model developed by Prof. Imamura in Tohoku University Japan which solves nonlinear shallow water equations in two layer (sliding mud layer at the bottom and water as upper) simultaneously.  As a case study, the model is applied to landslide at offshore Yalova in the Sea of Marmara. 
In the landslide along the South-North direction several synthetic gauge points are located in order to follow the evolution and propagation of the wave. The simulations are performed by inputting different densities of the landslide material and the evolution of the wave is monitored at these gauge locations. The density of the sliding muddy material is taken as 1.2, 1.4, 1.6, 1.8 and 2.0 ton / m3 in the simulations and compared between each other. 

In this paper the motion of landslide and the characteristics of tsunami source are investigated, discussed and presented under different mud density conditions. The affect of the density of the landslide material on the evolution and propagation of the wave is discussed. 
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