Bakacık Köyü (Van) Kiltaşlarının Çimento Hammaddesi
Olarak Kullanılabilirliği
Çetin Yeşilova1, Pelin Güngör Yeşilova1, Türker Yakupoğlu1
ve Veysel Fatih Aşma2
1 Yüzüncü Yıl Üniversitesi, Jeoloji Mühendisliği Bölümü, 65080 Van
 (E-posta: cetinyesilova@yyu.edu.tr)
2 Vefa Madencilik,65100 Van 
	


Bu çalışma, Van şehir merkezinin güneyinde bulunan Bakacık köyü çevresinde yüzeylenen kiltaşlarının çimento hammaddesi olarak kalitesini değerlendirmek amacıyla yapılmıştır. 
İnceleme alanındaki kiltaşları, Van formasyonu olarak adlandırılan Üst Oligosen(Alt Miyosen yaşlı birim içerisinde kumtaşlarıyla ardalanmalı olarak yüzeylenmektedir. Öncelikle; çalışma alanının jeolojik haritası yapılmıştır. Daha sonra sistematik olarak 40 adet kiltaşı örneği alınmış ve bu örneklerin kimyasal analizleri Lafarge Çimento Fabrikasında (Van) yaptırılmıştır.
Killerin çimento hammaddesi olarak kullanılabilmesi için üç önemli kriter esas alınmaktadır. Bunlar; silika modülü, alüminyum modülü ve toplam alkali miktarıdır. Çalışma alanından alınan kiltaşı örneklerinin kimyasal analiz sonuçları değerlendirildiğinde, silika modülünün 2,330(2,439 arasında, alüminyum modülünün 1,498(1,739 arasında, toplam alkali miktarının ise %2,35(2,58 arasında değiştiği saptanmıştır. Kiltaşı örneklerinin modül değerlerinin birbirlerine çok yakın olması çalışma alanındaki kiltaşlarının homojen bir yapıda olduğunu göstermektedir. Silika modül değerlerinin 2,2 ile 2,6 arasında olması, alüminyum modül değerlerinin 1,5 ile 2,5 arasında bulunması ve toplam alkali miktarının %4’den düşük değerde olması çalışma alanında yüzeylenen kiltaşlarının çimento hammaddesi olarak kullanılabilecek kalitede olduğunu göstermektedir.
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This study was made to determine the quality of claystones that outcrop around Bakacık village that locate south of Van city center as cement raw material.

The claystones that outcrop in study area alternate with sandstones in Upper Oligecene(Lower Miocene age Van formation. Firstly, the geological map of study area were made. Later, 40 claystone samples were collected systematically and chemically analysed in Lafarge Cement Factory (Van).
There are three important criteria for the utility of clays as cement raw metarial. These are;silica module, aluminium module and total alkalies. When the chemical analyses’ results of clay samples were evaluated it is shown that silica module values range between 2.33(2.439, aluminium module values range between 1.498(1.739 and total alkalies range between 2.35​(2.58%. Module values of claystones are very close. Therefore, the claystones of study area are homogeneous. Silica module values are between 2.2 and 2.6, aluminum module values are between 1.5 and 2.5 and total alkalies are less than 4%. These values indicate that claystones that outcrup in study area are in quality to be utilised as cement raw material. 
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