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Biga Yarımadası’nın kuzeybatısı Rodop-Istranca  ile Sakarya zonları arasındaki kenet zonuna karşılık gelmektedir. Kenet zonu, yüksek basınç metamorfitleri, ofiyolitik yığışım karmaşıkları ve ofiyolitler tarafından işaretlenmekte ve İç-Pontid Okyanusu’nun izini tanımlamaktadır. Kemer yöresi (Biga, Çanakkale) yüksek-basınç kayaları ve ofiyolitik yığışım karmaşığının yan yana görüldüğü önemli bir alandır. Bu tebliğin amacı, Kemer Metamorfitleri’nin arazi ilişkilerini, başkalaşım koşullarını ve yaşını tanımlamak ve elde edilen veriler ışığında İç-Pontid Okyanusu’nun jeolojik evrimini tartışmaktır. 

Kemer Metamorfitleri baskın olarak mikaşist, kalkşist, mermer ile az oranda metabazit ve metaserpantinitlerden oluşmaktadır. Mikaşistler granat, fengit (3,30(3,44 c.p.f.u.), paragonit, albit, epidot, klorit ve titanit minerallerini içermektedir. Metabazitler ise granat, barrosit, epidot, albit, klorit ve titanit minerallerini kapsamaktadır. Başkalaşım koşulları, 550 ± 50 ºC sıcaklık ve 8(14 kbar basınç olarak sınırlandırılmıştır.
Kemer Metamorfitleri güney sınırında bir okyanusal yığışım karmaşasıyla tektonik dokanaklıdır. Bu okyanusal yığışım karmaşası, makaslanmış kayrak nitelikli bir matrikse sahip olup, serpantinit, kireçtaşı, kumtaşı, radyolarit, bazalt, metabazalt ve mermer blokları içermektedir. Bazı metabazit bloklarında, mavişist fasiyesi koşullarına maruz kaldığını gösteren Na-amfiboller gözlenmektedir.
Yüksek basınç başkalaşımın yaşını sınırlandırmak için, dört granat-mikaşist örneğinden seçilen fengitler üzerinde Rb-Sr yaş tayini yapılmıştır. Bu yaş tayinleri, 64 ile 84 My arasında saçılmakta ve Kemer yöresinde yüksek basınç başkalaşımının Geç Kretase’de gerçekleşmiş olduğunu göstermektedir.

Biga Yarımadası’ndaki ve Güney Trakya’daki Geç Kretase yaşlı yüksek basınç metamorfitleri, Üst Kretase döneminde İç-Pontid okyanusunun açık olduğunu ve kuzeydeki Rodop-Istranca  kıtasal alanının eklenme ile yanal olarak büyümüş olduğunu belgelemektedir. Yüksek-basınç metamorfitleri ve yığışım karmaşasının Eosen yaşlı volkanitler ve volkano-klastitler tarafından örtülmesi ve Eosen (~52 My) graniti tarafından kesilmesi de mevcut okyanusal alanın kapanmasını, Geç Kretase ile Erken Eosen arası olarak sınırlandırmaktadır. Bununla birlikte, son çalışmalar İç-Pontid Okyanusu’nun daha doğuda (>150 km) İstanbul ile Sakarya zonlarını ayıran kesimi Erken Kretase’de kapanmış olduğunu göstermektedir. Dolayısıyla, Üst Kretase döneminde İç-Pontid Okyanusu doğuya doğru daralan bir körfez oluşturmaktaydı. 
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Northwestern part of the Biga Peninsula corresponds to the suture zone between the the Rhodope-Strandja and Sakarya zones, and represents the traces of the so-called Intra-Pontide ocean. This suture zone is marked by the presence of high-pressure metamorphic rocks, oceanic accretionary complexes and ophiolites. The Kemer region is one of the main areas where high-pressure rocks and an oceanic accretionary complex are widely exposed. The main objective of this contribution is to outline the field relations, metamorphic conditions and the age of the high-pressure metamorphism. All these data will be discussed in terms of the evolution of the Intra-Pontide ocean. 

The Kemer metamorphic rocks comprise predominantly micaschists, calcschists, marble and subordinately metabasites and metaserpentinites. The micaschists contain garnet, phengite (3.30(3.44 c.p.f.u.), paragonite, albite, epidote, chlorite and titanite. The metabasites consist of garnet, barroisite, epidote, albite, chlorite and titanite. Metamorphic conditions are constrained as 550 ± 50 ºC temperature and 8(14 kbar pressure.
To the south, the Kemer metamorphiscs are in tectonic contact with an oceanic accretionary complex. This oceanic accretionary complex has a sheared slaty matrix, and includes blocks of serpentinite, limestone, sandstone, radiolarite, basalt, metabasalt and marble. Some of the metabasalt blocks contain Na-amphibole, testifying that some blocks underwent blueschist-facies metamorphism.

To constrain the timing of high-pressure metamorphism, Rb-Sr phengite-whole rock dating were performed on four garnet-micaschist samples. The ages scatter between 64 and 84 Ma and suggest that the high-pressure metamorphism in the Kemer region occurred during late Cretaceous.

Late Cretaceous high-pressure metamorphism in southern Thrace and northwestern Biga Peninsula documents  that the Intra-Pontide Ocean was still open during the Late Cretaceous time, and the continental domain of the Rhodope-Strandja grew laterally due to accretion. The fact that both the high-pressure metamorphics and accretionary complex are uncorformably overlain by Eocene volcanics and volcano-clastics and crosscut by Early Eocene granite (~52 Ma) constrains the closure of the Intra-Pontide Ocean between late Cretaceous and early Eocene. On the other hand, the Intra-Pontide Ocean closed during Early Cretaceous in the east (>150 km), in part separating the Istanbul and Sakarya zones, as revealed by the recent studies. This suggests that the Intra-Pontide ocean formed an easterly narrowing embayment. 
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