Yunanistan’daki Trakya Tersiyer Havzasının Batı Bölümü ile
Türkiye’deki Doğu Bölümü Arasındaki Jeolojik Korelasyonlar
Dimitrios J. Papanikolaou1 ve Maria V. Triantaphyllou2

1 University of Athens, Faculty of Geology & Geoenvironment, Department of Tectonic, 
Dynamic, Applied Geology, Panepistimiopolis 15784, Athens, Greece
(E-posta: dpapan@geol.uoa.gr)

2 University of Athens, Faculty of Geology & Geoenvironment, Department of Historical Geology-Paleontology, Panepistimiopolis 15784, Athens, Greece

	


Yunanistan'daki Trakya Havzası’nın en batı kısmının Tersiyer tektonostratigrafisi üzerine yapılan yeni gözlemler Orta Eosen ve Geç Oligosen arasındaki dönem için pekçok tektonostratigrafik oluşumların ayrımını mümkün kılmıştır. İlk önemli sonuç, Güneyde Soufli Fay Zonu ve kuzeyde Ardas Fay Zonu olmak üzere iki ayrı KD(GB uzanımlı sağ yönlü doğrultu atımlı faylarla Trakya Havzası’nın batı kesiminin üç ayrı alt havzaya parçalanmasıdır ki bu havzalar güneyde Alexandroupolis alt havzası, ortada Orestias alt havzası ve kuzeyde Petrota alt havzasıdır.

Alexandroupolis alt havzası açısal uyumsuzluk ile birbirlerinden ayrılmış olan iki stratigrafik istifden oluşmuştur. Alt istifi içeren ve kumtaşı, seyl ve kırmızımsı konglomeralardan meydana gelen Kirki Formasyonu 30 m kalınlıktaki kumtaşı üyesi ve kumtaşı-pelites ardalanmasından meydana gelmiş olan Chorafaki formasyonu tarafından örtülmüştür. Yaşı Orta(Eosen olarak bulunmuştur (nano-fossil biyozon NP17, 39.8(36.8 Ma). Üst istifi meydana getiren ve neritik kireçtaşlarından meydana gelen Avas formasyonu, marl, kumtaşı ve ara ara kireçtaşı tabakalarından oluşan Pylaea formasyonu tarfından takip edilir. Birimin yaşı Geç Eosene–Erken Oligosen olarak belirlenmiştir (NP19/20(NP23, 36.2(30 Ma). Feres çevresindeki alanda, Pylaea formasyonu kalın volkanik kayaçlar ve proklastikler ihtiva etmektedir.

Orestias alt havzası, sırasıyla Alexandroupolis alt havzasına ait Avas ve Pylaea formasyonlarının eşdeğeri olan Metaxades ve Pythion formasyonlarından oluşmuş olan yalnızca üst seri ile vasıflandırılmıştır. Karakteristik stratigrafik üye, Erken Eosen dönemi Congeria içeren kireçtaşılarıdır. Pratikte Orestias alt havzasında volkanik kayalar bulunmamaktadır.

Geç Eosene dönemine ait kumtaşı ve konglomeradan meydana gelen kırıntılı taban oluşumuna sahip Petrota alt havzası, Oligosen yaşlı marl tarafından örtülmüştür.

Batı Trakya’nın üç alt havzasında, Tersiyer öncesi temel farkılıdır. Geç Kretase diyabaz ve filişinden oluşan Melia birimi orta alt havzanın tabanında görülürken, düşük metamorfizmaya uğramış olan Makri birimi (Circum Rhodope Biriminin bir parçası) Alexandroupolis alt havzasının batı sınırının tabanında görülür. Buna karşın, orta-yüksek dereceli matamorfik kayaçlar, Orestias alt havzasının güney sınırının tabanında ve Petrota alt havzasının batı sınırının tabanında görülmüştür. 
Yukarıda verilen tektonostratigrafi, Türkiye’de Doğu Trakya’nın güney bölümüne ait Tekirdağ-Keşan – Kallipolis dolaylarına ait tektonostratigrafi ile korele edilebilir. Böylece, Kirki formasyonu, Fıçıtepe formasyonuna; Chorafaki Formasyonu Keşan Formasyonuna; Avas Formasyonu, Soğucak Formasyonuna; Pylaea Formasyonu, Ceylan and Mezardere formasyonlarına eşdeğerdir. Congeria içeren sedimanlar, Yunanistan’ın batısında (örneğin Didimoticho, Pythion Formasyonu) ve Turkiye’nin doğusunda (örneğin Pınarhisar) bulunan Trakya havzasının kuzey sınırını tanımlamaktadır.
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New observations on the Tertiary tectonostratigraphy of the western part of the Thrace Basin in Greece enabled the distinction of several tectonostratigraphic formations ranging between Middle Eocene and Late Oligocene. The first major conclusion was that two NE(SW-trending dextral strike-slip fault zones – the Soufli FZ in the south and the Ardas FZ in the north- dissect the western part of Thrace Basin into three sub-basins: the Alexandroupolis SB in the south, the Orestias SB in the middle and the Petrota SB in the north.
The Alexandroupolis SB consists of two stratigraphic sequences separated by an angular unconformity. The lower sequence comprises the Kirki Fm, made of sandstones, shales and conglomerates of reddish colour, overlain by a 30m thick sandstone member and by the Chorafaki Fm made of alternations of sandstones and pelites. The age has been determined as Middle Eocene (nannofossil biozone NP17, 39.8(36.8 Ma). The upper sequence comprises the Avas Fm, made of neritic limestones followed by the Pylaea Fm made of marls, sandstones and some limestone interbeds. The age has been determined as Late Eocene(Early Oligocene (NP19/20-NP23, 36.2(30 Ma). At the area around Feres the Pylaea Fm contains thick volcanic rocks and pyroclastics.

The Orestias SB is featured only by the upper sequence, comprising the Metaxades Fm –which is equivalent to the Avas Fm of Alexandroupolis SB- and the Pythion Fm, which is equivalent to the Pylaea Fm of Alexandroupolis SB. A characteristic stratigraphic member is the Congeria bearing limestones of Early Oligocene age. Volcanic rocks are practically absent from Orestias SB.

The Petrota SB has a basal clastic formation of sandstones and conglomerates of Late Eocene age, overlain by marls of Oligocene age.

The pre-Tertiary basement is different in the three sub-basins of western Thrace. The low metamorphic grade Makri unit (part of the Circum Rhodope Unit) is observed below the western margin of Alexandroupolis SB, whereas the Melia Late Cretaceous diabases and flysch are observed below the central part of the sub-basin. On the contrary, medium-high grade metamorphic rocks are observed below the southern margin of Orestias SB and also below the western margin of Petrota SB.
The above tectonostratigraphy can be correlated to that of the southern part of Eastern Thrace in Turkey, around Tekirdağ-Keşan - Kallipolis. Thus, Kirki Fm is equivalent to Fıçıtepe Fm, Chorafaki Fm is equivalent to Keşan Fm, Avas Fm is equivalent to Soğucak Fm, Pylaea Fm is equivalent to Ceylan and Mezardere formations. The Congeria bearing sediments are indicating the northern margin of the Thrace basin both in the western part of Greece (e.g., Didimoticho, Pythion Fm) and the eastern part of Turkey (e.g., Pınarhisar).
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