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Güneydoğu Anadolu Orojenik Kuşağı’ndaki Geç Kretase-Orta Eosen yaşlı kalkalkalen-alkalen magmatikler Neotetis okyanusal basenlerinin Alp-Himalaya orojenezi sırasında Avrasya kıtasal kenarı altına dalması ve Avrasya ve Afro-Arap levhalarının çarpışmasının bir sonucudur. Doğu-orta Anadolu’da güneyde Baskil (Elazığ)’den kuzeyde Divriği (Sivas) ve Çöpler (Erzincan)’e ve güneybatıda Karamadazı (Kayseri) ve Horozköy (Niğde)’e kadar uzanan bu kayaçlar yaş, dağılım ve bileşimleri açısından çeşitlilikler sunarlar. Önemli plütonların U-Pb ile de desteklenen 40Ar/39Ar jeokronolojisi, magmatizmanın güneyden (Baskil-83 My) kuzeye (Divriği-Keban-69 My) doğru genel olarak gençleştiğini, bu magmatizmanın yay şekilli ve kuzeydoğu doğrultulu bir kuşak boyunca Horoz ve Çöpler arasında daha genç (44 My yaşlı) magmatik kompleksler tarafından takip edildiğini ortaya koymaktadır. Genel olarak, magmatik kayaçların iz ve NTE jeokimyası magmalar için (1) yay-tipi magma oluşturan bir manto kaması ve dalan bir okyanusal litosfer, ve (2) levha içi izleri taşıyan ve dalma batma ile modifiye olmuş bir metasomatize litosferik manto kaynağı şeklinde iki ana kaynağı göstermektedir. 
Doğu-güney doğu bölgesindeki magmatizmaya ait jeokimyasal ve jeokronolojik veriler, dalma-batmadan çarpışma sonrası ve geç orojenik magmatizmaya zaman ve mekansal geçişin ortaya çıkarılması için bir temel oluşturmaktadır. Dalma-batma ile ilgili magmatizmanın kökeni NeoTetis okyanusunun kapanmasıyla doğrudan ilgiliyken, çarpışma sonrası ve geç-orojenik levha içi magmatizma güneydoğu Anadolu Orojenik Kuşağı’nın kuzey ucunun kuzeyden gelen ofiyolitik kayaçlar ile çarpışmasının bir sonucudur. Magmatik geçiş güneydoğu Anadolu Orojenik Kuşağı’nda kuzey ve kuzeybatı doğrultulu kuşaklar boyunca gözlenmektedir. Güneyde (Baskil) derin yay-tipinden geç-orojenik magmatizmaya kuzeyde (Divriği) erozyona uğramış daha sığ plütonlara ve kuzeydoğudan (Çöpler, Kabataş, Bizmişen-Çaltı) güneybatıya (Karamadazı and Horoz) levha yırtılması (slab-rupture) ile ilgili magmatizmaya geçiş gözlenmektedir. Magmatiklere ait zaman  yaş geçişleri, kuzey kökenli ofiyolitlerin çarpışmasından sonra dalma açısının değişmesinin (roll-back) ve bunu takiben dalan levhanın açısının artması ve yırtılmanın bir sonucu olarak açıklanabilir. Bu olaylar transtensional blok faylanmaya ve kuzeydoğu yönlü bir hat boyunca sığ derinlikli magmatik ürünlerin korunmuş olarak bulunmasına yol açmıştır. 
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Late Cretaceous to middle Eocene calc–alkaline to alkaline magmatic rocks emplaced within the southeastern Anatolian orogenic belt, result from the complex collision between the Afro-Arabian and Eurasian plates and the subduction of the Neotethyan oceanic basins beneath the Eurasian continental margin during the Alpine–Himalayan orogeny. In a region in east-central Turkey extending from Baskil (Elazığ) to Divriği (Sivas) and Çöpler (Erzincan) to the north, to Karamadazı (Kayseri) and Horozköy (Niğde) to the southwest, these magmatic rocks vary in time, spatial distribution, and composition.  40Ar/39Ar ages supplemented by a few U-Pb ages geochronology from major plutons demonstrate a general younging of magmatism in the transect from ca. 83 Ma in the south (Baskil) to ca. 69 Ma in the north (Divriği-Keban), followed by a ca. 44 Ma scattered magmatic complexes now found along a northeast trending arcuate belt between Horoz and Çöpler.  In general, trace element and REE geochemistry in the magmatic rocks suggest two main sources for the melts; (1) a mantle-wedge and subducted oceanic lithosphere producing arc-type magma, and (2) metasomatized lithospheric mantle modified by subduction producing magmatic rocks with more metasomatized mantle and within plate signatures. 

The combination of geochemical and geochronological data provides a basis to reconstruct the temporal and spatial transition from subduction-related to post-collision and to late-orogenic magmatism in the eastern southeastern Anatolia. Subduction-related magmatism is rooted to closure of the NeoTethyan ocean, whereas post-collision and late orogenic-within plate-related magmatism is driven by the collision of a northern promontory of the southeast Anatolian orogenic belt with northerly derived ophiolitic rocks. The magmatic transition occurs regionally in northerly to northwesterly trending belts in the southeastern Anatolian orogenic belt. The magmatism exhibits a clear shift from deep seated arc-type to late-orogenic from south (Baskil) to more deeply eroded mid-crustal plutons at the north (Divriği), then to magmatism related to incipient slab-rupture from northeast (Çöpler, Kabataş, Bizmişen-Çaltı) to southwest (Karamadazı and Horoz). The age progression is explained as a consequence of slab roll-back after the collision/obduction of northerly ophiolites followed by slab steepening and incipient rupture leading to transtensional block faulting and subsidence, and thus to the preservation of near-surface magmatic products along  a northeast trending belt. 
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