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Kalderan Manganez Yatağı (KB İran)’nın Jeokimyası ve Kökeni,
Neotetis Okyanus Baseni’ndeki Mn Oluşumlarına Bir Kanıt
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Khoy ofiyoliti İran’ın kuzeybatısında ve İran-Türkiye sınırı boyunca yaklaşık 3900 km2’lik bir alan kaplar. Çalışmalar bu ofiyolitin, Neotetis’in kuzey ve güney kollarının birlikte bağlantılı olduğu Neotetis okyanus baseninin kuzeybatı gidişli kolunun parçaları olduğuna işaret eder. 

Bazı manganez ve demir-manganez yatakları Khoy ofiyolitine ait olan radyolarya çörtleri ve pelajik sedimanter kayaçları içerisinde bulunur. Bunlardan birçoğu küçük rezervlere sahipken, sadece Safo yatağı (Chalderan kentinin kuzeyi) işletilebilir, seçkin bir yataktır. Safo yatağında manganez oluşumları, pelajik kayaçlar içerisinde, farklı yatay yönlerde mercek-tipi cevher kütleleri şeklindedir.  Bu stratiform yatak, sin-sedimanter bir oluşumdur. Mineralojik olarak pirolusit, biksbiyit, braunit ve hematit cevher içerisinde ana mineralleri oluştururken, kalsit, kuvars ve barit ana fazları oluşturur. Cevher kütlesinde bantlı, masif ve dissemine dokular görülmektedir. Jeokimyasal ve jeolojik kanıtlar, denizaltı hidrotermal çözeltilerinin oluşturduğu cevher oluşumlarının, Üst Kretase zamanında Neotetis okyanus baseninin abisal düzlüğünde oluştuğunu işaret eder. Cevherdeki Mn/Fe oranı 1.35(31.7 arasında ve oldukça değişkendir. Ortalama Mn/Fe oranı (8) okyanus ortası metal içeren sedimanların değerinden daha yüksektir. Mn/Fe ve Si/Al’nin yüksek oranları, özellikle Co, Ni ve Cu gibi iz elementlerin çok düşük içerikleri, Y ve Ce’nin düşük içeriği ve SiO2, Mn, Fe, Ba ve Sr’nin yüksek içeriği, Mn zenginleşmesinde, hidrotermal akışkanların (eksalatif) ve bu yatağın oluşumundaki hidrojenetik proseslerin katkısının önemsiz olduğunun kanıtlarıdır. 

Anahtar Sözcükler: İran, kalderan, ofiyolit, manganez yatakları, jeokimya, mineraloji. 

Geochemistry and Origin of Chalderan  Manganese Deposit (NW of Iran), 
an Evidence of Mn Genesis in the Neotethyan Oceanic Basin 
Ali Imamalipour 
Department of Mining Engineering, Urmia University, Iran (E-mail: a.imamalipour@urmia.ac.ir)
	


Khoy ophiolite covered an area about 3900 km² in the northwest of Iran along the Iran-Turkey boundary. Studies indicate that this ophiolite are the remanents of a branch of Neotethyan oceanic basin that with their northwestern  trending have been connected the northern and southern branches of  Neotethys together. 

Some manganese and iron-manganese deposits are found within sedimentary pelagic rocks and radiolarian cherts which accompanied with Khoy ophiolite. Most of them have little reserve and only the Safo deposit (north of Chalderan city) is the minable one distinguished yet. In Safo deposit, deposition of manganese has been occurred as lense-like ore bodies in different horizons within pelagic rocks. This stratiform deposit has syn-sedimentary origin. Mineralogically, pyrolusite, bixbyite, braunite and hematite are the main minerals present in ore and calcite, quartz and barite present as minor phases. The banded, massive and dissaminated textures are seen in orebodies. Geochemical and geological evidences indicate that deposition of ore minerals from submarine hydrothermal solutions have been occurred on the abyssal plain of neothetian oceanic basin in upper cretaceous. The Mn/Fe ratio in the ore is highly variable and ranges from 1.35 to 31.7. The mean Mn/Fe ratio ( 8) is about an order of magnitude higher than that of metalliferous sediments from mid-oceans. The high ratio of Mn/Fe and Si/Al, very low content of trace metals specially Co , Ni and Cu , low content of Y and Ce; and high content of SiO2, Mn, Fe, Ba and Sr are evidences of Mn enrichment of hydrothermal fluids (exalatives) and contribution of hydrogenetic processes in formation of this deposit is  insignificant.
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