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ÖZ

Orta Anadolu Kristalen Kompleksinin en doğu kısmını oluşturduğu düşünülen Keban provensi, ortaç, asidik ve bazik bileşimli üç ayrı faz halinde plütonik ve yüzey kayaçlarından oluşmuştur. İnceleme alanında Permo-Triyas yaşlı Keban metamorfitleri ile tektonik ve intrüzif dokanak oluşturan plütonikler, bu dokanaklar boyunca zengin mineral parajenezi oluşturur. Yalnızca plütonik kayaçların incelendiği bu provenste, kayaçların tonalit, kuvarsdiyorit ve gabro bileşiminde olduğu belirlenmiştir. Genel petrografik özelliklerin gözlendiği bu kayaçlarda, tonalitlerde  farklı olarak bıçağımsı biyotit ve iğnemsi apatit dokuları gibi mikroskopik özelliklerle birlikte, yer yer değişik boyutlu ve yuvarlaklaşmış mafik magmatik anklavlar ile syn-plütonik daykların olması, eş yaşlı mafik ve felsik magmaların karışımına işaret eden petrografik ve arazi bulgularıdır. Kalkalkalen özellikteki bu tonalitlerin düşük K’lu olmalarına karşın, Ca değerlerinin yüksek olması, magnetit içermeleri, mafik faz olarak amfibolün biyotit ve piroksenlere göre daha baskın olması, muskovitin bulunmaması gibi özellikler aktif yitim zonu kayaçlara işaret ederken, yine bu kayaçların andezit ve dasit gibi volkanik bileşenlerinin bulunması ve mafik bileşenlerinin ise Q-diyorit ve gabro bileşiminde olması, magma mixinge işaret eden diğer bulgulardır. 
Tonalitlerden alınan amfibol minerallerinde yapılan K/Ar radyometrik yaş tayininde, bu kayaçların soğuma yaşı 75.7+ 1.5 my iken, diyorit-gabrolarda 84.8+2 ve 84.4+ 2my elde edilmiştir 

Asidik ve bazik-ortaç bileşimli bu kayaçlar arsındaki bu farklılık, Sri izotop verilerinde de görülür. 

Tonalitlerdeki Sri sonuçları 0.705405 ve 0.706053 iken, diyorit-gabroda bu değerler 0.704828 ve 0.704754 dür. Farklı olarak Pb izotop oranları ise her iki tip kayaç grubunda da benzerlik sunar. Bu izotop sonuçları jeokimyasal veri sonuçlarını desteklerken ayrıca plütonun orojenik bir kuşak ürünü olduğunu da göstermektedir.

Jeokimyasal veriler ile mineralojik-petrografik verilerin ortaya koyduğu eş yaşlı? ancak farklı kökenli iki magma kaynağının varlığını Sr izotop verileri de desteklemektedir. Düşük Ni içeriğine sahip Keban plütonu kayaçlarından özellikle diyorit-gabroların manto ergiyiğinin önemli bir fraksiyonal kristalleşmesiyle, tonalitlerin ise amfibol fraksiyonlaşması ile oluştuğu Na2O-K2O ve R1-R2 diyagram dağılımlarında görülmektedir. Tonalitler kalkalkalen bileşimli I-tipi granitoid özelliği sunarken diyorit-gabrolar toleyitik bileşimli, M-tipi granitoid özelliğindedir. Yine tonalitler metaalüminden peralüminoya kadar değişen özellikler sunarken, diyorit ve gabrolar metalümin özellik göstermektedir.  

Bu iki kayaç grubu arasındaki belirgin farklılık Kayaç/Kondrit ve Kayaç/MORB spider diyagramlarda da görülür. Tonalitlerin LREE’ce zenginleşmiş olmalarına karşın, diyorit-gabroların tüketilmeleri ve Rb, Sr, Ba (LILE), Hf, Zr, Th, U (HFSE) elementler bakımından tonalitlerin, diyorit-gabrolara göre daha zengin olmaları jeokimyasal olarak gözlenen özelliklerdir. Manto kaynaklı magmaların kabuksal kirlenmesine işaret eden LILE zenginleşmeleri özellikle tonalitlerde çok belirgindir. Ancak her iki kayaç grubunda da Nb’un negatif anomali vermesi, plutonun yitim zonu magma serilerine benzerlik göstermesinin işaretidir.
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ABSTRACT

The Keban province which is thought to comprise the eastern most part of the central Anatolian Crystalline Complex is composed of plutonic and volcanic rocks in three different phases of intermediate, acidic and basic composition. These plutonic rocks are also characteristic with various mineral occurrences along their tectonic and intrusive contacts with the Permo-Triassic Keban metamorphites. In this province where only the plutonic rocks are investigated, rocks are in tonalite, quartz diorite and gabbro composition. In these rocks which display standard petrographic features, the presence of needle-like apatite and flake-shaped biotite textures together with synplutonic dikes and rounded mafic magmatic enclaves in various sizes  indicate mixing of cogenetic mafic with felsic magmas. Given that tonalites with calc-alkaline nature are characterized by low-K and high Ca contents and contain magnetite amphiboles are more dominant than biotites and pyroxenes and muscovite is absent, these rocks represent the active subduction zone. In addition, having those plutonic rocks the volcanic equivalents such as andesite and dacite and mafic components are represented by Q-diorite and gabbroic rocks also imply magma mixing.





 
Amphibole mineral’s K-Ar radiometric  age dating  conducted on tonalities yield cooling ages of 75.7+1.5 Ma and diorite and gabbros yields ages of 84.8+2 and 84.4+2 Ma, respectively. The difference between these acidic and basic-neutral rocks is also reflected by Sri isotope data. 87Sri/86Sri ratios of tonalites and diorite-gabbros are 0.705405-0.706053 and 0.704828-0.704754, respectively. However, Pb isotope ratios of both rock groups are similar. Results of isotope Sr and Pb analysis are in well agreement with geochemical data and indicate that pluton was implaced a product forming under an orogenic belt. 

The presence of cogenetic (?) two magma sources with different origin revealed by the geochemical data and mineralogic-petrographic observations is also supported by Sri  isotope data. Na2O-K2O and R1-R2 distributions indicate that diorite-gabbros of the Keban pluton which has low Ni content were formed by a significant fractional crystallization of mantle melts while tonalites are formed by amphibole fractionation. Tonalites are represented by I-type granitoid with calc-alkaline character while diorite-gabbros are represented by M-type granitoid with tholeiitic character. In addition, tonalites display a wide compositional spectrum ranging from metaluminous to peraluminous character while diorite and gabbros are only represented by metalumin composition. 

The most pronounced difference between these two rock groups is shown in Rock/Chondrite and Rock/MORB spider diagrams. Tonalites are enriched in LREE while diorite-gabbros are depleted and, tonalites are more enriched in Rb, Sr, Ba (LILE), Hf, Zr, Th, U (HFSE) elements. LILE enrichment that implies crustal contamination of mantle magmas is more prominent for tonalites. However, a  negative Nb anomaly in both rock groups indicates that pluton resembles to subduction zone magma series 

Keywords: Keban plutonic rocks, K/Ar, Sr-Pb ısotope 

