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Buzullar iklim değişikliklerine hemen cevap vererek çevre koşullarını doğrudan kayıt altına almaları nedeni ile bir bölgenin iklimi hakkında önemli bilgiler içerirler. Bu nedenle geçmiş dönemlerdeki buzulların incelenmesi ile eski iklim koşulları hakkında ipuçları elde edilebilir. Türkiye’nin çeşitli dağlarında güncel buzullar ve geçmiş dönemlere ait buzul çökel ve izleri bulunmaktadır. Ülkemizdeki buzul çalışmaları uzun yıllar ihmal edilmiş olmasına karşın son zamanlarda gerçekleştirilen kozmojenik yaşlandırma çalışmaları ile önemli nicel ilerlemeler sağlanmıştır.

Bu çalışmada, Türkiye’de ölçülmüş kozmojenik izotop (36Cl, 10Be) yaşları ve fiziksel buzul akış modelleri kullanılarak, son 20 bin senedeki iklim koşulları belirlenmeye çalışılmıştır. Son Buzul Maksimumu (SBM), Türkiye’deki dağlarda bilinen en büyük buzul ilerlemesidir. Elde edilen yaş verilerine göre Türkiye’deki yerel SBM, küresel anlamdaki SBM (yaklaşık 19(23 bin yıl önce) ile uyumludur. Bu dönemde gelişen buzulların günümüzden 8(11(C daha soğuk bir ortamlarda oluştuğu varsayılmaktadır. O dönemdeki yağış koşullarının ise güneybatı Anadolu’da, Akdeniz’e yakın olmasından dolayı yaklaşık 1.5 kat fazla, orta ve iç kesimlerde günümüzdekine yakın ve kuzey kesimlerde ise yaklaşık %30 daha az olduğu düşünülmektedir. Bu durumu, o dönemde güneye doğru yer değiştiren (yaklaşık 40(K enlemine) kutup cephesi nedeni ile meydana gelen soğuk ve kuru ortamın, kuzey ve iç bölgelerde etkili olmasına, buna karşın Akdeniz’e yakın bölgelerde oluşan anormal yağışın, batıdan gelen nemli hava kütlelerinin etkisine bağlıyoruz. Elde edilen veriler Geç Buzul dönemi buzullaşmasının Anadolu’nun orta ve güneybatı dağlarında günümüzden 15 bin yıl önce, kuzeydoğudaki Kaçkar dağlarında ise bu tarihten 3 bin yıl daha sonra yaşandığını göstermektedir. Bu dönemde iklimin yaklaşık 4.5(6.4 (C soğuk ve %50 kadar daha nemli olduğu düşünülmektedir. Erken Holosen’de (yaklaşık 10-8.5 bin yıl önce) Anadolu’nun iç kesimlerinde (Erciyes ve Aladağlar) önemli buzullaşmaların geliştiği ve bunları oluşturabilmek için, iklimin günümüzden 2.1 (C ile 4.9 (C arasında daha soğuk, ve iki kata kadar daha yağışlı olması gerektiği hesaplanmıştır. Türkiye’deki en son buzullaşma, Geç Holosen (4 bin yıl önce) döneminde etkili olmuştur. Bu dönemdeki yağış koşulları günümüze yaklaşmış olmasına rağmen, hava sıcaklığının hala 2.1 (C ile 4.9 (C arasında daha düşük olduğu öngörülmüştür. Erciyes’de son yüzyılın başından beri ölçümü yapılan buzul gerilemesi ile ilgili kayıtların fiziksel buzul modeli ile modellenmesi sonrasında elde edilen küresel ısınma miktarı, IPCC raporlarında belirtilen yaklaşık yüzyılda 1 (C’lik artış ile uyumlu gözükmekte ve modellerin geçmiş için de uygulanabileceğini kanıtlamaktadır.
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Glaciers are very sensitive indicators of climate. They promptly respond to the changes of the state of the climate, and thus provide direct information on environmental changes. Glacier are not always associated with Turkey, but glaciers do exist in several high mountains of Turkey, and glacial-geological evidence show that much bigger glaciers existed in the past, providing information on palaeoclimate.
This study tries to establish the timing of past glaciations in Turkish mountains using cosmogenic nuclides (36Cl, 10Be). These results are the first in the region and critical to improve the local glacial-chronologies and the palaeoenvironmental interpretations. We have developed physical glacial flow models for these locations to infer palaeoclimates based on glacial chronologies. The Last Glacial Maximum (LGM) glaciers in Turkish mountains, were the most extensive in the last 22 ka (ka=thousands years) and they are closely correlating with the global LGM chron (between 19(23 ka) which also coeval with the lowest sea level stand (120(135 m below present) of Marine Oxygen Isotope Stage 2. They developed in a cold (8(11 (C colder than today) and slightly wetter (~1.5 times) climates on the southwestern mountains, and slightly drier (~30%) on the northern and somewhat close to modern in the interior regions. We hypothesize that these result are related with the southerly location of polar arctic front (at ~40(N) which increased the moist westerly circulation over the Mediterranean, and reduced the precipitation in northern and inner Anatolia at that time frame. The Late Glacial glaciers advanced about 15 ka ago, in central and southwestern mountains, but in contrast, 3 ka later on northeastern Kaçkar mountains. The analysis of the Late Glacial advance suggests that the climate was colder by 4.5(6.4 (C based on up to 50% wetter conditions. Glaciers were readvanced during the Early Holocene (between 10(8.5 ka ago) on Mount Erciyes and Aladağlar. The climate at that time was 2.1 (C to 4.9 (C colder and up to twice as wet as today. The latest advance occurred during the Late Holocene and climate approached to similar conditions as today. The retreat measurements of Mount Erciyes glacier since the beginning of the last century reveals a constant warming rate of 0.9​(1.2 (C per century, consistent with the global warming trend, reported in IPCC’s reports.
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