Traverten Çökellerinin Aranmasında Karbonat Fasiyes Analizleri
Carbonate Facies Analysis in Exploration of Travertine Deposits
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ÖZ

Traverten kalsiyum karbonatın, yüzey veya yeraltı sularından, hızlı kimyasal çökelimi sonucu oluşan çok gözenekli bir kimyasal tortul kayadır. Hızlı çökelme sıcak su kaynakları çevresinde, fay zonları içinde, karstik magaralarda veya yüksek evaporasyonun olduğu toprak kabukları içinde oluşabilir. Farklı ortamlarda çökelmiş bu tür traverten yığışımlarının üç boyutlu geometrileri yapısal özellikleri ve fiziko-mekanik özellikleri çok heterojendir ve kısa mesafelerde değişim gösterir. Türkiyede işletilen ocaklar incelendiğinde ise karbonat düzeylerin yanal devamlı olduğu ve fiziko-mekanik özelliklerinin homojen olduğu görülür. Bu kütlelerin blok verebilmesi, plaka halinde kesilebilmesi ve fiziko mekanik ozellikleri itibarıyla TSE standartlarına göre belirli sınırlar içinde olması gerekir. Örneğin, ticari olarak gözenekliliğin yüzde 2 ile 8 arasında bulunması ve ayrıca gözeneklerin düzenli ve benzer boyutlarda olması istenir. 

Bu çalışmada, Türkiye’nin değişik bölgelerinde işletilen traverten ocakları incelenmiş ve karbonat yapıları, karbonat fasiyesleri ve jeolojik özellikleri ortaya konmuştur. İşletilen traverten düzeyleri, sığ Neojen göllerinde çökelmiş, yanal devamlılık sunan, homojen iç yapılı ve  gölsel sedimentlerle giriklik sunan karbonat kayalardır. Travertenlerde yapılan fasiyes analizleri, algal organizma faliyetlerinin traverten çökeliminde temel etken olduklarını göstermektedir. Karbonat çökelimindeki fasiyes değişimleri, çökelen travertenlerin fiziko mekanik özelliklerini yakından kontrol etmektedir ve bu özellikler kayanın ticari olarak değerlendirilebilmesini belirlemektedir.    
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ABSTRACT
Travertine is a porous concretionary rock formed by rapid chemical precipitation of calcium carbonate from solution in surface or ground waters. Rapid precipitation occurs around hot springs, in fault zones, in limestone caves or in soil crust. These different travertine deposits show heterogenities in short distances in their geometry, structural charecteristics and physico-mechanical properties. Travertine quarries in various parts of Turkey, on the other hand, show lateral continuity as horizons and homogenity in their physico-mecanical properties. These marbles need to yield blocks in querries, be cut into slabs in marble factories and have physico-mechanic properties in certain range of TSE standarts. For example porosity of travertine in marble market must be in the range of 2 to 8 percent by volume and size or shape of pores must be regular. 

In this study we examined travertine quarries in different regions and defined the carbonate structures, facies associations and geological characteristics observed in these travertine deposits. The exploided carbonate horizons are laterally continued, homogenous deposits that formed in shallow Neogene lakes and interbedded with the lacustrine sedimentary sequences. The facies analysis of these carbonate horizons indicate that the algal organic activities was the main cause of their sedimantation. Facies changes control the physico-mechanic properties of a carbonate horizon that are deterministic for the exploration of the economically valuable travertine deposits.    
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