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Ekonomik petrol arama ve üretim programları yapabilmek için iyi aranmış petrol havzalarında bir petrol sistemini oluşturan herbir unsurun (element) tam olarak tanımı ve tarifi gerekir. Bu kapsamda bakıldığında yaklaşık 3.5 milyar yerinde petrol rezervine sahip Bakük-Garzan(.) petrol sistemi için gereken tanım ve tariflerin eksik kaldığı görülmektedir. Sahip olunan bu büyük rezerve rağmen örneğin, petrolleri türeten ana kayanın aktif türüm alanının tarifi ve tanımı yeterli değildir. Bu petrol sistemi Batman  ve Nusaybin   dolaylarında çok-ağır, ağır, ve azda olsa kondensat sahalarını içine alır. Bu çalışmanın üç amacı  vardır: (1) Önceki jeokimya çalışmalarının gözden geçirilmesi, (2) Özellikle Raman ve Batı Raman sahası petrollerinin jeokimyasal özelliklerinden yola çıkarak ana kayaya yönelik ipuçları elde edilmesi ve (3) Bakük-Garzan(.) petrol sisteminde bilinenleri, bilinmiyenleri ve yapılacak çalışmaların tartışılması.

Gürgey (1991) tarafından yapılan jeokimyasal çalışmaya göre Bakük-Garzan(.) petrol sistemi içinde yer alan petroller düşük API graviteli (12-18), yüksek NSO lu (> %40), yüksek kükürtlü (1.23(7.20%) yüksek viskozitelidir (30-592 cp) ve kapiler gaz kromatogramlarında rezervuarda olabilecek hiçbir alterasyon izi göstermezler. Moleküler hopan (m/z 191) ve steran (m/z 217) kromatogramları yüksek C24*/C26, C29NH/C30H, Tm/Ts, düzenli steran / düzensiz steran  ve düşük C28/C29 oranlarına sahiptir ve evaporit-karbonat ve Trias-Jura yaşlı bir ana kayanın izlerini taşırlar. Bakük-Garzan(.) petrol sistemine ait coğrafik uzanım içinde bu özelliklere sahip tek kayaç diziliminin Tria-Jura yaşlı Cudi Grubu olması ilginçtir. Cudi Grubu Nusaybin’de 1600m, Batman’da ise 400m kalınlığa sahip dolomit, karbonat, marn, şeyl ve anhidrit ardalanmalı bir seri olarak altı formasyondan oluşmaktadır. Bu dönemde  Cudi Grubu içerisinde  ana kaya seviyeleri bulabilmek amacıyla yapılan araştırmaların büyük bölümü TOC ye dayalıdır.
Gürgey (1997)’ ye ait petrol-ana kaya korelasyon çalışması, korelasyonların daha kabul edilebilir olması amacıyla sadece Triyas(Jura yaşlı Cudi Grubu içinde yer alan formasyonlardan değil aynı zamanda Geç Permiyen yaşlı Gomaniibrik ve Geç Kretase yaşlı Kıradağ ve Derdere Formasyonları’ndan seçilen örnekleri kapsamaktadır. Bu çalışmada, 312 kayaç örneği ve 18 ağır/çok ağır petrol örneği üzerinde yapılan piroliz, Iatro-Scan, sokslet ekstraksiyonu, GC ve GC-MS analizlerinden elde edilen sonuçlara göre, Orta Triyas Bakük Formasyon’u sözkonusu petrollerin en uygun ana kayasıdır. Ancak, bu bulgulara rağmen Bakük Formasyonu’nun aktif türüm alanı bilinmezliğini hala korumaktadır. 

Bu makalede Bakük Formasyonun aktif türüm alanı araştırılmaktadır. Bölgenin stratigrafisi ve Raman ve Batı Raman petrollerinden çıkan jeokimyasal izler gözönünde tutularak aşağıda verilen 5 kriter test edilecektir: (1) Ağır petrollerinin Cudi Grubu sıfır hattı içinde yer almaları, (2) Cudi Grubu’nun Nusaybin’den Batman’a doğru incelmesi ve neticede Batman’da sadece Bakük Formasyonu’nun gözlenmesi, (3) Nusaybin yöresinde Bakük Formasyon’u özütlerinin ilgili alanın petrolleriyle ve ayrıca Batman yöresi petrollerinin Nusaybin yöresi petrolleriyle deneşiyor olması ve aynı kapsamda Batman yöresi petrolerinin Bakük Formasyon’u özütleriyle deneşebilme gerçeğinin irdelenmesi, (4) Genel gözlemler göre bir petrol sistemine ait en yüksek rezervli sahaların aktif ana kaya türüm alanlarına en yakın konumda bulunmaları ve (5) yüzeyde yüksek vizkositeli ağır/çok ağır Raman ve Batı Raman petrollerinin yer altında uzun mesafeli göç yapamama olasılığının var olması. 
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In mature petroleum bearing basins, exact completion, description and delineation of the each element of a petroleum system is necessary in order to make profitable oil exploration and production programs. In this context, one of the four petroleum systems of SE-Turkey, Bakü-Garzan (.) petroleum system of it’s about 3.5 billion barrels of in-place oil reserves deserves more attention than presently shown. In spite of its huge oil reserves, for example description and delineation of active pod of source rock is not known. The system contains both extra heavy and heavy oils and minor condensates in Batman and Nusaybin areas. The purpose of this study is three folds: 1) Overview of previous petroleum geochemical studies and 2) To study particularly geochemical attributes of Raman, Batı Raman oils in order to obtain some clues relevant to pod of active source rock area and 3) To discuss geochemical and geological known, unknown and future studies relevant to Bakük-Garzan (.) petroleum system.  
Geochemical study by Gürgey (1991) reported that the oils in the Bakük-Garzan (.) petroleum system are low API gravity (12-18), high NSO%, high sulfur content (1.23(7.20%), highly viscose (30-592 cp) oils and show no sign of reservoir alteration on the capillary gas chromatograms. Molecular hopane (m/z 191) and sterane (m/z 217) chromatograms exhibit high C24*/C26, C29NH/C30H, Tm/Ts and high regular sterane/diasterane ratios and low C28/C29 ratios implying evaporite-carbonate type of source rock with a Triassic(Jurassic age. Interestingly, the only rock succession which fulfills these implications in the geographic extension of this petroleum system is Triassic(Jurassic Cudi Group. This group contains of series of carbonate, dolomite, marn, shale and anhydride intercalations and subdivided into six formations by reaching the thickness of 1600m in Nusaybin and 400 m in Batman regions. In the following years, great amount of effort have been spent on the determination of specific source rock horizon of the Cudi Group by looking at TOC contents. 
Gürgey (1997) accomplished an oil-to-source rock correlation study. In order to make a plausible correlation study, rock samples were selected not only from the 6 formations present in the Triassic-Cudi Group but also from the Upper Permian Gomaniibrik, Upper Cretaceous Kıradağ, and Derdere Formations. Results obtained from the pyrolysis, Iatro-Scan, soxhlet extraction, GC and GC-MS analyses on the 312 rock samples and 18 heavy/extra heavy oils showed that Middle Triassic Bakük Formation is the most suitable source rock unit for the SE-Turkey heavy oils. However, pod of active Bakük formation has still remained obscure.

In this communication, we investigate the pod of active Bakük area On the basis of geochemical signatures obtained from the Raman and Batı Raman oils and stratigraphy of the area, the following 5 criteria will be examined: (1) Heavy oils are located in the Cudi Group zero lines, (2) Cudi Group is getting thinner from the Nusaybin to Batman areas, as a consequence there is only Bakük Fm. in the Batman area, (3) The Bakük Formation extracts in the Nusaybin area correlate with the oils of the same area. Oils in the Batman area, on the other hand, correlate to Nusaybin area oils. Hence, Raman and Batı Raman oils should be correlated with the Bakük Formation, (4) ,t is a general believe that oil fields with their highest reserves (in this case, Raman and Bati Raman oil fields) are found closest to the pod of active source rock area and lastly (5) at the surface, Raman and Batı Raman heavy/extra oils with their high viscose nature imply that these oils can not expose to long range migration in the subsurface.
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