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ÖZ
Orta Toroslarda, Bozkır, Gencek, Huğlu bölgesinde Domuzdağ napına ait Geç Jura-Kretase süresince kondanse istifler gelişmiştir.

Bu çalışmada Domuzdağ napındaki Boyalıtepe Birimi’ne ait Üst Jura-Kretase kondanse istifinin foraminifer biyostratigrafisi ortaya konulmuş ve paleontolojik veriler kullanılarak bu tip istiflerin gelişimini ortaya koyan tarihçe ile ilgili yaklaşımda bulunulmuştur. Bu amaçlar doğrutusunda Bozkır’ın 10 km güneyindeki, Soğucak köyü yakınında Soğucak kesiti ölçülmüştür. Çalışılan kesit Domuzdağ napındaki Boyalıtepe Birimi’nin üst bölümüne aittir. Çalışma alanında kondanse  kesit olarak bilinen Üst Jura-Kretase pelajik-yarıpelajik karbonat çökelleri Üst Triyas sığ denizel karbonatları üzerine uyumsuzlukla gelir ve Kretase yaşlı fliş tarafından uyumsuzlukla örtülür. 
Titoniyen-Turoniyen aralığında çökelmiş, 15 metre kalınlıktaki Soğucak kesiti genel olarak ince tabakalı, kırmızı, pembe renkli, çörtlü pelajik kireçtaşlarından oluşur ve içinde uyumsuzluklar içerir. Kesitin Kretase bölümünde kalpionellid ve planktik foraminiferlere dayalı olarak 7 biyozon tanımlanmıştır. Kesitin en alt bölümü sadece 1,5  metre kalınlıktaki olup ince tabakalı, kırmızı renkli, nadiren çörtlü fosilsiz kireçtaşları ile temsil edilir. Bu bölüm için Titoniyen yaşı önerilmiştir. Kesit üste doğru 3 metre kalınlıktaki Berriaziyen breşik kireçtaşlarına geçer, bu düzeylerde eş yaşlı kalpionelli mikrit taneleri yer alır. Bu bölüm genel olarak ince tabakalı, pembe renkli, kalpionelce zengin pelajik kireçtaşları ile temsil edilir. Berriaziyen tabakalarının en üst kısmında ise belirgin bir breş düzeyi gözlenir. İçinde kalpionelli klastlar içeren bu düzey Apsiyen yaşlı ve planktonik foraminiferli bir mikritik matriks içermektedir. Bu breşik düzey ise daha üstte Geç Apsiyen yaşlı 2 metre kalınlıktaki planktonik foraminifera içeren kireçtaşları tarafından örtülmektedir. Kesitin orta-üst bölümü ise alt bölüm ile benzer özelliktedir, 10,5 metre kalınlıkta olan bu bölüm, ince tabakalı, pembe, kırmızı, nadiren gri renkli çörtlü yoğun planktonik foraminiferli Alt Albiyen ve Alt-Orta Turoniyen aralığında çökelmiş pelajik kireçtaşları ile temsil edilir.
Soğucak kesiti, Batı Toroslardaki Domuzdağ kesiti, Orta Toroslardaki Gencek bölgesindeki Boyalıtepe kesiti ve Bornova fliş zonundaki Bigadiç yakınıdaki Urbut kesiti ile korele edilebilir. Bütün bu kesitler Üst Triyas veya Liyas denizel karbonatları üzerine uyumsuzlukla gelen ve üstte Üst Kretase flişleri ile örtülen, Üst Jura-Kretase pelajik-yarı pelajik kondanse istifler içerir. 
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ABSTRACT
In this study, the foraminiferal biostratigrapy of the Upper Jurassic-Cretaceous condensed succession of the Boyalıtepe Unit in the Domuzdağ nappe, widely exposed in the Bozkır-Gencek-Huğlu area of the Central Taurides, is described  and the history of  drowning stages of the condensed section is depicted by using the paleontological data. The stratigraphic section has been measured at 10 km south of Bozkır area, near the Soğucak village and belongs to the upper part of the Boyalıtepe Unit. In studied area, the succession unconformably overlies the Upper Triassic shallow water carbonates and is unconformably overlain by the Upper Cretaceous flysch sediments.
The Soğucak section, measuring 15 m in thickness, is mainly made up of thin bedded, red-pink colored pelagic and cherty limestones ranging from Tithonian to Turonian in age and including gaps in the succession. The Cretaceous part of the section has been divided into seven biozones based on calpionellids and planktonic foraminifera. The lowermost part of the section which is only 1,5 m thick, is composed of thin bedded, red colored cherty limestones without fossils and probably of Tithonian age. The section passes upward into a Berriasian succession of about 3 m thick containing Berriasian reworked micritic clasts with calpionellids. The Berriasian succession is overlain by a prominent breccia level containing clasts with calpionellids and a matrix with planktonic foraminifera indicating a Late Aptian age. Following this breccia level the succession continues upward with Upper Aptian pelagic limestones measuring about 2 meters. The middle to upper part of the section is also characterized by thin bedded, red-pink to rarely gray colored cherty limestones. Measuring 10.5 m in thickness these levels contain abundant planktonic foraminifera and an Early Albian to Early-Middle Turonian age is assigned to this interval.
Soğucak section correlates well with the Domuzdağ section in the western Taurides, Boyalıtepe section near the Gencek area in the central Taurides and the Urbut Section near Bigadiç in the Bornova flysch zone. Overlying unconformably Upper Triassic or Liassic carbonates and underlying the Upper Cretaceous flysch type sediments all these sections are characterized by the presence of Upper Jurassic-Cretaceous pelagic-hemipelagic condensed successions in their stratigraphy.
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