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Çalışma alanı, Batı Anadolu’da KD(GB uzanımlı Neojen havzalardan olan Selendi ve Güre havzaları ile D(B uzanımlı Kuvaterner yaşlı Simav Grabeni’nin kesiştiği bir alanda yer almaktadır. Çalışma alanında başta ekonomik jeolojiye yönelik olmak üzere çok sayıda çalışma yapıldığı halde bölgenin Neojen stratigrafisi henüz kurulamamıştır. Bu yüzden alanın stratigrafisi ve bölgesel korelasyonu hala tartışılmaktadır. 
Bu çalışmanın amacı, çalışma alanındaki volkanitlerin tortul kayaçlarla olan ilişkileri belirlemek ve havza istifinin yeniden kurulmasını sağlamaktır. Bu kapsamda, çalışma alanının stratigrafisini oluşturmak için 1/25000 ölçekli jeolojik harita ve stratigrafik kesit ölçümleri ve bunun yanı sıra volkanik kayaçlardan alınan örneklerinin petrografik incelemeleri yapılmıştır. 
Çalışma alanında yüzlek veren birimlerin tanımlamaları ve adlandırmaları başlıca, Selendi, Uşak-Güre havzaları ile Simav ve Gediz bölgelerinde yapılan önceki çalışmalara göre yapılmıştır. Bu çalışmalarda havzaların istifi iki ana volkano-sedimanter gruba ayrılmıştır: erken Miyosen yaşlı Hacıbekir Grubu ve orta Miyosen yaşlı İnay Grubu. Bu birimler geç Miyosen–Kuvaterner yaşlı sedimanter ve volkanik kayalar tarafından üstlenir.
Çalışma alanındaki Neojen volkano-sedimanter birimlerin temel kayaçlarını Menderes Masifi’ne ait metamorfik kayalar, İzmir-Ankara zonuna ait ofiyolitik melanj birimleri oluşturmaktadır. Neojen öncesi bu birimler Miyosen yaşlı Eğrigöz granitoidi tarafından kesilmektedir. 
Çalışma alanının Neojen stratigrafisi erken Miyosen yaşlı Hacıbekir Grubu ile başlar. Hacıbekir Grubu, Kürtköyü ve Yeniköy formasyonlarına ait sedimanter kayalar ve bunlarla giriklilik sunan Akdağ volkanikleri ile küçük yüzlekli lamproitik lav akıntılarından oluşur. Kürtköyü formasyonu genel olarak havzanın doğu kesimlerinde yüzlek verir. Bordo, şarabi-kırmızı renkli birim egemen olarak metamorfik bileşenli kaba kırıntılı tortullardan oluşur ve Yeniköy formasyonu tarafından uyumlu üstlenir. Yeniköy formasyonu tüm havzada geniş yüzlekler verir ve sarımsı kahverenkli kumtaşları ve çamurtaşlarından oluşur. Yeniköy formasyonu ayrıca lamproit bileşimli volkanik kayalar ile giriklilik sunar. Bu volkanik kayaçlar Şaphanedağı lamproiti (Gediz havzası batısında) ve Ulaşlar lamproiti (Emet havzası güneyinde) olarak isimlendirilmiştir. Yeniköy formasyonu Şaphane bölgesinde geniş yüzlekler veren Akdağ volkaniklerine ait andezit, dasit ve riyolit bileşimli volkanik kayaçlar tarafından uyumlu üstlenir.
Hacıbekir Grubu açısal uyumsuzlukla orta Miyosen yaşlı İnay Grubu tarafından üstlenir. İnay Grubu, Ahmetler ve Ulubey formasyonları, Gediz volkanikleri ve Dereköy bazaltından oluşur. Ahmetler formasyonu tabanda çakıltaşları ve üste doğru kiltaşı-silttaşı ardalanmasından oluşur. Bu birim Ulubey formasyonu ve Gediz volkanikleri tarafından uyumlu üstlenir. Gediz volkanikleri andezitik lavlar ve piroklastik kayaçlardan oluşur. Ulubey formasyonu baskın olarak gölsel kireçtaşlarından yapılıdır ve Dereköy bazaltına ait bazik lavlar tarafından uyumlu üstlenir. İnay Grubu, uyumsuzlukla Pliyo(Kuvaterner yaşlı Asartepe formasyonuna ait kaba kırıntılı karasal çökeller tarafından üstlenir. Tüm birimler güncel travertenler ve alüvyon tarafından uyumsuzlukla üstlenir. 
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The study area is located at the intersection of E–W-trending Plio–Quaternary Simav Graben and NE–SW-trending Neogene Selendi and Güre basins in western Anatolia. Although many studies have been carried out in the area, which are mainly focused on economical aspects, Neogene stratigraphy of the area have not yet been well-established. Therefore, the stratigraphy of the area and its regional correlation is still controversial.

The aim of this study is to determine the relationships between the sedimentary and volcanic units and to reconstitute the stratigraphy of the basin. In order to establish the stratigraphy of the region, geological mapping at 1/25.000 scale and measured stratigraphic sections have been carried out, as well as petrographic studies on volcanic rock samples.

The rock units in the study area have been defined and named mainly on the basis of the previous studies carried out both in the area and in the neighbouring Selendi and Uşak-Güre basins. The previous studies have revealed that the basin stratigraphy is made up of two main sedimentary groups, namely Hacıbekir and İnay groups; they are unconformably overlain by upper Miocene to Quaternary sedimentary and volcanic rocks. The basement rocks of the Neogene volcano-sedimentary units in the study area are represented by Menderes Massif metamorphics and ophiolitic mélange units of the İzmir-Ankara zone, which were intruded by Miocene Eğrigöz granitoid. 

The Neogene stratigraphy of the area begins with the early Miocene Hacıbekir Group that includes sedimentary rocks of Kürtköyü and Yeniköy formations and interfingering volcanic rocks of the Akdağ volcanics and minor lamproitic flows. The Kürtköyü formation mainly crops out in the eastern part of the area. Claret, red coloured unit is made up of coarse-grained detrital sedimentary rocks derived mainly from the Menderes Massif, and is conformably overlain by the Yeniköy formation. The Yeniköy formation widely crops out throughout the basin and is mainly composed of brownish yellow sandstone-mudstone alternations. The Yeniköy formation also interfingers with lamproitic volcanic rocks. These volcanic intercalations are named here as Şaphanedağı lamproite (in the west of Gediz basin) and Ulaşlar lamproite (in the south of Emet basin). The Yeniköy formation is also conformably overlain by andesitic, dacitic and rhyolitic volcanic rocks of the Akdağ volcanics in the Şaphane region.

The Hacıbekir Group is unconformably overlain by the middle Miocene İnay Group that is composed of Ahmetler and Ulubey formations, Gediz volcanics and Dereköy basalt. The Ahmetler formation is composed of, from bottom to top, conglomerates and claystone-siltstone alternations. The Ahmetler formation is conformably overlain by the Ulubey formation and Gediz volcanics. The Gediz volcanics are made up of andesitic lavas and pyroclastic rocks. The Ulubey formation is composed of lacustrine limestones and is conformably overlain by the syn-sedimentary basaltic lavas of the Dereköy basalt. The İnay Group is unconformably overlain by the Plio–Quaternary Asartepe formation, which is composed of coarse-grained detrital deposits. All these units are unconformably overlain by the recent travertine and alluvium.
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