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Ulubey (Ordu) yöresindeki Eosen (40Ar-39Ar: 44.6(49.4 My) yaşlı ortaç-asidik bileşimli çarpışma volkanitleri ve Miyosen (40Ar-39Ar: 15.1 My) yaşlı çarpışma sonrası bazik volkanitler; trakibazalt (TB), trakidasit-dasit takımı (TDT), trakiandezit-trakidasit-riyolit takımı (TTRT) ve andezit-trakiandezit takımı (ATT) olmak üzere dört gruba ayrılmıştır. 

İncelenen bazik, ortaç ve asidik volkanitler, toleyitik-kalkalkalenden hafif alkalene kadar değişen jeokimyasal karaktere sahip olup, orta-yüksek-K içerirler. Harker diyagramlarında gözlenen iyi gelişmiş korelasyon, bazik kayaçların (TB) gelişiminde klinopiroksen + plajiyoklas ± magnetit ayrımlaşmasının, ortaç-asidik kayaçların (ATT, TTRT ve TDT) gelişiminde ise hornblend + biyotit + plajiyoklas ± magnetit ± sanidin ± apatit ayrımlaşmasının önemli ölçüde rol oynadığını göstermektedir. Bu volkanitlerde; plajiyoklas fenokristallerinde halkalı zonlanma, elek dokusu ve korrozyon; hornblend fenokristallerinin kenarlarında gelişen kısmi ergime ile oluşan parçalanma ve opaklaşma, kuvars ksenokristallerinin çevresini bir zarf şeklinde saran iğnemsi klinopiroksen mikrofenokristallerinin oluşturduğu reaksiyon dokusu ve klinopiroksenlerdeki bozunma gibi dengesizlik dokuları gözlenmiştir. Tüm bu özellikler, volkanitlerin gelişiminde dengesiz kristallenme ve/veya magma karışımının önemli bir şekilde rol oynadığını göstermektedir. Volkanitlerin N-tipi Okyanus Ortası Sırtı Bazaltı’na normalize edilmiş iz element dağılımları; büyük iyon yarıçaplı litofil Element (LILE), Th ve Ce içeriklerinde zenginleşme, Zr, Y ve TiO2 içeriklerinde fakirleşme göstermektedirler. Volkanitlerin kondrite normalize edilmiş nadir toprak element dağılımları, kayaçların benzer kaynaktan türediklerini göstermektedir.

Sr ve Nd izotop analizlerine göre; bazik kayaçların (87Sr/86Sr)i oranı 0.705027, (143Nd/144Nd)i oranı 0.512611 ve (Ndi değeri (0.26. Ortaç-asidik kayaçların (87Sr/86Sr)i oranları 0.704347(0.704909 arasında, (143Nd/144Nd)i oranları 0.512563​(0.512748 arasında ve (Ndi değerleri (0.81 ile +2.83 arasındadır. Volkanitlerin (87Sr/86Sr)i oranları εNdi değerleri, yiten kabuk malzemesinin karışmasıyla zenginleşmiş bir manto kaynağına işaret etmektedir.

LILE’lere kıyasla azalan Nb ve Ta içerikleri, orta derecede hafif nadir toprak element / ağır nadir toprak element ve yüksek Th/Yb oranları, Sr ve Nd izotop jeokimyası bulguları; volkanitlerin gelişiminde fraksiyonel kristallenme ± magma karışımı ± AFC’nin önemli bir rol oynadığını ve volkanitlerin ana magmasının Üst Kretase-Eosen zamanında, daha önceden yitim akışkanları tarafından metazomatizmaya uğratılmış zenginleşmiş bir kaynak bölgeden türeyebileceklerini göstermektedir. Buna ilaveten, Ulubey volkanik kayaçların derin-sığ seviyelerdeki magma odalarındaki fraksiyonel kristalleşmeyle geliştikleri söylenebilir. Litosferik mantodan türeyen Eosen yaşlı ortaç-asidik volkanitler ile astenosferik mantodan türeyen Miyosen yaşlı bazik volkanitlerin; Üst Kretase-Eosen zamanında Pontid eski magmatik yayında muhtemel litosferik dilim kopmasına (slab break-off) bağlı transtansiyonel gerilme rejimiyle oluşan litosferin incelmesiyle ilişkili olduğu düşünülmektedir.
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Eocene (40Ar-39Ar: 44.6​(49.4 Ma) intermediate-acidic collisional volcanics and Miocene (40Ar-39Ar: 15.1 Ma) aged basic post-collisional volcanics in the Ulubey (Ordu) area are divided into four groups; trachybasalt (TB), trachydacite-dacite suite (TDT), trachyandesite-trachydacite-rhyolite suite (TTRT) and andesite-trachyandesite suite (ATT). 

The volcanics have tholeiitic-calkalkaline to mildly alkaline affinities, and medium to high-K contents. Geochemically, major and trace element variations in the rocks can be explained by fractionation of common mineral phases such as clinopyroxene + plagioclase ± magnetite in TB, and hornblende + biotite + plagioclase ± magnetite ± sanidine ± apatite in TDT, TTRT and ATT suite. In these rocks, disequilibrium textures are observed such as oscillatory zoning, sieve texture and corrosion in plagioclase phenocrysts, breakdown and opaque in hornblendes, quartz mantled by clinopyroxene microlites and dissolution in clinopyroxenes. All these microscopic feature may indicate that disequilibrium crystallization and/or magma mixing played a significant role during the evolution of the rocks. N-type mid-ocean ridge basalt-normalized trace element patterns indicate enrichment in large-ion lithophile element (LILE), Th and Ce, and depletion in Zr, Y and TiO2. The chondrite-normalized rare earth element patterns suggest a similar source for the volcanics. 
Sr and Nd isotopic composition for the basic rocks is (87Sr/86Sr)i= 0.705027, (143Nd/144Nd)i= 0.512611 and (Ndi= (0.26. Compared with the basic rocks, the intermediate-acidic rocks are relatively homogeneous in isotopic composition, with (87Sr/86Sr)i ranging from 0.704347 to 0.704909, (143Nd/144Nd)i from 0.512563 to 0.512748 and (Ndi from (0.81) to (+2.83). (87Sr/86Sr)i ratios and εNdi values of the volcanics reveal a depleted mantle source region enriched by slab components.
Depletion in Nb and Ta relative to LILE, moderate light rare earth element / heavy rare earth element and high Th/Yb ratios, and Sr-Nd isotope geochemistry data suggest that fractional crystallization ± magma mixing ± assimilation fractional crystallization played a significant role in the evolution of the volcanic rocks, and the parental melts of the volcanics were derived from an enriched mantle, which had been previously metasomatized by fluids derived from subducted slab during Upper Cretaceous-Eocene time. Moreover, the Ulubey volcanic rocks developed by high to shallow-level fractional crystallization of the parental magma(s). Eocene intermediate-acidic volcanics derived from lithospheric mantle source and Miocene aged basic volcanics derived from asthenospheric mantle source should be related to the thinning of young lithosphere caused by transtantional extensional regime developed by possible slab break-off in the Pontide palaeo-magmatic arc during Upper Cretaceous(Eocene time.
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