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İstanbul, yaklaşık 6000 km2 yüzölçümü ve 2007 rakamlarına göre 12.7 milyon nüfusuyla Türkiye’nin ve Dünya’nın en kalabalık şehirlerindendir. Sanayi, ticaret, finans, kültür ve sanat şehri olmasıyla da ayrı öneme sahiptir. Çarpık sanayileşme, çarpık kentleşmeye bağlı olarak artan nufusuyla su ihtiyacı en çok artan şehir konumundadır. Kurulduğundan beri su sorunu devam eden İstanbul’un, son dönemde ise su sıkıntısı nüfus baskısının yanı sıra kuraklık etkisinden de kaynaklanmaktadır. 2006(2007 dönemi yağış ortalaması 413mm/yıl ile son elli yıllık ortalama  718 mm/yıl  kıyaslandığında, ortalama yağışlarda son elli yılda yaklaşık %40 azalma olduğu anlaşılmaktadır. Yapılan incelemeler sonucunda 2006(2007 döneminin  en kurak dönem olduğu ortaya çıkmaktadır.. 

İSKİ verilerine göre toplam su ihtiyacı olan 1.957.025 m3 ün %90’ı 7 adet su toplama havzasından karşılanmaktadır. Öncelikle havzaların korunması ilgili yasalarda geçmişten günümüze yapılan değişikliklerde, rezervuar alanlarında yapılan çalışmalarda, koruma alanlarının etkin bir şekilde korunamadığı  açıkça görülmektedir. Sorunun krize dönüşme olasılığına karşın yetkililer milyonlarca insanın kaliteli su ihtiyacının kısa süre sonra artık karşılanamaz duruma geleceğini görüp acil önlemler almalıdır. 

Bu çalışma ile İstanbul’un su potansiyeli yeniden değerlendirilmiştir. Geçmişte yapılan çalışmalar, öngörüler ve gerçekleşme oranları tartışılmıştır. İklim değişikliğinin günümüzdeki ve yakın gelecekte beklenen etkileri ve alınması gereken önlemler üzerinde durulmuştur. 
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Istanbul, with a surface area of about 6000 km2 and a population of 12.7 million people in 2007, is one of the most crowded cities in the Turkey and in the World and it has also great importance as it is Turkey’s industial, commercial, financial, art and cultur center. It has highest water demand in Turkey because of the increasing population, uncontrolled industrial development and unplanned urbanization. Although İstanbul has been suffering from water shortage for long years, the present problem is related not only to the population increase but also the recent drought. The average precipitation of the period 2006(2007 (413 mm/year) is drastically low than the last fifty years average (718 mm/year). Apparently, the period 2006(2007 is the driest period in the last fifty years 
Over %90 of the total water need of İstanbul is currently supplied from seven drinking water reservoirs according to ISKI data. Obviously, the surface water resources have not been protected efficiently which suggests that the current regulations are not sufficient or sufficently applied..The problem is growing to a crises od water shortage. Therefore, authorities must take some urgent actions to prevent any crises in the near future.

In this presentation the water potential of İstanbul is reconsidered. Previous studies, predictions, and the extent of realization of estimations are discussed. Impacts of climate changes at present and future and adaptation options are described.
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