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Batı Anadolu, dünyadaki sismik olarak en aktif ve hızlı genişleyen bölgelerinden biri olan Ege Bölgesi’nin doğu bölümünde yer alır. Batı Anadolu’nun en belirgin yapısal elemanları D(B uzanımlı grabenlerdir. Bunlardan biri olan Büyük Menderes Grabeni, ana hatlarıyla D-B gidişini grabenin bitimindeki batı ucuna doğru KD(GB doğrultusunda değiştirir. Bu KD(GB uzanımlı parçası Söke Havzası olarak bilinir. Bu çöküntü alanı 35 km uzunlukta ve 16 km genişliktedir. Söke bölgesinde Neojen(Kuvaterner istifleri birbirlerinden uyumsuzluk ile ayrılan iki ana paketten oluşur. Yaşlı olan eski havza dolgusunun tortul istifleri, havzanın kuzeybatı sınırında morfotektonik bir hat oluşturan Sazlı fay kuşağının (SFK) taban bloğunda yüzlek verir. Eski havza dolgusu, işletilebilir kömür seviyeleri içeren Erken(Geç Miyosen yaşlı bir kırıntılı-gölsel karbonat istifinden oluşur. İstif, Geç Miyosen yaşlı bazaltik andezit ve dasit bileşimli volkanik kayalar tarafından örtülür. Eski havza dolgusu, verev atımlı normal faylar ve doğrultu atımlı faylarla  kesilerek deforme olmuştur. Bu deformasyon, Neojen birimler içerisinde KD yönlü kıvrımların gelişimini sağlamıştır. SFK tarafından yükseltilen denizel çamurtaşı ve kumtaşı arakatkılı aluviyal ve flüviyal çökellerden yapılı havza dolgusu, daha yaşlı istifleri uyumsuzlukla üstler.

SFK bindirimli dizilimli 5 fay parçası içerir. Fayın kuzey kesimindeki KD uzanımlı fay segmentleri, güneybatıya doğru Doğanbey’den başlayarak D(B doğrultusunda dönüş yapar. Fay zonunun her bir parçası yükseklikleri birkaç metreden yüzlerce metreye değişen topoğrafik sarplıklar oluşturur. Fay segmentleri birbirleri ile aktarım rampaları ile bağlanır. Bu tip faylanma şekli daha önce oluşmuş yapıların verev hareketle yeniden etkinlik kazandıkları genişleme alanlarında oluşmuştur. Bunun verisi, çalışılan aynı fay segmenti üzerinde, değişik ve üç farklı tipte fay çiziği setlerinin varlığıdır. Burada  farklı doğrultularda uzanım sunan iki  farklı doğrultu atım çizikleri, eğim atım çizikleri ile üzerlenmiştir. Bu yapısal gözlemler ışığında; SFK’nın evrimi için üç farklı evre önerilmektedir; (i) birinci aşamada sağ yanal doğrultu atımlı faylanma oluşmuştur, (ii) ikinci aşamada  sol yanal doğrultu atımlı faylanma, (iii) üçüncü ve son aşamada ise Kuvaterner döneminde gerçekleşen ve yeniden etkinlik kazanmayı temsil eden yaklaşık eğim atımlı normal faylanma gelişmiştir.  

Stratigrafik ve yapısal veriler, Büyük Menderes Grabeni batı ucundaki havza oluşumunun (1) duraksamalı olduğunu ve (2) Neotektonik dönem havza dolgusuna ait birimlerin oluşumundan önce bir deformasyon evresinin varlığını gösterir. 
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Western Anatolia is located at the eastern part of the Aegean region that forms one of the most seismically active and rapidly extending regions in the world. One of the most prominent structural elements of the Western Anatolia is the E(W-trending grabens. One of them is the Büyük Menderes Graben (BMG), which shows a major change in strike ranging from E(W to NE(SW in its western end. This NE(SW-trending part of the graben is known as the Söke basin, which is 35 km long and 16 km wide. There are two main basin infills separated by the intervening angular unconformity in the Söke area. The older sedimentary package is exposing on the footwall of the Sazlı fault zone (SFZ), which is a morphotectonic structure determining the northwestern margin of the basin. This ancient basin infill consists of Lower to Upper Miocene clastic to lacustrine carbonates with minable coal horizons. The sedimentary succession is covered by Upper Miocene basaltic andesite and dacite. The ancient basin infill are cut and deformed by an oblique-slip normal fault and strike-slip faults. This deformation caused to the development of a series of NE-trending folds within the Neogene succession. The younger basin infill consists of alluvial and fluvial deposits intercalated with marine mudstone and sandstone, some of which are elevated by the SFZ. 

The SFZ consists of 5 fault segments with an en echelon distribution pattern. The northern segment that strikes NE in the north and bends into an approximately E(W direction around Doğanbey to the SW. Each segment is identified as steep topographic scarps ranging in height from a few meters to several hundred meters. Fault segments become to linkage and show breaching of the relay ramps between them. We interpret that such fault patterns have been formed in a region where extension has reactivated on pre-existing structures in an oblique sense. Evidence for this is the presence of three sets of striations of different orientations on the same slip surface of the studied fault segments. Here, two differently oriented strike-slip slickenlines are postdated by dip-slip striations. Based on our structural observations, we suggest different episodes of fault evolution for the SFZ; (i) first the fault formed as a dextral strike-slip faulting, (ii) then, sinistral strike-slip faulting with normal component, and finally (iii) SFZ was reactivated during the Quaternary as an oblique to dip-slip normal fault.

The stratigraphical and structural data mentioned above suggest that the basin formation in the western end of the Büyük Menderes graben is (1) episodic and (2) there is a deformation phase that pre-dates the Neotectonic basin infill. 

Key Words: episodic basin formation, reactivation, strike-slip fault, normal fault, Söke Basin, Büyük Menderes graben, Western Anatolia

