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Ankara-Erzincan Sütur Zonunda bulunan, düşük-çok düşük dereceli yeşilşist fasiyesinde bölgesel metamorfizma özellikleri sergileyen Permo-Triyas yaşlı Yoncayolu Metamorfitleri alanın temelini oluşturmaktadır. Arduvaz, fillat, yeşilşist, metadasit, metabazik, metagranit, kalkşist ve kuvarsit türü kayaçlardan oluşan birim, Refahiye Ofiyoliti tarafından tektonik olarak örtülmektedir. Taban kısımlarını daha çok yeşilşistlerin oluşturduğu metamorfik istif, üste doğru sırasıyla metabazik, metagranit ve kalk-şistler şeklinde devam etmektedir. Yeşilşistlerin mineral parajenezini serizit + klorit + kuvars + kalsit + albit + epidot + illit/muskovit, metabazik kayaçların mineral birlikteliğini ise kuvars + klorit + albit + hornblend + epidot + tremolit oluşturmaktadır. Kloritlerin Al-Mg-Fe üçgen sınıflama diyagramında örneklerin tamamı I. tip Mg’ca zengin alana düşmekte olup, metapelitlerde ripidolit, metabaziklerde ise piknoklorit bileşimindedir. Klinopiroksenlerin ayrışması sonucu oluşan amfiboller ferromagnezyo-hornblend bileşiminde iken, yeşilşistlerde bulunan plajiyoklaslar ise metamorfizmanın etkisi ile tamamen albite (An0.1(3) dönüşmüştür.
Yoncayolu Metamorfitleri çoğunlukla düşük, yer yer ise orta K’lu kalk-alkalen özelliğindedir. Jeokimyasal olarak okyanusal adayayı bazaltları ile volkanik yay bazaltları bileşiminde ve dağılımları okyanus ortası sırtı bazaltlarına benzemektedir. Birimin üst kesimlerinde bulunan metagranitler ise granodiyorit/tonalit bileşimli granitlerden türemiş olup, metalümin karakterli ve I tipi özelliktedir. Tektonik olarak ise volkanik yay granitoyidlerini temsil eder. Birim genellikle magmatik, yer yer ise sedimanter kökenli olup, volkano-tortul bir kökene işaret etmektedir.

Metapelitlerde ölçülen İllit Kristalinite değerleri (IC) Δ°2θ= 0.124(0.238, Klorit Kristalinite değerleri (ChC) Δ°2θ= 0.146(0.298 ve Árkai İndeksi değerleri (ÁI) 0.229(0.345 arasında değişmekte olup, KI-ÁI ve IC-ChC arasındaki pozitif bir korelasyon (R2= 0.65) gözlenmektedir. Örneklerin tamamı epizonal metamorfik koşulları işaret etmektedir. Yeşilşist fasiyesinde ölçülen klorit termometresine göre birimin metamorfizma sıcaklığı 321(347 °C, basıncı ise yaklaşık 4 kbar olarak hesaplanmıştır.
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The investigation area is placed of Ankara-Erzincan Suture Zone and low and very low-grade metamorphic rocks of Permo-Triassic cropping out in the area formed the basement. Yoncayolu Metamorphites consisting of slate, phyllite, greenschist, metadacite, metabasic, metagranite, calcschist and quartzite is the product of regional metamorphism within the facies of very-low and low-graded semi-greenschist and greenschist. Refahiye Ophiolite mélange covers this unit tectonically. Schists largely take place at the base of the metamorphic unit, which is followed upwards by metabasics, metagranite and calc-schist. Mineral assemblages of greenschist consist of sericite + chlorite + quartz + calcite + albite + epidote + illite/K-white mica. Also metabasics are characterized with quartz + chlorite + albite + hornblende + epidote + tremolite mineral assamblages. Chlorites, which are samples of Mg-dominant chlorite plot in the appropriate subfields of type-I chlorite on the Al-Mg-Fe triangular compositional diagram, are ripidolite in composition from metapelites and pycnochlorite in composition from metabasic rocks. Amphibole, altered probably former clinopyroxene, is ferri-magnesio-hornblende in composition, and albite (An0.1-3) in composition plagioclases are typically in greenschist facies rocks.

It mostly carries low sometimes medium K calc-alkaline character. It resembles geochemically oceanic island-arc basalts, compositionally volcanic-arc basalt and in distribution mid-ocean ridge basalts (MORB). Metagranites located upper part of the Yoncayolu Metamorphites derived from granodiorite/tonalitic granitoides and has character of metalumine, I-type representing tectonically volcanic-arc granitoides. This unit is generally magmatic and sometimes sedimentary in origin therefore pointing possible volcano-sedimentary genes.
Illite Crystallinity values measured in metapelites is varies between (IC) Δ°2θ= 0.124(0.238, Chlorite Crystallinity values changes between (ChC) Δ°2θ= 0.146(0.298 and Árkai Index values ranges from (ÁI) 0.229(0.345. There is positive correlation (R2= 0.65) between index pairs of KI- ÁI and IC-ChC. All samples points an environment of epizone metamorphic conditions. When compared to chlorite thermometer index rocks of greenschist facies is a formed temperature between 321(347 °C and about 4 kbar pressures.
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