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Aktif kabuk deformasyonu ve yıkıcı güncel depremler, Doğu Akdeniz Bölgesinde deprem riskinin belirlenebilmesi ve deprem etkilerinin azaltılmasına yönelik önemli bilgiler sağlamaktadır. Bu çalışma Oniki adalar bölgesinde son yıllarda meydana gelmiş olan (M>5.0) depremlerin kaynak mekanizmaları ve tarihsel dönemde tsunamiye neden olmuş depremlerin matematiksel simülasyonları ile ilişkilidir. Tarihsel kataloglarda rapor edilen 1481 Rodos ve 1948 Karpathos adası (M>7.5(8.0) depremlerinin Doğu Akdeniz kıyılarında tsunami dalgalarına neden olduğu göz önüne alınarak kıyılarda gözlenen tsunami dalgalarının yükseklikleri ve kıyılara varış zamanları teorik olarak hesaplanmıştır. Böylece tsunami dalgaların deniz içerisinde ilerleme özellikleri, kıyı topoğrafyasının ve batimetrinin dalga şekillerine ve genliklerine etkileri ile sığ alanlarda gözlenen dalgaların yükseklik değişimleri belirlenmiştir. Tsunami dalga simülasyonları, doğrusal olmayan sığ su dalgası yaklaşımlarına dayalı olarak geliştirilen TUNAMI-N2, AVI-NAMI ve NAMI-DANCE programları ile yapılmıştır. Başlangıç koşulları için gereken deprem parametreleri, bölgede etkili güncel levha hareketleri ve depremlerin telesismik P- ve SH- dalga şekilleri modellenerek saptanan odak mekanizması çözümlerinden elde edilmiştir. 
Bu çalışmada öncelikle Hellenik Yayı boyunca ve Oniki Adalar Bölgesi içerisinde oluşan 10 adet güncel depremin (Mw >5.0) kaynak mekanizması çözümü ve fay düzlemi üzerindeki kayma dağılımları bulunmuştur. Geniş - bantlı telesismik dalga şekillerinin ters çözümü ile belirlenen kayma dağılımı modellerinden ise fay düzlemine ait dinamik ve kinematik parametreler (kaynak boyutları, düşey yerdeğiştirme, gerilme düşümü vb.) saptanmıştır. Kaynak mekanizması çözümleri, Rodos adasının batısında ve Ptolemeus, Pliny ve Strabo derin deniz çöküntülerinde, sığ odaklı ve sol yanal atımlı faylanma bileşenine sahip açılma mekanizmasının varlığını göstermektedirler. Ancak, Rodos adasının doğusuna doğru gidildikçe odak derinlikleri artmakta ve doğrultu atımlı faylanma mekanizmaları baskın hale gelmektedir. Ayrıca, Ege ve Doğu Akdeniz litosferleri arasında Hellenik Yayı boyunca gerçekleşen yaklaşma hareketinden dolayı yayın dış kesiminde ters faylanma mekanizmaları oluşmaktadır. Matematiksel tsunami simülasyonlarına göre Hellenik yayının doğusunda oluştuğu rapor edilen tarihsel depremlerin Girit, Rodos, Türkiye, Kıbrıs, Levant havzası ve Nil Deltası kıyılarında oldukça etkili tsunami dalgalarına neden olduğu hesaplanmıştır. Bu nedenle bölgede gelecekte olabilecek yıkıcı depremler ve ilişkili tsunami dalgalarının detaylı olarak incelenmesi ve risk analizlerinin yapılması önerilmektedir.
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Active crustal deformation and recent strong earthquakes provide an improved physical basis for mitigation of the effects of future earthquakes in the Eastern Mediterranean region. This study is related to the source mechanism parameters of recent Dodecanese earthquakes (M>5.0) and tsunamigenic earthquakes reported in historical catalogues and documents. We have examined and simulated historical 1481 Rhodes and 1948 Karpathos (M>7.5(8.0) earthquakes created tsunami waves along Eastern Mediterranean coastal plains. We have obtained tsunami wave heights and their arrival times as well as their distribution function as illustrative examples depicting the characteristics of tsunami propagation, and effects of coastal topography and of near-shore amplification. For this purpose, TUNAMI-N2, AVI-NAMI and NAMI-DANCE mathematical models based on the non - linear shallow water theory are used. However, the related source parameters were adapted by an analogy of current plate boundaries and earthquake source mechanisms obtained by inversions of teleseismic P- and SH- waveforms. 
We have studied source mechanisms and rupture histories of 10 earthquakes (Mw >5.0) occurred along the Hellenic arc and the Dodecanese islands. We also obtained their rupture histories and slip distributions on fault planes to determine dynamic and kinematic fault parameters such as source dimensions, vertical displacements and stress drop etc. using broad-band teleseismic P- waveforms. Source mechanism solutions indicated shallow seismic activity (h<20 km) and left-lateral transtensional regime consisting of the Ptolemeus, Pliny and Strabo deep-sea depressions at the western part of Rhodes Island. However, towards the east of Rhodes, it is determined that dominant mechanisms are strike slip faulting with deeper focal depths. Also, thrust faults dominate in the outer part of Hellenic trench due to the convergence between the Aegean and Eastern Mediterranean lithospheres. Furthermore, according to numerical tsunami simulations, the damaging historical tsunamis in the eastern Hellenic arc are able to threaten the coastal plains of Crete and Rhodes islands, Turkey, Cyprus-Levantine, and Nile Delta regions, and thus special care should be considered in the evaluation of the tsunami risk assessment of the region. 
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