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Çalışma alanı, Bitlis Kenet Kuşağı boyunca Arap plakası ile çarpışan Anadolu plakasının üzerinde yeralmaktadır. Bu çarpışma süreçlerine bağlı olarak gelişen Neojen(Kuvaterner yaşlı yaygın volkanizmanın ürünleri her iki plaka üzerinde geniş alanlar kaplar. Anadolu plakası üzerindeki bu volkanik yüzleklerden birisi de Kepez volkanikleridir. Jeokimyasal açıdan alkalin özellik gösteren birkaç örnek hariç, genelde kalkalkalin karakterli üç ana grup tanımlanabilmektedir. Kepez volkaniklerini oluşturan dasit, bazalt ve andezitik kayaç gruplarından elde edilen 40Ar/Ar39 yaş verileri 13.5(15.5 milyon yıl yaş aralığında değişmektedir. Dasitik volkaniklerin, bazaltik ve andezitik volkanik ürünlerden daha yaşlı olduğunu göstermektedir. 

Ana ve eser element analizlerinin SiO2’ye göre Harker oran diyagramlarında magma karışım ürünü olan andezitik kayaçlar (bazaltik andezit ve andezit) alt kabuğun kısmi ergimesinden oluşan dasitik kayaçlarla değişik fiziksel şartlarda oluşan birincil bazaltik magmanın homojen karışımının (magma mixing) ürünleridir. Özellikle SiO2’ye göre yapılan ana ve eser element Harker diyagramlarında homojen bir magma karışımını temsil eden doğrusal bir dağılımının yanı sıra, bu magmada bir homojen karışımın varlığının petrografik kanıtları da görülmektedir. Bu bulgular, Kepez volkanitlerinin bazaltik ürünlerinin astenosferik mantodan, dasitik ve andezitik ürünlerin ise kıtasal kabuktan türediğine işaret etmektedir. Ayrıca yüksek Sr ve Nd izotop verileri andezitik ve dasitik üyelerin mantodan daha ziyade kıtasal kabuktan oluştuklarını göstermektedir. 

Doğu Anadolu’nun yaklaşık 45 km kalınlıkta bir litosferik mantoya sahip olduğu görüşüne karşın, bu bölgede ya çok ince ya da hiç yoktur. Kepez volkaniklerinden elde edilen jeokimyasal ve petrografik bulgularımız, literatürde ileri sürülen görüşü doğrular nitelikte olup, litosferik mantonun ya çok ince ya da hiç olmadığını göstermektedir. 13.5(15.5 milyon yıllık period boyunca Anadolu plakasının doğu kesimi, okyanusal litosferik dilimin üzerinde incelmiş ve kısalmış olmalıdır. Kabuksal yapıyı ortaya koyan  yeni jeofizik verileri, litosferik mantodaki kırılmanın yaklaşık 40(45 km’lik derinlikte gerçekleşmiş olabileceğini işaret eder. Teorik olarak, Anadolu plakasının altına dalan litosferik manto, büyük olasılıkla, 13(15 milyon yıl öncesinde kırılarak astenosfere gömülmüş olmalıdır. Arap ve Anadolu plakalarının çarpışmasına ve  Doğu Anadolu bölgesinin hızlı yükselmesine bağlı olarak, 13.5(15.5 milyon yılları arasında Kepez volkanizması gelişmiştir. 
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The area studied is located on the Anatolian Plate which collides with Arabian Plate along the Bitlis Suture Zone. The Neogene(Quaternary volcanic products, which are produced in relation with this collision processes, cover wide areas on both plates. One of these volcanic exposures on the Arabian Plate is the Kepez volcanic. In terms of geochemical characteristics, although some examples display alkaline affinities, the majority of the volcanic is calc-alkaline and can be defined in three main groups. 40Ar/39Ar data obtained from dacite, basalt and andesite rock groups within the Kepez volcanic yield ages of between 13.5(15.5 Ma. It is shown that dacitic volcanic are older than basaltic and andesitic volcanic products.
Trace element versus SiO2 binary plots show that the andesitic rocks (basaltic andesite and andesite) are products of homogeneous mixing between primary basaltic magmas and dacitic magmas which are the products of partial melting of lower crustal lithologies. Homogeneous mixing is evident by linear distribution of major and trace elements in Harker plots, as well as by petrographic observations indicative of magma mixing. These findings indicate that the basaltic products of Kepez volcanic are asthenospheric mantle derived, while dacitic and andesitic volcanic are crustal origin. High Sr and Nd isotope ratios may indicate that andesitic and dacitic products were originated from continental crust rather than the mantle.
Although some suggest that the eastern Anatolia has lithospheric mantle with a thickness of approximately 45 km, some others suggest a very thin or no lithospheric mantle in the region. The geochemical and petrographic findings obtained from the Kepez volcanic support the view(s) in the literature and this shows that there is little or no lithospheric mantle in the region. During 13.5(15.5 Ma time period, the Eastern part of Anatolian plate must become thin and short above an oceanic lithosphere. New geophysical data regarding the crustal structure indicates that break-off of lithospheric plate could have taken place at 40(45 km dept. Theoretically, the lithospheric mantle, which is subducting underneath the Anatolian plate, must have experienced slab break-off processes 13(15 million years ago and sunk into the asthenosphere. Kepez Volcanics were produced 13.5(15.5 Ma ago in relation with the collision between Arabian and Anatolian Plates and related uplift of East Anatolia region.
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