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Doğu Pontitlerin güneyinde yer alan Oltu-Tortum-Narman (Erzurum) yöresinin temelini ‘Olur-Tortum Zonu’na (Sakarya Kıtasının doğu devamı)  ait Jura(Erken Tersiyer yaşlı istifler ile Geç Kretase yerleşim yaşındaki ‘Erzurum- Kars Ofiyolit Zonu’ oluşturmaktadır. Bu bölgede ayrıntılı jeolojik çalışma  yapan araştırıcılar tarafından Doğu Pontitlerin en güneyinde yer alan Olur-Tortum Zonundaki çeşitli istifleri birbirleriyle tektonik ilişkili 3 birliğe ayırarak incelerler.  Kuzeyden güneye doğru ‘Olur, Aksu ve Çardaklı birliği’ şeklinde sıralanan bu birimler yaklaşık İnanmış-Balkaya arasında düzensiz bir şekilde ekaylanarak ‘Oltu Ekaylı Zonu’nu (OEZ) oluşturular. Bu birliklere ait tektonik dilimlerin yanında Liyas öncesi yaşlı, ‘Kışla Metamorfitleri’ ile Eosen yaşlı kayaçların tektonik dilimlerini de kapsamaktadır. Bu zonu güneyden sınırlayan tersiyer istifleri altta Eosen yaşlı denizel kırıntılı ve volkanik kayalardan, üstte ise Oligo(Miyosen yaşlı karasal evaporitik kırntlı kayalar ve andezitik-bazaltik volkanitlerden oluşur. Bölgede yer alan en genç birimler Geç Miyosen yaşlı çeşitli volkanik kayalar ve  Pliyo(Kuvaterner yaşlı çökellerdir.

Ülkemiz jeolojisi açısından son derece ilginç özelliklere sahip bu bölgede MTA tarafından sürdürülen metalik maden arama çalışmaları kapsamında çeşitli tipte metalik maden yataklanmaları  belirlenmiştir. OEZ içerisinde Porfiri Cu,  Üst Kretase yaşlı ‘Erzurum-Kars Ofiyolit zonu’ içinde Kıbrıs Tip VMS ile  epitermal Au-Hg, Tersiyer yaşlı  volkonosedimanter havza içinde gelişmiş damar tip Cu-Pb-Zn ve epitermal Au-As cevherleşmeleri ile Pliyo(Kuvaterner yaşlı çökeller içinde gözlenen plaser tipi Cu cevherleşmeleri bölgede bulunan yataklanma tiplerine birer örnek oluşturmaktadır. Bu türden çeşitli tip ve yaşta gelişen yataklanmalardan hareketle Tortum-Narman-Oltu (Erzurum)  yöresi aynı zamanda  metalojenik kuşakların gözlendiği bir bölge  olarak öngörülmektedir.
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The basement units of Oltu-Tortum-Narman (Erzurum) district, located at the southern part of the Eastern Pontides are made up of Jurassic to Early Tertiary aged sequences of Olur-Tortum zone and Erzurum-Kars ophiolite zone of Late Cretaceous emplacement age. Various sequences of Olur-Tortum zone, which is located at the southernmost part of the Eastern Pontides are subdivided into three distinct fault-related units, namely, from north to south Olur, Aksu ve Çardaklı units. Above mentioned units form ‘Oltu nappe zone’ in the vicinity of Inanmış and Balkaya. Apart from tectonic-slices of these units, there are also tectonic-slices of pre-Liassic ‘Kışla metamorphics’ and Eocene rocks. Tertiary sequences are composed of marine detrital sediments of Eocene age in the lower parts, subareal evaporitic rocks and andesitic-basic volcanics Oligocene-Miocene age in the upper parts. The youngest units of the area are composed of various volcanic rocks of Late Miocene age and Plio(Quarternary deposits.

In addition to being a very interesting district geologically, various type of metallic ore deposits have been detected in context of mineral exploration projects being conducted by General Directorate of Mineral Research and Exploration (MTA). Examples include the porphyry type Cu deposit in Oltu nappe zone, cyprus type volcanic-associated massive sulfide (VMS) deposits in Erzurum-Kars ophiolite of Cretaceous age, vein type Cu-Pb-Zn and epithermal Au-As mineralizations in volcano-sedimantery basin of Tertiary age, and placer Cu mineralizations occured in Plio(Quaternary deposits.

Therefore, Tortum-Narman-Oltu (Erzurum) district is considered to be a  place where significant metallogenic belts observed  because of various classes of ore deposits with different geological ages. 
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