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ÖZ

Marmara Denizi’ndeki soğuk sıvı çıkışları, Kuzey anadolu Fay sistemindeki aktif deformasyonla ilişkilidir. Ifremer RV L’Atalante gemisi ile yapılan Marnaut seferi Mayıs – Haziran 2007 ’de şu hedeflerle gerçekleştirilmiştir: (1) Nautile denizaltısını kullanarak aktif faylarla akışkan çıkışları arasındaki ilişkiyi daha iyi tanımlamak; (2) bu akışkanların niteliklerini ve kökenlerini belirlemek için bu akışkanları örneklemek; (3) birkaç ay boyunca üç bölgedeki akışkan çıkış aktıvitesini ve mikrosismisiteyi gözlemlemek için deniz tabanında gerekli cihazları konuşlandırmak; (4) geçmişteki akışkan çıkışlarının kanıtı olan karbonat kabuklarını; (5) deniz tabanı ve su kolonundaki güncel biyolojik ve mikrobiyolojik aktivite üzerinde akışkan çıkışının etkisini değerlendirmek; (6) önceki depremlerde çökelmiş olan çökelleri karot alarak örneklemek. 
Daha önce dipten çekmeli kameralar ve ROV ile araştırılmış alanlarda yeni ve beklenilmiyen lokasyonlarda bazı akışkan çıkışları bulunmuştur. Çınarcık havzasında sızıntılar Paleozoik yaşlı sedimenter kayaçların mostraları boyunca, fay kontrolündeki kuzey yamacın tabanında ve güney yamaca doğru genişleyen aşmalı (en-echelon) normal fayların üzerinde bulunmaktadır. Tekirdağ havzasında, kabarcık halindeki akışkan çıkışları Ganos yamacının tabanında Keşan Formasyonunun Eosen türbiditlerini etkileyen KB-GD yönlü gerilim çatlakları boyunca bulunmaktadır. Topografik yükseltiler olarak en çok aktif olan akışkan çıkışları KD – GB yönlü antiklinal sırtının üzerinde, ana fay izinden belirli uzaklıkta (100 – 2000 m) bulunmuştur. Aktif fay diklikleri birkaç lokasyonda keşfedilmiştir. Marmara Denizi’nin Ganos ve İzmit Körfezi girişlerinde çok az soğuk akışkan etkinliği görülmüş ve 1999 veya 1912 depremlerine ait deniz tabanı kırılmasıını herhangi bir kanıtı bulunamamıştır.
Gözlemler çöken havza kenarlarında temel yapıların ve topografik yüksektilerde sıkışma yapılarının akışkan çıkışlarının kanallanması ve dışarı atılmasında önemli olduğunu göstermektedir. Soğuk akışkan çıkışları Çınarcık ve Tekirdağ havzalarındaki ana fay şevleri yanında havzaların karşı kenarı boyunca daha az dikkat çeken fay zonları boyunca da görülmüşlerdir. Merkezi Yükselimini (İstanbul’un batısı) kesen doğrultu atımlı fay segmenti göreceli olarak çok az soğuk akıntı aktivitesine sahiptir ve bu durumun buradaki sismik boşlukla ilişkili olup olmadığını merak konusudur. 
ABSTRACT
Cold seeps in the Sea of Marmara are associated with active deformation within the North Anatolian Fault system. The Marnaut cruise of Ifremer RV L’Atalante took place in May June 2007 with objectives (1) to better define the relations between active faults and fluid outlets using the Nautile manned submersible; (2) to sample these fluids to determine their nature and origin; (3) to install instruments to monitor the activity of three fluid outflow sites as well as the microseismicity during several months; (4) to sample carbonate crusts, testimonies of the passed activity of fluid outflow; (5) to evaluate the impact of fluid outflow on the present biological and microbiological activity on the seafloor and within the water column; (6) to sample through coring the sediment deposited during the previous earthquakes.
Several new zones of fluid emission were found including at unexpected locations in areas previously explored with ROV and deep towed cameras. In the Cinarcik Basin, seeps were found along outcrops of Paleozoic sedimentary rocks at the base of the fault-controlled northern cliff, and on en-echelon normal faults extending over the southern slope. In the Tekirdag Basin, bubble emissions were found at the base of the Ganos cliff along NW-SE tension gashes affecting Eocene turbidites of the Kesan formation. On the topographic highs the most active fluid emission sites were found on the top of NE-SW anticlinal ridges at some distance (100-2000 m) from the main fault trace. Active fault scarps were explored at several locations. Very little cold seep activity and no evidence for seafloor rupture from 1999 or 1912 earthquakes was found at the entrance of the Ganos and Izmit Gulf.

Observations suggest basement structures along the edges of the subsiding basins and compressive structures on the topographic highs contribute to fluid channeling and expulsion. Cold seeps are found along the main fault scarps in Cinarcik and Tekirdag basins, but also along less prominent fault zones along the opposite side of the basins. The strike-slip fault segment cutting the Central High (west of Istanbul) has comparatively little cold seep activity and we wonder whether this relates to the seismic gap there.

