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YÖNETİM KURULU BAŞKANLIĞINA

ANKARA

TMMOB Genel Kurulu Kararı ile oluşturulan Staj Yasası Komisyonunun çalışmalarında değerlendirilmek üzere Odamızın konuyla ilgili görüşleri aşağıda verilmektedir.
Bilgilerinize arz ederiz.
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Yönetim Kurulu Başkanı
· Mühendislik, mimarlık ve şehir plancılığı eğitimi boyunca yapılacak stajların, öğrencilerin ilgi alanlarını keşfetmelerine yardımcı olmayı, onları iş hayatına hazırlamayı ve öğrenilen teorik bilgileri uygulamaya geçirme gibi amaçların taslak çalışmasında yer bulması uygun olacaktır.  

· 17.04.2008 tarih ve 5754 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ve 31.05.2006 tarih ve 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun 5 inci maddesinin b bendi “b) … yüksek öğrenimleri sırasında zorunlu staja tâbi tutulan öğrenciler hakkında ise iş kazası ve meslek hastalığı sigortası uygulanır ve bu bentte sayılanlar, 4 üncü maddenin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalı sayılırlar ile Yükseköğretim Kurumları staj görevini yerine getirecek olan öğrencilerini bu düzenleme ile sadece kısa vadeli sigorta kolu (iş kazası ve meslek hastalığı sigortası) kapsamında sigortalı yapacak olup diğer sigorta kolları uygulamayacaktır hükmü yer almaktadır. Yine aynı kanunun 87 inci maddesinin e bendi “5 inci maddenin (b) bendinde belirtilen … yüksek öğrenim sırasında zorunlu staja tâbi tutulan öğrenciler için öğrenim gördükleri yüksek öğretim kurumu,” sosyal güvenlik işlemlerini yerine getirmekle yükümlü kılınmıştır. Şeklindeki düzenlemelerin yasa taslağının hazırlanma çalışmalarında dikkate alınması yerinde olacaktır. 
· Uygulayıcı Kamu kurum ve kuruluşları ile özel kuruluşlara belirlenecek kriterler çerçevesinde her yıl belirli sayıda stajyer öğrenci kabul etme zorunluluğu getirilmelidir. En az iki tam zamanlı mühendis/mimar/şehir plancının çalıştığı kuruluşlarda staj yapma olanağı sağlanmalıdır.

· Meslek disiplinlerine göre stajyer sayısı ve yerlerinin Kamu kurum ve kuruluşları ile özel kuruluşlarınca bildiriminin her yıl belirlenecek bir dönemde TMMOB ye yapılması ve TMMOB vasıtasıyla konunun koordinasyonunun sağlanması zorunluluğu  getirilmelidir.

· Stajın, akademik tatillerde, en az 30 iş günü süreli bir dönemde ya da her biri en az 20 iş günü olan iki ayrı dönemde yapılabileceği ifade edilmelidir.

· Çift anadal programı kapsamında olan öğrencilerin, ikinci dalları ile ilgili en az bir dönem ek staj yapmaları zorunluluğu getirilmelidir. 

· Gerek TMMOB veya ilgili Odaların, gerekse Bölümlerin, gerektiğinde, staj yerlerinde öğrencilerin çalışmalarını ve devamlılıklarını denetlemeleri öngörülmelidir.

· Stajyere, staj süresince staj yapılan işyerince Asgari ücretten az olamamak üzere bir ücret ödeneceği ve  stajyerin barınma, yemek ve ulaşım ihtiyaçlarının işveren tarafından karşılanacağı da taslakta belirtilmelidir.
· Stajyerin amacı dışında bir iş veya görevde çalıştırılmaması esası getirilmelidir. 

· Staj sonrası rapor hazırlanması, değerlendirilmesi ve sonuçlandırılması gibi konular da yasa tasarısında yer almalı TMMOB nin bu süreçlerdeki yeri de tanımlanmalıdır. 
