TIBBİ JEOLOJİ SEMPOZYUMU 1-3 ARALIK 2005/ANKARA

	Sağlığımız için üzerinde yaşadığımız toprak, aldığımız besin maddeleri, içtiğimiz su ve soluduğumuz hava önemlidir Yerkabuğundaki bir çok faktör yaşamımızı etkilemektedir. Günümüzde milyonlarca insan radon, toryum, uranyum, arsenik, civa, kurşun, kalay, kobalt, nikel, molibden, silisyum, bakır, kadmiyum, kükürt, magnezyum, talyum, flor, iyot, vb. elementlerin azlığından veya çokluğundan dolayı sağlık sorunları yaşamıştır ve yaşamaktadır. Bununla birlikte insanlar binlerce yıl boyunca veba, çiçek, humma gibi hastalıkların tedavisinde bazı kayaçlar ve minerallerden yararlanmışlardır. Yeni gelişen ve giderek önem kazanan bu gibi konular Tıbbi Jeolojinin ilgi alanına girmektedir. Jeoloji Mühendislerini, Tabipleri, Epidemiologları, Diş Hekimlerini, Patologları, Veteriner hekimlerini, Ziraatçıları, Biyologları, Hidrojeologları, Mineralogları ilgilendiren Tıbbi Jeoloji; insan, hayvan ve bitki sağlığı üzerine ortam jeolojisinin etkilerini inceleyen bir bilim dalıdır.

Tıpkı vücudumuzu oluşturan hücreler gibi yerkabuğunu oluşturan kayalar da çeşitli minerallerden oluşmuştur. Yaşamları süresince insanlar bu minerallerle doğrudan ya da dolaylı olarak ilişki içindedir. Doğadaki bazı mineraller insan sağlığına yararlı, yaşamı kolaylaştırıcı (Sanayi, tıp, tarım vb.) ve yaşam için gerekli özelliklere sahiptir. İçtiğimiz suda, yenilen gıdalarda ve solunan havada çeşitli mineraller bulunmaktadır. Çeşitli yollarla bünyemize aldığımız bazı mineraller ise kanserojen olması nedeniyle sağlığımıza zararlıdır.

Ayaklarımızın altındaki yeryüzü içtiğimiz suyu ve yediğimiz besinleri sağlar. Önemli olan; havada, suda, toprak ve kayalarda insanların sağlığını çeşitli yollarla etkileyen doğal veya insan yapımı herhangi bir kirlenme olduğunda bunun önemini anlamaktır. Yaşadığımız gezegenin özelliklerini bilmeliyiz ki gereken tedbirleri alalım. Tıbbi Jeolojiyi ilgilendiren olaylar eski çağlardan beri yaşanmasına karşın, günümüzde jeolojinin ve tıbbın açılım yaptığı yeni konuların arasına girmiştir. Jeoloji Mühendisleri, Tabipler, Veterinerler, Ziraatçılar, Kimyacılar ve Biyologların birlikte geliştirebilecekleri projeler, ülkemizde insan sağlığındaki gelişmelere önemli katkıları sağlayacaktır. 

Besin zincirinin her bir halkasının bir sonrakini önemli ölçüde etkilediği bilinmektedir. Bu nedenle gelişmiş ülkeler, nehir, göl ve deniz gibi doğal kaynaklarda yaşayan bitki ve canlılarda sağlık yönünden araştırmalar yapmaktadır. Örneğin deniz, göl ve nehirlerden çıkarılan balıklarda kanser olup olmadığına bakmaktadırlar. Kanserli hayvanların iç organlarında, nikel, kurşun, civa gibi kanserojen maddeleri aramaktadır. Buldukları taktirde bunun kaynağına yönelik çalışmalar yapmaktadır. Türkiye gibi üç yanı denizlerle çevrili, içinde sayısız göl ve nehirlerin bulunduğu bir coğrafyada bu tür çalışmaların bir an önce başlaması gerekiyor. 

Ülkemizdeki jeolojik birimlerin ve maden yataklarının dağılımına bakıldığında, insan sağlığı üzerinde olumsuz etkileri bilinen asbest, zeolit, arsenik, krom+6, nikel gibi bir çok elementlerin bulunduğunu ve bu haliyle doğal bir araştırma laboratuvarı görünümünde olduğu anlaşılır. Bu sebeple ulusal ve uluslar arası araştırmaların yapılmasına hazırdır ve bunu değerlendirmek zorundayız. Bu anlamda 1-3 Aralık 2005 tarihinde Ankara‘da yapılacak olan Tıbbi Jeoloji Sempozyumuna bilimsel, teknik yönden vereceğiniz katkı ve destek anlamlı olacaktır. Ülkemizde bu konuda ilk defa yapılacak olan sempozyuma koyacağınız katkılar için şimdiden teşekkür ediyoruz. 

KONULAR 
- HAVA KİRLİLİĞİ VE SAĞLIĞA ETKİLERİ
- ELEMENTLER VE İNSAN SAĞLIĞINA ETKİLERİ
- MİNERALLER VE İNSAN SAĞLIĞINA ETKİLERİ
- RADYASYON VE RADYOAKTİF KİRLENME
- SU KİRLİLİĞİ VE HİDROJEOKİMYA
- BİYOJEOKİMYA
- JEOLOJİK ELEMENTLERİN KIYI VE TORAK KİRLİLİĞİNE ETKİLERİ
- EŞORGANİK BİLEŞİKLER VE ETKİLERİ
- YAKITLARDAN KAYNAKLANAN KİRLİLİK VE İNSAN SAĞLIĞI
- BİYOMİNERALLER
- YASA VE YÖNETMELİKLER VD.

SEMPOZYUM TAKVİMİ
-Bildiri ve poster özlerinin son gönderilme tarihi : 01 Ekim 2005
- Bildiri ve poster sunumlarının genişletilmiş özlerinin son gönderilme tarihi : 01 Kasım 2005
- Sempozyuma katılım bedelinin son ödeme tarihi : 18 Kasım 2005

	 


	BİLDİRİ VE POSTER SUNUMU
Sempozyuma yukarıda belirtilen ve benzeri konularda bilimsel, teknik araştırma ve uygulamaya yönelik bildiri ve poster sunumları yapılabilecektir. Bildiri ve poster sunumu yapmak isteyenler sözlü ya da poster sunumunun GENİŞLETİLMİŞ ÖZLERİNİ şekiller ve değinilen belgelerle birlikte dört A4 sayfasını aşmayacak biçimde hazırlayarak sempozyum takviminde belirtilen tarihe kadar Sempozyum Sekreterliğine gönderilecek, değerlendirme sonucunda sözlü ve poster sunumları Sempozyum Kitabında yer alacaktır. Tam metinler ayrı bir kitap halinde basılacaktır. Sunum dili Türkçe‘dir.
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İlgili firma ve kuruluşlar Sempozyum süresince ürün ve projelerini sergileyebileceklerdir. Bu konuda ilgilenenler yazışma adresinden ayrıntılı bilgi alabilirler.


