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Neden İstanbul’ un Yüzey ve Yüzeyaltı Jeoloji Verilerinin Değerlendirilmesi ve Paylaşılması Çalıştayı

2003 yılından bu yana her iki yılda bir düzenlenmekte olan “İstanbul’un Jeolojisi” sempozyumlarının dördüncüsünün, İstanbul’ da son yıllarda yoğun şekilde yapılan sığ ve derin kazılı yol, temel, tünel, sondaj, mikrobölgelendirme vb çalışmaların tanıtılması, bu çalışmalardan sağlanan jeoloji verilerinin değerlendirilmesi ve paylaşılmasına yönelik yöntem ve sorunların ayrıntılı olarak tartışılmasına olanak sağlanmasını amaçlayan bir çalıştaya dönüştürülmesi  kararlaştırılmıştır. 

Yerbilimlerinin kısa geçmişine bakıldığında, jeolojinin gelişiminde  doğrudan elde edilen yeraltı verilerinin çok önemli katkısının bulunduğu görülür.  Büyük boyutlu yol yarmaları, derin temel kazıları, tüneller ve sondaj kuyuları hem bilimsel bakımdan hem de uygulama bakımından jeolojinin gelişmesi için çok değerli veri kaynakları oluşturmuştur. 

İstanbul’da sayıları giderek artan büyük yapılar için yapılan büyük ve derin temel kazılarından, derin yol yarmalarından, çok sayıda ulaşım  ve diğer altyapı amaçlı tünellerden, geniş bir alana yayılan arama ve araştırma  amaçlı yeraltı suyu ve zemin sondajlarından elde edilen değerli yeraltı verilerini meslek topluluğunda ne ölçüde paylaşabildiğimizi, bu konuda birey olarak yapmamız gerekenleri ne ölçüde gerçekleştirebildiğimizi zaman zaman sorgulamak, bu yönde durum değerlendirmeleri yapmak önem taşımaktadır. Çünkü bu tür değerlendirme çalışmaları, veri kaybını en aza indirmek için bireylerin ve kurumların yapabileceklerinin belirlenmesi ve bu amaçla uygulanabilecek  gerçekçi yöntemlerin ortaya konabilmesi için elverişli bir tartışma ortamı oluşturmaktadır. 

JMO İstanbul Şubesi olarak, bu konudaki sorumluklarımızın bilinciyle, yukarıda sözünü ettiğimiz verimli tartışma ortamını sağlamak üzere “İstanbul’un Yüzey ve Yüzeyaltı Jeoloji Verilerinin Değerlendirilmesi ve Paylaşılması” konulu 4 günlük bir çalıştay düzenlemeyi kararlaştırmış bulunmaktayız.  Çalıştay programı 4. gün bir arazi gezisiyle tamamlanacakır. 

JMO İstanbul Şubesi bu çalıştayın sonuçlarını bir rapor düzeninde derleyecek, yayınlar aracılığı ile üyelerine iletecektir. Ayrıca bu rapor, konu edilen türden çalışmaları üstlenmiş olan  firmalara da açıklayıcı bir not ekinde gönderilecek ve bu konuda yapabilecekleri katkılar anımsatılacak ve bu doğrultuda gerçekleştirecekleri uygulamaların  gelecekte üstlenilecek benzer projelere olumlu katkı yapacağı gerçeği vurgulanacaktır.
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BİLDİRİ ÖZLERİ

İstanbul’un yüzey ve yüzeyaltı verilerinin değerlendirilmesi ve paylaşılması çalıştayı, 29 Ocak-1 Şubat, 2010
Marmaray Projesinin Tanıtımı ve Batırma Tüp Tünel Güzergahı Deniz Sedimanlarının Jeoteknik Özellikleri

Levent ACET1  ve  Niyazi ŞENNAZLI2

1DLH Marmaray Bölge Müdürlüğü, İstanbul, leventacet@yahoo.com

2Avrasya Ortak Girişimi, İstanbul, nsennazli@avrasyaconsult.com

ÖZET: Dünyanın en önemli Demiryolu ulaşım projelerden biri olan Marmaray Projesi, İstanbul'un kentsel yaşantısını sağlıklı olarak sürdürebilmesi, kentlilere çağdaş bir kent yaşamı ve kentsel ulaşım imkanları sunabilmesi, kentin doğal tarihi özelliklerinin korunabilmesi için yüksek kapasiteli elektirik enerjisi kullanarak çevreyi kirletmeyen bir projedir.

Marmaray Projesiyle Avrupa yakasında Halkalı ile Asya yakasında Gebze ilçesi kesintisiz, modern ve yüksek kapasiteli bir metro sistemiyle İstanbul Boğazı'nın altından geçecek olan bir demiryolu tünel bağlantısı ile birbirine bağlanacaktır.

Proje, şu anda dünyadaki en büyük ulaşım altyapı projelerinden birisidir. İyileştirilmiş ve yeni demiryolu sisteminin tamamı, 76,3 km Uzunluğunda  olacaktır. Güzergahın yer altındaki kısmı (Ayrılıkçeşme-Yedikule) 13,6 km Olup, bunun yaklaşık 1,4 km si Batırma Tüp Tünel, 9.8 km si Delme Tünel ve 2,4 km si de istasyon bölgelerinde aç kapa yöntemiyle inşa edilecektir.

Proje kapsamında Batırma Tüp Tünel güzergahında ilk zemin etüdleri ön proje aşamasında 1985-1987 yılları arasında yapılmış, daha sonra idare tarafından ihale öncesi 2002-2003 yıllarında ve ihale sonrası 2004 yılında da Yüklenici tarafından zemin etüdleri gerçekleştirilmiştir.

Yapılan Zemin araştırmalarının amacı, proje güzergahı üzerindeki zemin/kaya sınırlarının ve davranışlarının tespit edilmesi, zeminlerin/kayaların jeoteknik ve kütle parametrelerinin tespit edilmesi, projenin işletim süresinde karşılaşma olasılığı çok yüksek Marmara Depreminde zeminlerin davranışlarının ve olası sıvılaşma zonlarının tespiti, batırma tüp tünelin deprem anında ve statik durumdaki davranışlarının tespit edilmesidir. 

İstanbul’un yüzey ve yüzeyaltı verilerinin değerlendirilmesi ve paylaşılması çalıştayı, 29 Ocak-1 Şubat, 2010
Marmaray Kazıları Çerçevesinde Elde Edilen Jeolojik ve Arkeolojik Verilerin Birlikte Değerlendirilmesi

Engin MERİÇ1, Oya ALGAN2, Niyazi ŞENNAZLI3, Sırrı ÇÖMLEKÇİ4, Süleyman ESKALEN4 ve Şehrazat KARAGÖZ4
1. Moda, Hüseyin Bey Sokak No:15/4, 34710 Kadıköy/İSTANBUL

2. İstanbul Üniversitesi, Deniz Bilimleri ve İşletmeciliği Enstitüsü, 34470 Vefa/İSTANBUL

3. Burhan Felek Caddesi DHL Marmaray Bölge Müdürlüğü Karşısı, 34716 Haydarpaşa/İSTANBUL

4. İstanbul Arkeoloji Müzeleri Müdürlüğü, 34400 Gülhane/İSTANBUL

ÖZET: İstanbul’un Asya ve Avrupa yakalarını tüp geçit ile bağlayacak olan “Marmaray Projesi” uyarınca şehrin Asya yakasında Üsküdar meydanı, Avrupa yakasında ise Sirkeci Garı çevresi ve Yenikapı’da İstanbul Arkeoloji Müzeleri Müdürlüğü’nce gerçekleştirilmiş olan kazılarda elde edilen veriler jeolojik ve arkeolojik açıdan değerlendirildiğinde önemli sonuçlar elde edilmiştir. 

Marmaray Projesi kapsamında zemin araştırmaları, üç farklı zaman diliminde, 1985, 2002 ve 2004 yıllarında bütün tünel güzergahı üzerinde ve istasyon noktalarında yapılmıştır. 

İstanbul Arkeoloji Müzeleri Müdürlüğü tarafından Yenikapı’da yürütülen Antik Theodosius Limanı kazısında ortaya çıkan çökel istifinin jeolojik özellikleri ve içerdiği arkeolojik kalıntılar Marmara Denizi ve İstanbul Metropolü’nde meydana gelmiş ortam değişimleri ile kültürel tarihçenin kayıtlarını içermektedir. Kazı alanında temel kaya üzerinde sırasıyla denizel ve flüvyal-delta olmak üzere başlıca iki tip çökel istifi bulunmakta olup, bu istif yaklaşık 7 m kalınlıktadır. Bu istifin moloz dolgunun altında yer alan en üst ünitesini oluşturan flüviyal-delta sedimentleri ise, yaklaşık 1 m kalınlıkta olup geçmişte, günümüz Vatan Caddesi boyunca Lycos Deresi’nin (Bayrampaşa Deresi) getirdiği malzemelerin çökelmesiyle oluşmuştur. 

Projenin tarihi yarımada içerisinde planlanan kısmında bulunan Yenikapı Metro-Marmaray istasyon bölgesinde 2004 yılından itibaren 4 ayrı yerde ve 58.000 m2’lik alanda yürütülen kazılarda, İstanbul tarihinin en kapsamlı arkeolojik bulgularına rastlanılmış ve Yenikapı’da antik dünyanın en büyük tarihi limanı ortaya çıkarılmıştır. 

İstanbul’un yüzey ve yüzeyaltı verilerinin değerlendirilmesi ve paylaşılması çalıştayı, 29 Ocak-1 Şubat, 2010
Sirkeci Garı doğu şaftı ile kuzey ve güney alanlarında başlanmış ve devam etmekte olan kazılarda, Osmanlı Dönemi temel kalıntılarının kaldırılmasıyla Orta Bizans Dönemi’ne ait yapı kalıntısı, söz konusu dönemin sivil mimarisinin ilk örneklerini sunmaktadır. 

Şehrin Asya yakasında, Marmaray Projesi uyarınca Üsküdar Meydanı’ndaki kazılarda günümüze dek sadece antik kaynaklarda sözü edilen Khrysopolis liman kentine ait buluntular ortaya çıkarılmıştır. Üsküdar Meydanı’nda M.Ö. 7. yüzyıla tarihlenen arkeolojik kalıntılar, söz konusu kentin tarihsel geçmişini ortaya koymaktadır. 

İstanbul’un yüzey ve yüzeyaltı verilerinin değerlendirilmesi ve paylaşılması çalıştayı, 29 Ocak-1 Şubat, 2010
Kadıköy-Kartal Metro Projesinde Karşılaşılan Jeolojik Sorunlar

Sinan BİBEROĞLU

Avrasya Metro Grubu

sbiberoglu@avrmg.com
ÖZET: İstanbul Anadolu yakasında D-100 karayolu haftanın her günü ve saatinde trafik yoğunluğu en fazla olan güzerğahlardan birisidir. Yüzyıllık gecikmeli de olsa kent içi toplu taşımacılıkta dönüm noktası   1992 yılında inşaatı başlayan ''İstanbul Metrosu'' çalışmaları (Taksim-4. Levent) ile İstanbul'un Avrupa yakası için kent içi ulaşım ve yaşamında çağdaş bir dönüşüm başlamıştır. Bu projenin kentin kuzeyine olan devamı iki farklı ardışık dönemde devam ettirilmiştir. Güzergahın güneye-Yenikapı'ya olan devamı ise 2009 yılında başlayan Haliç geçişi Köprü inşaatı ile tamamlanacaktır. Avrupa yakasında metro sisteminin, mevcut Cadde Tramvayı, Hafif Metro sistemleri ve devam eden metro hatlarıyla entegre olması ile daha fonksiyonel olması beklenmektedir.

Anadolu yakasında 11.02.2005 tarihinde, başlangıçta D-100 devlet yolunun ortasında ve yüzeyden hafif raylı sistem şeklinde projelendirilerek başlayan uygulama (Anadoluray Ortak Girişimi; Yapı Merkezi-Doğuş-Yüksel-Yenigün-Belen İnşaat) ilerleyen süreç içerisinde tümü ile yer altına alınarak ve metro projesine dönüştürülmüştür. Devam eden inşaat çalışmaları ve değişen proje koşulları ile projenin ikinci aşaması 21.03.2008 tarihinde (Avrasya Metro Grubu Ortak Girişimi; Astaldi-Makyol-Gülermak)  başlatılmıştır.

Kadıköy-Kartal Metrosunun şu anda tünel ve istasyon yapılarının kaba inşaatları %80 tamamlanmış ve (21,663+4,661=26,324km) Eylül, 2010 tarihinde erişilmiş çok zor rekor sürede hizmete girmesi hedeflenmiştir. Proje; toplam derinliği 785m olan 33 adet genelde 10m çap ve 30m derinlikli şaftlar ve toplam uzunluğu 36.500m olan 20 farklı kazı kesitli tüneller ve 16 adet istasyon yapısından oluşmaktadır.

Konvansiyonel tüneller için proje hızını belirleyen temel etken elbette kazı yüzeyi (ayna) sayısı olmaktadır . Güzergah boyunca 38 adet eş zamanlı-ardışık açılan şaft-yaklaşım tünelleri ile ulaşılan hat tünellerinde, her iki yünde kazı+destek çalışmalarının sayısı 45 (maksimum 66) adet ayna olmuştur. Jeoloji ve çevresel koşulların uygunluğu ile ağırlıklı olarak kontrollü patlatmalı kazı avantajı da tünellerin ilerleme hızını doğrudan belirlemiştir.
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Başlangıçta Kozyatağı-Maltepe arası konvansiyonel (NATM) ve Kartal-Maltepe 

arası TBM tünel şeklinde öngörülen projenin tamamı NATM ancak Kartal-Kaynarca (4,661 Km uzatılan hat) bölümü TBM tüneller şeklinde devam etmektedir.

Proje süresince özellikle istasyon yapılarında, çevre-istimlak-alt yapı aktarma gibi nedenler ile Birkaç kez yeniden projelendirmeler yapılmıştır. Benzer yenilenme ve ek projelendirmeler tünel inşaatları için de geçerlidir. Bunlardan en önemlisi zaman ve maliyet yanı sıra daha işlevsel olan bakım-onarım-servis alanının hattın ortasına alınarak tümü ile yer altı tünelleri şeklinde gerçekleşmesi olmuştur. İstasyon yapılarının tamamı aç-kapa yöntem ile gerçekleşirken sadece, çevre etkisi ve maliyetler açısından Acıbadem istasyonun delme tünel şeklinde gerçekleşmesi projeye çok önemsenmeyecek katkı sağlamıştır. 
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İstanbul Metrosu İkiz Tünellerin Zayıf Ortam Koşullarında Neden Olduğu Yüzey Deformasyonları

Yılmaz Mahmutoğlu
İTÜ. Maden Fakültesi, Jeoloji Mühendisliği Bölümü, Maslak, İstanbul

yilmazm@itu.edu.tr 

ÖZET: İkiz tünel inşaatı nedeniyle oluşan oturma teknesinin farklı şekillerde meydana geldiği bilinmektedir. Tek tünellerdeki simetrik tasman eğrisi Gauss fonksiyonu ile tanımlanabilirken, ikiz tüneller üzerinde tünellerin orta noktasına göre tasman eğrisi simetrik olabilmekte veya tünellerden birine doğru kayabilmektedir. İkiz metro tünellerinde oturma eğrisi bazı durumlarda asimetrik olarak da gelişebilmektedir. EPB tipi tünel açma makineleriyle açılan ikiz tünellerde, önden ve arkadan ilerletilen tüneller üzerinde oluşan tasman eğrisi birçok faktör nedeniyle farklı oluşmaktadır. Bu nedenle, yerleşim alanlarında açılan ikiz tünellerin neden olduğu tasmanın kestirimi güçleşmektedir. Özellikle kent içi metro tüneli kazılarının yüzey ölçüm ve gözlemleriyle denetlenmesi, üst yapı hasarlarından kaçınmak için büyük önem taşır. Bu yöntemle, zararlı deformasyonların farkına varmak, yapım yöntemi ve işlemlerini yeniden gözden geçirmek ve gerekli önlemleri zamanında almak mümkün olmaktadır. Bildiride, zayıf ortam koşullarında açılan İstanbul Metrosu’nun Esenler-Kirazlı-1 arasında sürdürülen yoğun yüzey deformasyonu ölçümlerinden elde edilen bulgular tartışılmıştır. Ayrıca, bölgede tasman oluşumuna neden olan bazı faktörlerin etkisi irdelenmiştir. Esas sonuç olarak arkadan ilerletilen tünelin neden olduğu oturma teknesi profilinin, ikinci tünelin kazısıyla birlikte önemli ölçüde değiştiği ve tasman dönüm noktasının ikinci tünelin ekseninden uzaklaştığı saptanmıştır. Sonuçta, düşey deformasyonlardaki artışın, önde ilerleyen tünelin etkilediği bölgede oluşan örselenme ve örtü kalınlığı ile ilişkili olduğu belirlenmiştir.

Anahtar Kelimeler: Zayıf ortam, Tasman eğrisi, Kazı denetimi, İkiz tünel
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İstanbul Boğaziçi (sp-7) Tüneli’ nde kılavuz delgisi kontrollü kazı yöntemi
İsmail ERİŞ1, Aydın BAKIR1, Konstantin TSALAGOV1,  

Serkan DAĞLIOĞLU2
1Moskovskiy Metrostroy Açık A.Ş. Levent Cad. No:27 Beşiktaş – İSTANBUL eris154@yahoo.com.tr, aydinbakir75@gmail.com
                        2DSİ  XIV.  Bölge Müdürlüğü Libadiye-Üsküdar - İSTANBUL
ÖZET: Bu çalışma; İstanbul İçmesuyu II. Merhale Projesi Melen Sistemi’nin İstanbul Boğazı geçişini oluşturan İstinye (Dereiçi)-Beykoz (Eski Kundura Fabrikası Bahçesi) arasında kalan ‘SP-7 nolu Boğaziçi Tüneli’nin kazısı sırasında yapılan ön araştırma delgisi kayıtlarından elde edilen bulguları ve değerlendirmeleri kapsamaktadır. Delgi kayıtları, kazı aynasının önündeki yaklaşık 40m lik bir zon boyunca su gelirine, kaya sertliği ile fay ve ezilme zonlarına ilişkin detaylı bilgiler vermektedir. Bu bilgilere göre kazı yada enjeksiyon yapılmaktadır. Ön araştırma delgilerinden elde edilen veriler yardımıyla kazı sırasında makinaya uygulanacak baskı ve tork değerleri denetlenebilmekte, güvenli kazı koşullarında ideal kazı performansları elde edilebilmektedir.
 Proje; Avrupa yakasında İstinye Dereiçi şantiyesinde sert kaya tipi, kapalı modta çalışabilen TDM (Tünel Delme Makinası)in kazıya başlayacağı noktaya ulaşmak için 7,5m çapında ve 220 m uzunluğunda konvansiyonel metodla açılmış olan yaklaşım tüneli ile başlamaktadır. Bu noktadan, Anadolu Yakası Beykoz Şaftı’na ulaşmak üzere 6,15 m kazı çapında, %7,4 eğimli 2005m tünel kazılmıştır. Bu metreden sonra 600m yarıçaplı kurb ve %0,14 eğimli 1140m tünel kazısına devam edilmiş 145m derinliğindeki Beykoz Şaftı’na ulaşılmıştır. Sualtı kaya tünelinde geçici kaplama olarak 35cm kalınlığında, donatılı prekast elemanlar kullanılmıştır. Tünelin toplam uzunluğu 3145m olup, çelik boru montajı sonrası çapı 4m olacaktır. 

Tünelin kazıldığı ortam; İstanbul Paleozoyik temelin Kartal ve Dolayoba  formasyonlarına ait kireçtaşı, miltaşı, şeyl tabakaları ile bunları kesen çoğunlukla sert, yer yer kimyasal ayrışmaya uğramış diyabaz dayklarından oluşmuştur. Tünel kazı kotu üzerinde maksimum 70m kalınlığında tuzlu su 

İstanbul’un yüzey ve yüzeyaltı verilerinin değerlendirilmesi ve paylaşılması çalıştayı, 29 Ocak-1 Şubat, 2010
kütlesi bulunmaktadır. Bu noktada tünel üzerinde 35m anakaya (kireçtaşı ve şeyl) 35m denizel alüvyon (siltli, killi kavkılı çakıl-kum) bulunmaktadır. Kazılabilirlik açısından ortamın genel karakteri; orta sert kaya; fay ve ezilme zonlarında çok zayıf kayadır. Bölge; tektonik olarak kıvrımlanmış, faylı ve aşırı kırıklı bir yapı kazanmıştır. Tünelin Boğaz altında Tarabya koyu karşısında kıyı çizgisinden yaklaşık 400m ve 650m mesafelerde, kalınlıkları 25-40m arasında değişen, fay zonları (bindirme) geçilmiştir. Açılmış olan ön araştırma delgilerinden Boğaz altında karşılaşılan fay zonlarından ve çatlaklı diyabaz dayklarından yer yer 120 l/dak yı aşan tuzlu su gelirleri olmuştur. Bu kesimlerde sızdırmazlık ve konsolidasyon amaçlı çimento ve poliüretan enjeksiyonlar yapılmıştır. 

Anahtar Kelimeler:  Melen projesi, İstanbul Boğazı, Sualtı tüneli, Ön araştırma delgileri 
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İstanbul’un Değişik Yerlerinde, 1986 Yılından Beri Mekanik Kazı Yöntemi ile Açılan Tünellerde Jeolojinin Kazı Performansına Etkisi’nin Tartışılması ve Bazı Öneriler

Prof.Dr.Nuh Bilgin, Doç Dr.Hanifi Çopur, Yrd.Doç.Dr.Cemal Balcı

İTÜ Maden Fakültesi Maden Mühendisliği Bölümü

bilgin@itu.edu.tr

ÖZET: Haliç, Eyüp, Beşiktaş, Kuruçeşme, Arnavutköy , Baltalimanı, Küçüksu-Hekimbaşı, Tuzla Atıksu tünelleri; Taksim-Maslak, Yenikapı, Kadıköy-Pendik , Marmaray Metro tünelleri; Melen Boğaz geçişi su tünellerinde  1986 yılından günümüze kadar, darbeli kırıcı , kollu galeri açma makineleri (roadheader) ve tam cepheli tünel açma makineleri (TBM) nin kullanıldığı kısımlarda tünel jeolojisi, kazılan kısımların jeomekanik özellikleri ve makine performansına ait bilgiler bir veri bankasında toplanmış ve makine seçim kriterlerinin daha rasyonel yapılabilmesi için modeller oluşturulmuştur. Çalışmalar, TÜBİTAK projeleri, doktora ve master tezleri çerçevesinde gerçekleştirilmiş ve sonuçlar 40 a yakın türkçe ve yabancı yayında tartışılmıştır.   Bu modellerin bazıları uluslararası düzeyde kabul görmüş ve bazı yabancı el kitaplarında kullanılmaları tavsiye edilmiştir.

Bu tebliğde ilerideki çalışmalara ışık tutmak amacı ile tüm yapılan yayınların listesi verilmiş ve sonuçlar tartışılmıştır. Tebliğde jeolojik süreksizliklerin, daykların, formasyonların kesilebilirlik özelliklerinin, tam boyutlu kazı setinde yapılan deney sonuçları ile birlikte kazı makinelerinin performanslarını ve kazı verimini, hızını ve ekonomisini nasıl etkilediği, kaya kütlesi kazılabilirlik kavramı ile birlikte detaylı tartışılmıştır.

İstanbul’da bugünkü yer altı kazıları projelerinin toplam maliyeti 20 Milyar Avroyu aşmaktadır. Projeler için yapılan tüm jeolojik ve jeoteknik araştırmalar, uygulama sırasında elde edilen veriler ile birlikte maalesef raflarda kalmakta çok önemli bir kısmı yayınlanmamaktadır. Tebliğde ileriye dönük çalışmalara ait tüm verilerin bir veri bankasında toplanması amacı ile daha önce hazırlanan ve uygulamaya geçirilemeyen bir TÜBİTAK –KAMAG projesi tüm katılımcıların görüşüne ve tartışmaya açılmıştır.
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Ayrışmanın İstanbul’daki Kayaçların Mühendislik Özelliklerine Etkisi

Atiye TUĞRUL1 ve Ömer ÜNDÜL2
İstanbul Üniversitesi, Mühendislik Fakültesi, Jeoloji Mühendisliği Bölümü, Avcılar/İstanbul

1:tugrul@istanbul.edu.tr

2:oundul@istanbul.edu.tr
ÖZET: Ayrışma süreçleri; kayaçların ilksel özelliklerini değiştirmekte ve dolayısıyla mühendislik yapılarının temellerinde, şevlerde, yeraltı yapılarında, malzeme ocaklarında vd. ortamlarda sorunlar yaratmaktadır. Bu süreçler, yeryüzüne yakın kesimlerde daha etkili olabildiği gibi süreksizlikler boyunca yüzey ve yeraltı sularının etkileri ile beklenenden daha derinlere kadar etkimektedir. İstanbul Bölgesinin tektonizmadan oldukça etkilenmiş olması nedeniyle bu bölgedeki kayaçlar yoğun kırık sistemlerine sahiptir. Bu nedenle, artan ayrışma zonları yüzey ve yeraltında yapılan mühendislik projelerinin maliyetlerini arttırmaktadır. Bu bağlamda kayalardaki ayrışma zonlarının belirlenmesi ve ayrışma zonlarında bulunan kayaç ve zeminlerin özelliklerinin araştırılması önemlidir. Bu çalışmada, İstanbul ve yakın çevresinde bulunan kayaçlardaki ayrışmanın mühendislik özelliklerine etkileri ortaya konulmuştur.
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Trakya Formasyonunda Mühendislik Özelliklerin Ayrışmaya Bağlı Değişimi

Feyzi POLAT

Grup ARTSON Araştırma Sondajları Mühendislik Ticaret Limited Şirketi, Pendik İSTANBUL

grupartson@ttmail.com
ÖZET: İstanbul’un özellikle batı yakası, son yıllarda yoğun şekilde derin açık kazılara ve metro tünelleri gibi yer altı kazılarına sahne olmaktadır. Söz konusu kazılar ağırlıklı olarak İstanbul Grovakları olarak da bilinen Karbonifer (Paleozoyik) yaşlı çamurtaşı – kiltaşı – kumtaşı ardalaşması (Trakya formasyonu) içinde gerçekleşmektedir. Bu durum, bir yandan kazılara konu Trakya formasyonunun mühendislik özelliklerinin belirlenmesine yönelik çok sayıda sondajlı zemin incelemelerinin yapılmasına yol açarken, diğer yandan grovaklar içinde yapılan kazılar sırasında beklenen veya beklenmeyen zemin problemlerinin tecrübe edilmesi ile sonuçlanmaktadır.

Yoğun şekilde derin kazılara konu Trakya formasyonu yüzeye yakın kesimlerde ileri derecede ayrışmıştır. Bazı istisnalar dışında derinlikle doğru orantılı olarak azalan ayrışma, kaya biriminin mühendislik özelliklerini kontrol eden önemli bir faktördür. Yoğun yapılaşma dolayısı ile gerek açık-derin kazılar, gerekse yer altı kazılarının planlanması, çok hassas jeoteknik çalışmaların yapılmasını gerektirmektedir. 

Ayrışmanın kayaç dayanımı üzerindeki belirgin ve olumsuz etkileri dolayısı ile Mühendislik çalışmalarda (şev ve tünel stabilitesi, temel zemini vb) ayrışma düzeyi üzerinde dikkatle durulmalı ve kaya birimi litolojik farklılıklarından ziyade farklı ayrışma düzeylerine göre gruplandırılmalı ve değerlendirilmelidir. Ayrışmanın çok ileri düzeyde olduğu seviyelerde, kayaca ait dayanım ve diğer jeomekanik parametrelerin 3 – 4 kat gerilediği göz önünde bulundurulmalıdır. Söz konusu bu seviyeler, temel zemini olma açısından pek sorun teşkil etmese de, süreksizliklerle birlikte, kazı şevleri ve tünel gibi sığ yer altı kazılarında ciddi stabilite sorunlarına yol açabilir.

İstanbul’un yüzey ve yüzeyaltı verilerinin değerlendirilmesi ve paylaşılması çalıştayı, 29 Ocak-1 Şubat, 2010
Yeraltı ve Yerüstü Kaya Yapılarının Planlama ve Projelendirmesinde Mühendislik Jeolojisi Verilerinin Önemi ve Önceliği

Savaş DEMİR

Mersa Proje, İstiklal Cad. Erol Dernek S. 5/9, 34433 Beyoğlu, İstanbul

info@mersaproje.com

ÖZET:  Kaya yapılarının tasarımında yerbilimsel verilerin önemi ve önceliği ele alınan bu bildiride planlama ve projelendirmede teknik ve ekonomik fizibilite dikkate alınarak yeterli miktar ve güvenilirlikte bilgi, veri ve verimin sağlanması için yapılması gereken çalışmalar açıklanmıştır.  Nitelikli mühendislik yapılarının sadece planlanmasında değil uygulama ve işletim aşamalarında da mühendislik jeolojisi girdileri büyük öneme sahiptir.  Bu nedenle yapılacak jeolojik çalışmalar, jeoteknik gözlem ve ölçümler mühendislik jeolojisi prensiplerine uygun ve yeterlilikte olmalıdır. Kaya ortamların anlaşılması, nicelik ve niteliklerinin saptanmasında kaya mekaniği biliminde yeni bir yaklaşım olan sistem büyüklüğü kavramı benimsenmiş ve örneklerle somutlaştırılmıştır. Son olarak jeoteknik uygulamalarda karşılaşılan sorunlar örnek çalışmalarla ve deneyimlerle ele alınmış, yetkiler, yetkinlikler ve disiplinler arası çalışmanın gerekliliği tartışılmıştır. 
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Agrega Ocaklarında Karşılaşılan Sorunlar ve Çözüm Yolları
İbrahim SÖNMEZ

İSFALT-İstanbul Asfalt Fabrikaları Sanayi ve Ticaret A.Ş., Üsküdar/İstanbul

isonmez@isfalt.com.tr
ÖZET: Agrega, değişik kökenli kayaç, çakıl veya kum gibi doğal ve cüruf gibi yapay malzemelerden üretilen ve her iki malzemeler için kullanılan ortak bir terimdir. Yerkabuğunun ana bileşeni olan ve kökenlerine göre magmatik, metamorfik ve sedimanter olmak üzere başlıca üç grupta toplamam kayaçların değişik türleri günümüzde inşaat sanayisinin en büyük hammaddesi olan agregalar yaygın bir biçimde kullanılmaktadır.

Dünya ölçeğinde “su” dan sonra fert başına en çok tüketilen agrega dünyada 16.5 milyar ton üretimle en önemli madencilik alanı olmaktadır. Tüm inşaat sektöründe tüketilen agregalar civardaki agrega ocaklarından veya doğal agrega kaynaklarından temin edilmektedir. Dolayısıyla her geçen gün yeni agrega ocaklarına olan talep giderek artmakta ve bu ocaklardan dolayı yeryüzünün genel yapısı bozulmakta, çevremizde hoş olmayan görüntüler oluşmaktadır. 

Bu bildiride agrega ocaklarında, ocak araştırmasından başlayarak, ocak işletmesi ve agrega üretilmesi esnasında mühendislik jeolojisi açısından karşılaşılan problemler ve çözüm önerilerinden bahsedilmiştir. Ocakların yer tespiti, ocaktaki malzemenin jeolojik olarak türü ve malzemenin fiziksel özellikleri, malzemenin jeolojik olarak yayılımı, yer altı suyu seviyesi gibi özelliklerin ocak işletmesi açısından ne derece önemli olduğu vurgulanmış, ocak işletmesi esnasında kayaçların süreksizlik, fay, birim değişkenliği gibi durumlarda karşılaşılan sorunlar ele alınmıştır. Son olarak,  İstanbul’da bulunan ocaklar ele alınmış ve yaşanan sorunlar İstanbul’da bulunan havzalar açısından  incelenerek ortaya konmuştur.
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Bir Vaka Analizi – Fransız Sarayı Kapıcı Binası İçin Jet Grout Kolonları İle Zemin İyileştirme
Erdoğdu SAVAŞKAN

Bilgi 2000 mühendislik ve inş.ltd., İstanbul

bilgi@bilgi2000.com

ÖZET: Taksim – Şişhane metro hattı, Beyoğlu’ndaki tarihi Fransız Sarayı’nın kapıcı binasının altından geçmektedir. Metro tünelinin delindiği sırada, yeterli zemin incelemesi yapılmamış olduğundan, eski yapay dolgu nedeni ile morfolojisi farkedilmez bir hale gelmiş olan bir vadide bulunan kapıcı binası, kayada ilerlendiği düşünülerek tünel sürüldüğü sırada eski yapay dolguda oluşan göçük nedeniyle ağır hasara uğramış ve kullanılamaz hale gelmiştir.  Binanın yıkılıp, aynı konumda yenisinin yapılması gündeme geldiğinde, zemin sondajları, SPT ve presiyometre deneyleri ile zemin araştırılmış ve jet grout kolonları ile zemin iyileştirilmesi tasarımlanıp uygulaması yapıldıktan sonra yeni kapıcı binasının inşaatına başlanmıştır. 2004 yılında tamamlanmış olan inşaattan bu yana, yapıda herhangi bir oturma sorunu gözlemlenmemiştir.
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İstanbul Büyükşehir Belediyesi Tarafından İstanbul’un Anadolu Yakasında Sürdürülen Mikrobölgeleme Çalışmaları

Tuncer ARABUL

İstanbul Büyükşehir Belediyesi

Deprem ve Zemin İnceleme Müdürlüğü

Saraçhane-Fatih / İstanbul

tarabul@ibb.gov.tr

ÖZET: İstanbul Büyükşehir Belediyesi tarafından İstanbul il alanında sürdürülen “Mikrobölgeleme” projesi kapsamında gerçekleştirilen bu çalışma, İstanbul’un Anadolu yakasının bir bölümünü kapsar. Çalışma alanı, İstanbul Boğazı ile Kocaeli il sınırı arasında kalan Kadıköy, Maltepe, Kartal, Pendik, Tuzla, Üsküdar, Ataşehir, Ümraniye ve Sultanbeyli ilçe alanlarının ve Adalar’ın tamamını, Beykoz ve Sancaktepe İlçe alanlarının orman ve baraj alanları dışında kalan bölümlerini içine alır.

Bu çalışmada, proje alanında yapılması öngörülen depreme yönelik mikrobölgeleme ve yerleşime uygunluk çalışmalarına temel oluşturacak jeolojik, jeofizik, kaya ve zemin mekaniği, heyelan, kaya düşmesi, sıvılaşma vd araştırmalar eşgüdüm içinde gerçekleştirilmiştir.

Jeoloji araştırmaları, bölgenin temel jeoloji (stratigrafi ve yapısal) özelliklerinin incelenmesi, fay, eklem, kırık vb süreksizliklerin saptanması, kaya ve gevşek zemin özelliği gösteren birimlerin yayılımları, yapay dolgu alanları, heyelan, moloz kayması vb duraysızlıkların saptanması ve  1/2000 ölçekli jeoloji haritası çalışmalarını kapsar.

Jeoloji verileri, yerleşim alanında az sayıda da olsa korunmuş bulunan yüzeylemelerden, yol yarmaları, temel çukurları vb. güncel kazılardan ve proje süresince yapılan sondajlardan sağlanmıştır.

Jeofizik Araştırmaları,  bölgede yer alan formasyonların deprem dalgalarını yayma özellikleri, öztitreşimleri, mühendislik ana kaya derinliği, varsa örtülü fayların konumu vb özelliklerin araştırılması amacına yönelik olarak gerçekleştirilmiştir.

Sondaj çalışmaları, proje alanında yer alan kaya ve gevşek zemin özelliği taşıyan formasyonların kalınlık, dayanımlılık, ayrışma durumu, geçirgenlik, yeraltı su tablasının derinliği, taban kaya derinliği, sıvılaşma vb özelliklerinin incelenmesini kapsar. Sondaj karotlarından ya da sahadaki temel kazısı ve yüzeylemelerden derlenen kaya ve zemin örnekleri üzerinde kaya ve zemin mekaniği deneyleri sistemli olarak gerçekleştirilmiştir.

Proje kapsamında çeşitli disiplinlerde gerçekleştirilen çalışmalar ve elde edilen veriler Çalıştay’da sunulacaktır. 

