TMMOB JEOLOJİ MÜHENDİSLERİ ODASI DİYARBAKIR ŞUBESİ HİDROJEOLOJİ ÇALIŞTAYI RAPORU
[bookmark: _GoBack]TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası Diyarbakır Şubesi olarak 13 Ocak 2023 tarihinde kamu kurumu yetkilileri ve serbest çalışan üyelerimizin katılımı ile “Hidrojeoloji Çalıştayı” gerçekleştirildi.
Küresel iklim değişikliği, nüfus artışına bağlı olarak artan su ihtiyacı ve neticesinde su kaynaklarımızın miktar ve kalitesi üzerinde giderek artan baskılar, yerüstü ve yeraltı su kaynaklarımızı tehdit etmektedir. Kişi başına düşen su miktarı açısından ülkemizin su fakiri bir ülke olduğu gerçeği ortada iken su kaynaklarımızın korunması, verimli kullanımı ve havza bazlı sürdürülebilir yönetimi büyük önem taşımaktadır. Bu durum yeraltı sularımız üzerinde de önemli bir baskı oluşturmaktadır. Bu çerçevede, ülkemiz nehir havzalarında stratejik öneme sahip yeraltı su kaynaklarımızın yönetimi, kullanımı ve kalitesi ile ilgili yaşanan sorunları ve çözüm önerilerini tespit etmek amacıyla Hidrojeoloji Çalıştayımız düzenlenmiştir.
Son yıllarda baş gösteren kuraklıkla birlikte yeraltısuyuna talep artmaktadır. Bazı havzalarda emniyetli rezerv aşılmış (Viranşehir-Ceylanpınar) ve DSİ Genel Müdürlüğü tarafından havza su tahsisine kapatılarak yeni su sondaj kuyusu açımına izin verilmemektedir. Ancak yeraltısuyu emniyetli rezervi aşılmış olan bu havzada halen sulu tarıma destekleme ve faizsiz kredi verilerek sulu tarım özendirilmektedir. Bu da kaçak kuyu açılmasına, kayıt dışı bir su sarfiyatına, yönetilemeyen ve tüketilen kaynaklara neden olmaktadır. Su tahsisine kapalı olan havzalarda kamu kurum ve kuruluşları koordineli olarak daha etkin bir şekilde çalışmalıdır.
Bölgemizde yeraltısuyu kullanımının sürdürülebilir olabilmesi için öncelikle havza bazlı hidrojeolojik etütlerin güncellenerek yeraltısuyu miktarlarının tespit edilmesi gerekmektedir. Tespit edilen yeni yeraltısuyu miktarlarına göre su talepleri değerlendirilmelidir.
Bölgemizde sektörel bazda açılan kuyuların yaklaşık % 95’i sulama amacıyla açılmaktadır. Bu kuyuların ruhsatlandırılması safhasında en çok görülen sorunlar mülkiyet problemleridir. Paylı mülkiyetli taşınmazlarda sulama kuyusu açtırmak isteyen kişi, tüm taşınmazdaki pay ve paydaş çoğunluğunu sağlayacak şekilde muvaffakatname almak zorunda kalmaktadır. Kuyu açtırmak isteyen kişiler bölgedeki sosyal yapıdan dolayı muvaffakatname alamamakta ve sulama kuyusu başvurusu yapamamaktadır. Bu da kaçak kuyuların artmasına sebep olmaktadır. Çözüm olarak sulama kuyusuna başvuracak kişinin pay ve paydaş çoğunluğunu sağlaması yerine taahhütname ile kendi arazisine kuyu açılabilmesi sağlanmalıdır. 
İklim kriziyle birlikte yaşamın kaynağı ve temel taşı olan suyun önemi daha iyi anlaşılmaktadır. Suyun hem verimli bir şekilde kullanılması hem de kullanım sonrası ortaya çıkan atık suların tekrar temizlenerek doğaya bırakılması, gelecek nesillere borcumuz olduğu gibi, yaşadığımız yerkürenin ve türlerin devamlılığının sağlanması için gereklidir. 
Kamu kurumları tarafından içme-kullanma suyu ihtiyacı 35 yıl sonraki durum göz önüne alınarak planlanmasına rağmen tesislerin bilinçsiz işletilmesi kısa sürede tesisin rantabl kullanımını engelleyerek aşırı su tüketimine neden olmaktadır. Bu durum yeraltı ve yer üstü kaynaklarımızı etkilemektedir.
Su kaynaklarının iletilmesinde genellikle cazibeli iletim hatları tercih edilmesine rağmen, ister cazibeli ister terfili sistemlerle çözülen işletmelerin içme suyu maliyetini (işletme ve ilk yatırım)  karşılamayan tahsilatlar yapılarak gereksiz su tüketimlerine neden olmaktadır. Bu durum aşırı su tüketimine neden olmaktadır.
Evlerde ve sanayide tüketilen suyun atık su haline geldikten sonra tekrar doğaya arıtılmadan salınması ile ilgili çevresel sorunlar konusunda ülkemizde ciddi eksiklikler bulunmaktadır. Arıtma tesislerinin ilk yapım ve işletme maliyetlerinin fazla olması yerel yönetimlerin öz kaynakları ile bu maliyetleri karşılamak konusunda isteksiz kılmaktadır. Atık su arıtma tesisi yapımı hususunda yerel yönetimlerin teşvik edilmesi su havzalarının kirlenmesini önleyecektir.
Ülkemizde yağış sularından yeterince faydalanılmaması su hasadının en azından sulama ve kullanım suyu olarak değerlendirilmesi hem yeraltı hem yer üstü rezervlerin korunmasını sağlayacaktır.
Su kullanımı ile ilgili yeterince eğitim faaliyetinin yürütülmemesi suyun bilinçsiz kullanımı kaynaklarımızı ve havzalarımızı olumsuz etkilemektedir.  
Yeraltı su kaynakları maalesef son yıllarda gerek mevsimlerin kurak geçmesi gerekse suyun bilinçsiz tüketilmesi nedeniyle büyük sorun teşkil etmektedir. Genel olarak Bölgede yeraltısuyu seviyesi düşmekte ve kuyu verimleri azalmaktadır.  100-150 m derinlikte su alınan sahalardan su alınamamakta ve yeterli suyun alınabilmesi için kuyu derinlikleri artmaktadır. Bölgemizde ne yazık ki sulama kuyularının derinliği 700-800 metrelere ulaşmış olup, bilinçsiz bir şekilde su tüketimi yapılmaktadır. 
Sondaj açılmadan önce yeraltısuyu arama belgesi ile kuyu açıldıktan sonra yeraltısuyu kullanma belgeleri mutlaka alınmalıdır. Özellikle bu konuda ciddi kontrol ve yaptırımlar uygulanmalı ve kaçak kuyular mutlaka kapatılmalıdır. Kuyuların denetlenmesi için DSİ’nin daha etkin hale getirilmeli ve denetleme yapacak personel istihdam edilmelidir.
Bölgemizde su sondaj kuyusu açan firmalarının (sondajcıların) çoğunluğu korsan olarak çalışmaktadır. Bunların mutlaka resmiyet kazanmaları ve her sondaj firmasının jeoloji/hidrojeoloji mühendisi çalıştırmaları zorunlu hale getirilmelidir.
Sondaj açılmasından başka çare olmayan yerlerde amacına uygun şekilde ve derinlikte açılan sondaj kuyularından ihtiyaç debisi kadarı kullanılmalıdır. Kurumların birbirleri ile bağlantıları güçlendirilmeli görevli teknik personeller sürekli teknik bilgi toplantıları yapmalıdır.    
Sonuç olarak;
· Yeraltı sularının hiç tükenmeyecek algısının değişmesi için vatandaşlar aydınlatılmalıdır. 
· Suyun bilinçsiz kullanımı sonucu kaynaklarımızın ve havzalarımızın olumsuz etkilenmemesi için su kullanımı ile ilgili eğitim faaliyetleri yürütülmelidir.
· Kaçak kuyular mutlaka kapatılmalıdır.
· Teknik ekiplerce havza ve ova bazlı su kütlesi hesaplamaları, beslenim-boşalım dengesi ile kirletici unsurlar düzenli olarak takip edilmelidir.
· Açılan sondaj kuyuları mutlaka belgelendirilmeli ve kontrol altında tutulmalı ve denetlenmelidir.
· Sulama kuyusuna başvuracak kişinin pay ve paydaş çoğunluğunu sağlaması yerine taahhütname ile kendi arazisine kuyu açılabilmesi sağlanmalıdır.
· Yerüstü ve yeraltı suları potansiyeli ile uyumlu tarım politikaları geliştirilmeli,
· Bölgemizde su kaynaklarının yönetimi hususunda, kamu kurumları arasında işbirliği sağlanarak koordineli çalışılmalıdır.
· Evlerde ve sanayide tüketilen suyun atık su haline geldikten sonra doğaya salınmadan önce tekrar arıtılması sağlanmalıdır.
· Yağış sularından faydalanılarak hem yeraltı hem yerüstü rezervlerin korunmasını sağlanmalıdır.
· Kapalı havzalarda ve ihtiyaç görülen havzalarda kısıtlama ve tedbirler acilen alınmalıdır.
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