SONDAJ SEMPOZYUMU SONUÇ BİLDİRGESİ

TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası ile Ortadoğu Teknik Üniversitesi Jeoloji Mühendisliği Bölümünün birlikte düzenlediği Sondaj Sempozyumu 21-23 Aralık tarihlerinde ODTÜ Kongre ve Kültür Merkezinde gerçekleştirilmiştir.

Odamızın jeolojinin eşsiz zenginlikteki mesleki uygulama alanlarında üretilen bilgi birikimini ve bilimsel gelişmeleri meslektaşlarımıza taşıma, deneyimi paylaşarak uygulamada zenginleşme amaçlı yürütmeye çalıştığı faaliyetlerimizin bir yansıması olan Sondaj Sempozyumumuz, değişik illerimizden gelen ve sondaj konusunda çok değişik alanlarda faaliyet gösteren meslektaşlarımız ve sondaj sektörü temsilcilerinin yoğun katılımıyla başarılı bir şekilde tamamlanmış, Sempozyum süresince sergilenen sondaj makineleri, sondaj ekipman ve malzemeleri de büyük ilgi görmüştür.

Yerküreyi tanıma ve yorumlama yeteneğini, doğayı dönüştürme becerisi ile birleştirerek ondan azami ölçüde yararlanmaya ve zararlarından korunmaya yönelik üretilen bilgi birikimleri üzerinde yükselen jeoloji mühendisliği bugün; metalik madenlerin, endüstriyel ve enerji hammaddelerinin, sıcak ve soğuk su kaynaklarının aranması ve işletilmesinde; deprem, heyelan, kaya düşmesi, sıvılaşma, su baskını gibi afet tehlike ve risk değerlendirme çalışmalarında, arazi kullanım planlarının hazırlanması; yer seçimi kararlarının verilmesinde, kütle hareketlerinin tanımlamasında, yer altı suyu ve toprak kirliliği, atık depolama gibi çevresel sorunların çözümünde; Baraj, tünel, karayolu, demiryolu, köprü, boru hattı, enerji santralleri gibi mühendislik yapıları ile binalar için jeolojik-jeoteknik etütlerde; kentsel projelerin ihtiyaç duyabileceği temel parametrelerin belirlenmesinde; Yani, insanın üzerinde yaşadığı yerküreyle olan her türlü ilişkisinde jeoloji mühendisliği başat konumdadır. İşte jeoloji mühendisliğinin tüm bu alanlarında jeoloji bilim ve uygulamalarını hayata geçiren jeoloji mühendislerinin bu uğraşısı içindeki en önemli faaliyet alanlarından birini de sondaj  çalışmaları oluşturmaktadır.

Sondaj faaliyetlerini, salt teknik, operasyonel, mekanik bir delme işlemi olarak görmeden, yüzeysel değil derine inen, yer altına doğru ilerlediği her jeolojik oluşumu inceleyen, yorumlayan, test ederek elde ettiği verilerle amaca yönelik sonuca varan jeoloji mühendisleri sondaj çalışmalarının tartışmasız en temel meslek disiplinlerinden biridir.

Bu bilinçle, jeoloji mühendisliğinin hemen hemen her alanında var olan sondaj faaliyeti; lokasyon yeri verilmesinden başlayarak, sondaj lokasyonunun hazırlanması,, kullanılacak sondaj sıvısı, ekipman ve malzemeleri, kuyu tasarımı,  sondaj tekniği ve teknolojileri, standartları, kuyu logları ve testleri, sondaj mevzuatı, işçi sağlığı ve iş güvenliği, çevre sorunları, sondaj eğitimi, sondaj veri bankası oluşturulması gibi konu başlıklarında toplam 41 bildiri ve bir panel ile sempozyumda her yönüyle ele alınarak tartışılmıştır. 

Sondaj alanında makine ve ekipman üretiminden, çok değişik amaçlı sondaj hizmetlerinin verilmesine kadar son zamanlarda çok önemli gelişmeler kaydedilmesine rağmen sondajcılıkta hala önemli sorunlar bulunmaktadır.  

Sağlıklı bir sondaj makine envanterimizin bulunmadığı, makine ve ekipman standartlarının da tam olarak oluşturulamadığı göz önüne alınarak, değişik alanlarda çalışan tüm makineler kayıt altına alınarak teknik yeterlilikleri her yıl odamızın da içinde olduğu bir kurul tarafından  denetlenmelidir.

Başta karot bankası olmak üzere ulusal sondaj veri bankası, oluşturulacak bir kamu kurumunun sorululuğunda acilen kurulmalıdır.

Jeoloji mühendisliği eğitiminde hala bazı bölümlerimizde seçmeli ders olarak okutulan sondaj dersleri zorunlu hale getirilerek haftalık ders saatleri arttırılmalı, yerinde deney ve testler de dahil olmak üzere konu stajlarla da pekiştirilerek eğitim mutlaka uygulama ile bütünleştirilmeli, gerekirse uygulayıcı kurumlardan eğitici desteği sağlanmalıdır. 

Sondör eğitimi verilen üniversitelerimizin uygulamaya yönelik eğitim makine ve gereç eksiklikleri tamamlanarak, mezun olanlara doğrudan sondörlük belge hakkı sağlanmalıdır. Sondorlük belgeleme sistemindeki dağınıklık ve yetersizlik giderilmeli, Odamızı ve sondaj teknolojileri meslek Yüksek okullarını da içine alan bir süreç kurgulanmalıdır.

Sondaj hizmetleri, ekipman ve malzeme konularında mevzuat ve standart dağınıklığını giderecek düzenlemelere gidilmelidir.

Sondaj makine, ekipman ve malzeme üretiminin yurtiçinde geldiği önemli gelişme desteklenmeli, üretici sektörü teşvik edici düzenlemeler yaygınlaştırılmalıdır.

Sondajlı arama faaliyetlerinin çevresel etkilerine önem verilerek, ÇED Yönetmeliği kapsamına alınacak faaliyetlerin boyutu bilimsel ve teknik esaslara göre belirlenmeli,  sondaj faaliyetindeki risklere karşı gerekli önlemlerin alınması ve takibi, işçi sağlığı ve iş güvenliği ile birlikte sağlanmalıdır. 

Sondajın mekanik bir delme işlemi olmadığı, jeolojik veri toplama ve amaca yönelik en kesin ve doğru sonuca jeoloji mühendisleri eliyle varma işlemi olduğu bilince çıkarılmalıdır.

Sondaj sektöründe yer alan meslektaşlarımızı, akademisyenlerimizi, üreticileri, hizmet veren ve hizmet alan kişi kurum ve kuruluşları bir araya getirmeyi, sondaj sektörünün sorunlarını ve çözüm önerilerini tartışmayı amaçlayarak,  sondaj gibi çok kapsamlı ve boyutları çok geniş olan bir konuda mütevazı da olsa olumlu sonuçlar ürettiğine inandığımız adımları hep birlikte attığımızı düşündüğümüz Sondaj Sempozyumumuzun büyük emek sarf eden Odamız sondaj komisyonuna, sempozyum düzenleme ve danışma kuruluna, sempozyumu ortaklaşa gerçekleştirdiğimiz Orta Doğu Teknik Üniversitesi Jeoloji Mühendisliği bölümümüze, sempozyuma her türlü destek veren ve katkı koyan kurum ve kuruluşlara,  çalışmalarını, araştırma ve birikimlerini bizimle paylaşarak sunanlara teşekkür ediyoruz.

TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası olarak, en önemli meslek alanlarımızdan biri olan Sondaj çalışmalarının bilimsel ve teknik esaslar doğrultusunda yürütülerek bunun sonunda elde edilen verilerin ülke ve toplum yararı gözetilerek kullanılmasına, sondaj teknolojilerinin gelişimine, standartların oluşturularak nitelikli hizmetlerinin verilmesine, sondaj sektörünün sorunlarına ve iyileştirilmesine yönelik çalışmalarımızı bundan sonra da sektörün tüm bileşenleri ile birlikte yürütme çabası içinde olacağımızı ve önümüzdeki yıllarda Sondaj Sempozyumumuzu uluslararası bir boyuta taşımayı hedeflediğimizi belirtiyoruz.
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